

शहर >> अपडेट

बालू-बालू चिल्लाने वाले वी कर रहे हैं कालाबाजारी: मिथिलेश
रांची: बालू-बालू चिल्लाने वाले लोग बालू की कालाबाजारी कर रहे हैं। विपक्ष अब बालू को लेकर चिल्ला रहा है, एक समय था जब उन्होंने बालू को लूटवाया है। यह बात राज्य के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश टाकुर ने पलामू में मीडिया से बात करते हुए कही। मंत्री मिथिलेश टाकुर ने कहा कि निश्चित रूप से यह बालू की समस्या है और अगले एक-दो महीने में जटिलताओं को दूर कर इस समस्या का समाधान कर लिया जायेगा। मिथिलेश टाकुर बुधवार को आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस कर रहे थे। इसी प्रेस कॉन्फ्रेंस में मीडिया ने बालू को लेकर सवाल पूछा। मंत्री मिथिलेश टाकुर ने कहा कि आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है और राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन खुद इसकी मॉनिटरिंग कर रहे हैं।

आरोप **सीएम ने सिमडेगा के कोलेबिरा में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में विपक्ष पर जमकर हमला बोला**
विपक्ष ने झारखंड को 25 साल पीछे धकेल दिया, खनिजों की हुई लूट: हेमंत

राष्ट्रीय खबर
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सिमडेगा के कोलेबिरा में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में विपक्ष पर जमकर हमला बोला। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड अलग राज्य के लिए हमारे पूर्वजों ने 40 साल तक संघर्ष किया। दुर्भाग्य से जब झारखंड बना तो शासन-प्रशासन विपक्षियों के हाथ में चला गया। जिन लोगों ने झारखंड राज्य के गठन का विरोध किया था, दुर्भाग्य से सत्ता उनके हाथों में चली गई। जिनको झारखंड को आगे बढ़ाना था, उन्हीं लोगों ने यहां लूट मचा दी। खनिज संपदा का दोहन किया। मुख्यमंत्री ने इस दौरान महंगाई और बेरोजगारी के लिए केंद्र सरकार को भी आड़े हाथों लिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि विपक्ष की पूर्ववर्ती सरकारों ने झारखंड को 25 साल पीछे धकेल दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड गठन के बाद जब पहली सरकार



बनी तो उनके पास सरप्लस बजट था। राज्य के पास पैसा भी था और खनिज संसाधन भी। तात्कालीन सरकार के पास वह तमाम साधन थे जिसे झारखंड को समृद्ध और विकास के पथ पर आगे ले जाया जा सकता था लेकिन उन्होंने राज्य को खोखला कर दिया। विपक्ष को व्यापारियों की जमात बताते हुए हेमंत सोरेन ने कहा कि उनकी गिद्ध दृष्टि झारखंड के खनिज संसाधनों पर थी। नतीजा ये हुआ कि आज सरकार को घाटे का बजट पेश करना पड़ता है। भ्रष्टाचार के आरोपों पर मुख्यमंत्री ने कहा कि विपक्षी नेताओं को यह नहीं दिखता है कि गरीबों के आसू पोंछने के लिए हमने क्या किया है। सीएम हेमंत ने कहा कि बाहरी लोग झारखंड से कोयला, लोहा, बॉक्साइट और पत्थर निकाल रहे हैं। जिस इलाके से खनिज निकाला जा रहा है, वहां के ग्रामीणों को क्या मिला? मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड से

किया। लोगों को बेवकूफ बनाया लेकिन, मैं आपसे पूछता हूँ कि गरीबों के लिए महज 10 रुपये में धोती, साड़ी लुंगी योजना कौन लेकर आया। बिरसा हरित ग्राम योजना, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, सावित्रीबाई फूले किशोरी समृद्धि योजना, अबुआ आवास योजना और अबुआ बीर अबुआ दिशोम योजना का जिक्र करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार ने सामाजिक न्याय पर आधारित विकास के लक्ष्य पर काम किया है। उसका नतीजा भी दिख रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आदिवासियों को दोबारा जल, जंगल और जमीन बचाने के संघर्ष के लिए तैयार रहना होगा क्योंकि केंद्र सरकार ने वनाधिकार कानून में बड़ा बदलाव किया है। वे आपका जंगल और जमीन छीन लेंगे।

सीएम हेमंत ने महिलाओं का किया अपमान
भाजपा ने की माफी मांगने की मांग

राष्ट्रीय खबर
रांची: सीएम हेमंत सोरेन ने महिलाओं के खिलाफ अश्रद्धा टिप्पणी की है। प्रदेश भाजपा ने यह आरोप लगाते हुए उनसे अविश्वसनीयता मांगने की मांग की है। प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने कहा कि यह महिलाओं की निजता का हनन है। यह महिलाओं के प्रति झारखंड मुक्ति मोर्चा के विकृत सोच को भी दर्शाता है। प्रतुल शाहदेव ने पूछा कि सीएम को कैसे पता कि महिला ब्यूटी पार्लर जाने से पहले और निकलने के बाद कैसी दिखती हैं। उन्हें इस बयान पर माफी मांगनी चाहिए। आखिर सीएम महिलाओं के खिलाफ इस तरह के आपत्तिजनक और शर्मसार करने वाले शब्दों का इस्तेमाल कैसे कर सकते हैं वही

बाबूलाल मरांडी ने झारखंड सरकार से कहा
सुरंग से लौटे मजूदरों के लिए राज्य में ही हो रोजगार सुनिश्चित

राष्ट्रीय खबर
रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने उत्तरकाशी के सुरंग से 17 दिनों के बाद बाहर निकले मजूदरों के लिए प्रसन्नता जाहिर की है। उन्होंने कहा कि 17 दिनों तक श्रमिक भाईयों को भय और दहशत में जिनगी गुजारनी पड़ी लेकिन उनका सुरक्षित बाहर आना एक अविस्मरणीय खुशद पल है। जिसे शब्दों में व्यक्त नहीं किया जा सकता। उन्होंने भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी के प्रति आभार प्रकट करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री के कुशल मार्गदर्शन में यह बचाव एवं राहत कार्य सफल हुआ। बाबूलाल मरांडी ने मजूदरों के बचाव एवं राहत कार्य में लगे केंद्र एवं उत्तराखंड सरकार के अधिकारियों, एनडीआरएफ टीम के प्रति उनके प्रयास एवं परिश्रम का आभार प्रकट किया। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि झारखंड के सभी मजूदर सुरक्षित लौट रहे हैं। राज्य सरकार से अनुरोध किया उनके लिए विशेष सहायता एवं स्थानीय स्तर पर ही उनके लिए रोजगार की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करें। उत्तराखंड टनल में फंसे मजूदरों के सुरक्षित बाहर आते ही भाजपा प्रदेश कार्यालय में खुशियां मनाई गई। प्रदेश कार्यालय में क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेन्द्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह,



गिरिडीह में नक्सलियों ने जगह-जगह चिपकाया पोस्टर, लंबे समय बाद दिखी सक्रियता

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड के गिरिडीह जिले के पीरटांड प्रखंड इलाके में भाकपा माओवादियों ने पोस्टरबाजी की है। पोस्टरबाजी हरलाडीह और चिरकी के इलाके में की गई है। कहा जा रहा है कि मंगलवार की देर रात को माओवादियों ने यह पोस्टर लगाया है जिसे पुलिस ने बुधवार की सुबह उखाड़ दिया है। पोस्टर में पुलिसिया जुल्म-अत्याचार को मुंहतोड़ जवाब देने की बात लिखी गई है। गौरतलब है कि 22 दिसंबर 2023 को नक्सलियों द्वारा बंद की घोषणा की गई है। माना जा रहा है कि इस कारण से ही नक्सलियों की चहल कदमी रहती है। हालांकि पिछले कुछ वर्ष से पुलिस की कार्रवाई और हाल के दिनों में एस्प्री दीपक के नेतृत्व में नक्सलियों के कैप को ध्वस्त किया गया है इस कारण से नक्सली बैकफुट पर आ गये हैं। मालूम हो कि पीरटांड प्रखंड भाकपा माओवादी के बड़े नेता और एक करोड़ के इनामी मिसिर बेसरा, अनल ऊर्फ पतिराम माझी का गृह क्षेत्र है। इस इलाके से सटे हुए क्षेत्र में विवेक का भी घर है। जबकि अजय महतो समेत आधा दर्जन से अधिक मोस्ट वांटेड नक्सली इसी क्षेत्र से ताल्लुक रखते हैं।



इस पोस्टरबाजी की घटना को अंजाम दिया गया है। इधर पोस्टर चिपकाने की सूचना के बाद से एस्प्री दीपक शर्मा ने सर्च अभियान को तेज कर दिया गया है। ऐसा माना जाता है कि पीरटांड और पारसनाथ नक्सलियों के सुरक्षित ठिकाना रहा है। यहां

सरना कोड की मांग को लेकर 25 जनवरी को भव्य रैली

राष्ट्रीय खबर
रांची: रांची के 13 आर आई टी बिल्डिंग कचहरी परिसर रांची में स्थित केंद्रीय सरना समिति की ओर से प्रेस क्लब में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस किया गया। जिसमें सरना कोड को लेकर बातें रखी गयीं। प्रेस को संबोधित करते हुए केंद्रीय अध्यक्ष फूलचंद तिकी ने कहा, सरना कोड प्रकृति पूजक आदिवासियों की पहचान और अस्तित्व से जुड़ा मामला है। वर्षों से आदिवासी अपनी पहचान के लिए संघर्षरत हैं। फूलचंद तिकी ने कहा कि 15 नवंबर को देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली उलिहातु आए थे और उन्होंने धरती

प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा, बालमुकुंद सहाय, विधायक अनंत कुमार ओझा सहित कार्यकर्ताओं ने दीप जलाकर मनाई खुशियां। यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी सहित सहायता कार्य में जुटे सभी का आभार प्रकट किया।

दावा **झारखंड में लोकसभा की 09 सीटों पर झामुमो ने किया दावा**
कांग्रेस का लोकसभा की 09 सीटों पर दावा का अपना है तर्क

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड में लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर इंडिया दलों के नेता भले ही सीट शेयरिंग को लेकर यह कहते रहे हों कि अंतिम फैसला पार्टी के शीर्ष नेता ही लेंगे, लेकिन जिस तरह की दावेदारी राष्ट्रीय जनता दल, झारखंड कांग्रेस के नेता करते रहे हैं और अब ताजा बयान झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता का आया है उससे साफ है कि इंडिया दलों में कम से कम ग्राउंड लेवल पर सबकुछ ठीक नहीं चल रहा है। झारखंड में 14 लोकसभा सीटें का कांग्रेस के दूसरे और तीसरे पंक्ति के नेता 09 सीटों पर दावेदारी का प्रस्ताव आलाकमान को भेज चुके हैं। ऐसे में अब महागठबंधन के सबसे बड़े दल झारखंड मुक्ति मोर्चा ने लोकसभा की नौ सीट पर दावेदारी पेश कर साफ कर दिया है कि आनेवाले दिनों में जब इंडिया दलों के नेता सीट शेयरिंग के लिए बैठेंगे तो सीट बंटवारे का मुद्दा आसान नहीं रहेगा। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता से जब पूछा गया कि लोकसभा की कितनी सीटों पर झामुमो की दावेदारी है? इस सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि सीट शेयरिंग का अंतिम फैसला तो पार्टी के शीर्ष नेता शिव सोरेन और हेमंत सोरेन को करना है, लेकिन 2019 के विधानसभा चुनाव में झामुमो ने जितनी सीटें जीती थीं और जितनी सीटों पर हम दूसरे नंबर पर रहे। उसके आधार पर हमारा दावा 08-09 लोकसभा सीटों का बनता है। गौरतलब हो कि राज्य में 2019 के विधानसभा चुनाव में महागठबंधन में सबसे अधिक सीटों पर चुनाव लड़कर झामुमो ने 30 सीट पर जीत हासिल किया था और कई सीटों पर झामुमो दूसरे स्थान पर रहा था। इस संबंध में जेएमएम के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय कहते हैं कि जहां-जहां हमने विधानसभा चुनाव में बेहद तरीके प्रदर्शन किया है, वहां-वहां के झामुमो के नेताओं और कार्यकर्ताओं की ओर से लोकसभा चुनाव लड़ने का दावा है। कांग्रेस के दूसरे और तीसरे पंक्ति के नेता 09 लोकसभा सीट पर दावेदारी करते रहे हैं। कांग्रेस के राज्यस्तरीय नेताओं का तर्क है कि 2019 लोकसभा चुनाव में कांग्रेस, झामुमो और राजद के बीच क्रमशः 09: 04: 01 में समझौता हुआ था। तब वोटों का बंटवारा रोकने के लिए बाबूलाल मरांडी की पार्टी को कांग्रेस ने अपने कोटे की दो सीट कोडरमा और गोड्डा दी थी। ऐसे में जब अब बाबूलाल मरांडी भाजपा में हैं, तब कांग्रेस का 09 लोकसभा सीटों पर हक है।



करते रहे हैं। वहीं लालू प्रसाद के राज्य स्तरीय नेता भी 04 लोकसभा सीट पर चुनाव लड़ने

पेज एक का शेष
यूपएएलएफ हिंसा छोड़ने
एक बड़े यूजी (भूमिगत संगठन) के साथ शांति समझौते पर हस्ताक्षर करने की उम्मीद कर रहे हैं, मुख्यमंत्री ने कहा। हालांकि, उन्होंने भूमिगत संगठन का नाम बताने से परहेज किया था। अब, अमित शाह के ट्वीट ने बुधवार को पुष्टि की कि यूपएएलएफ हिंसा छोड़ने पर सहमत हो गया है। शाह ने कहा, पूर्वोत्तर में स्थायी शांति स्थापित करने के लिए मोदी सरकार के अथक प्रयासों ने पूर्ति का एक नया अध्याय जोड़ा है क्योंकि युनाइटेड नेशनल लिबरेशन फ्रंट (यूपएएलएफ) ने आज नई दिल्ली में एक शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए।

शहरी इलाकों में रम
शुरूआत में नेशनल ज्योग्राफिक द्वारा कमीशन किया गया और पिछले साल पत्रकार क्रिस्टीन डेल अमोरे के एक लेख के साथ प्रकाशित किया गया, इस परियोजना को 2023 सोनी वर्ल्ड फोटोग्राफी अवार्ड्स में मान्यता मिली, जिसने वन्यजीव और प्रकृति श्रेणी में पहला स्थान हासिल किया। अनोल्ड कहते हैं, काले भालू, कोयोट और रैकून इसका फोकस थे - ऐसी प्रजातियाँ जिनकी आबादी शहरी क्षेत्रों में बढ़ रही है। उन्होंने बताया, वे वही हैं जिन्होंने शहरों और उपनगरों जैसे मानव-निर्मित परिदृश्यों में वास्तव में अच्छी तरह से अनुकूलन करना सीख लिया है। इस काम के तहत उन्होंने अमेरिका भर के विभिन्न शहरों में जानवरों पर नजर रखी, क्योंकि वे अपने दैनिक जीवन में व्यस्त थे - यह पता लगाते हुए कि वे कहाँ सोते थे, उन्हें भोजन कैसे मिलता था, और मनुष्यों के साथ उनके संबंध क्या थे। परिणाम ज्ञानवर्धक थे: इमारतों के बीच संकीर्ण अंतराल में घोंसले बनाने वाले रैकून, कुड़ेदानों से निकलने वाले भालू और टायर के झूले पर खेलने वाले शावक।

मणिपुर में छह मैसेट ..
भड़की हिंसा में भारत सरकार ने म्यांमार स्थित सशस्त्र समूहों पर इसमें भूमिका निभाने का आरोप लगाया है। म्यांमार का चिन समुदाय, जो भारतीय सीमा के साथ रहता है, मणिपुर के कुकी समुदाय के साथ समान जातीयता साझा करता है, जो पिछले मई से मैट्टी के साथ हिंसा संघर्ष में था। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है, हकामजोंग के पुलिस अधीक्षक पी. मंजोत और ओसी कासोम खुलेन मार्चांग वुंगमाहाई और कुछ ग्रामीण नामली की ओर से घटना का पालन करने के लिए (म्यांमार) सीमा पार गए थे। 28 नवंबर की देर शाम तक एस्प्री के नेतृत्व में टीम के सीमा पर वापस लौटने की कोई ताजा रिपोर्ट नहीं है। मनाोर के कामजोंग जिले का नामली गांव सीमा स्तंभों 90-91 के करीब है। रिपोर्ट में कहा गया है कि ग्रामीणों ने घटना (जिसमें नाओमराम नाओचा की मौत हो गई) के बाद सीमा पार कई बम विस्फोटों की आवाजें सुनीं। मोहरांगथेम 2015 में मणिपुर में 6 डोगरा रेजिमेंट के काफिले पर घात लगाकर किए गए हमले में कथित रूप से शामिल था, जिसके परिणामस्वरूप 18 भारतीय सैनिक मारे गए थे। दूसरी ओर, हमलों और प्रतिशोध के ताजा प्रकोप के कुछ घंटों बाद केंद्र ने आज देर रात मणिपुर में 800 अतिरिक्त केंद्रीय सुरक्षा कर्मियों को भेजा, जिसमें छह लोग मारे गए और 16 घायल हो गए, जिससे संकट में घिरी एन बीरन सिंह के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार को एक नई चुनौती का सामना करना पड़ा - उन्हीं लोगों द्वारा अनिश्चितकालीन सामाजिक बहिष्कार, जिन्होंने सार्वजनिक रूप से सीएम को इस्तीफा देने से रोका था। 2015 का हमला, पूर्वोत्तर में भारतीय सेना पर सबसे घातक में से एक, म्यांमार सीमा के पास मणिपुर के चंदेल जिले में हुआ था, जिसमें 18 सैनिकों की जान चली गई थी, जिसमें म्यारह अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए थे।

व्या देश में कोई दूसरा ...
विकल्पों पर विचार करने का आग्रह किया और एक पैनल से एक उम्मीदवार का चयन करने या सबसे वरिष्ठ आईएएस अधिकारी को नियुक्त करने का सुझाव दिया। उन्होंने इस बात पर चिंता जताई कि विस्तार स्थापित प्रक्रियाओं को दरकिनार कर एकतरफा निर्णय है। इसके अलावा, सिंघवी ने इस बात पर प्रकाश डाला कि शीर्ष अदालत ने खुद फैसला सुनाया था कि उपराज्यपाल मंत्रिपरिषद की सहायता और सलाह से बंधे थे। हालांकि, न्यायालय ने बताया कि राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार (संशोधन) अधिनियम, 2023 लागू था जो केंद्र सरकार को दिल्ली के मुख्य सचिव को नियुक्त करने की शक्ति देता है। ऐसे में कोर्ट ने कानून के मुताबिक चलने का सुझाव दिया। हालांकि, इसने केंद्र सरकार से वर्तमान मुख्य सचिव का कार्यकाल नहीं बढ़ाने बल्कि नई नियुक्ति करने को कहा। हालांकि, एसजी मेहता ने जोर देकर कहा कि केंद्र सरकार के पास नियुक्ति बढ़ाने की शक्ति है। तदनुसार, अदालत ने एसजी को इसे प्रदर्शित करने के लिए कल तक का समय दिया।

प्राचीन काल में महिलाएं
किए। इन दो कोर्णों से आने वाले उनके संयुक्त शोध में पाया गया कि न केवल प्रागैतिहासिक महिलाएं शिकार के अभ्यास में शामिल थीं, बल्कि उनकी महिला शरीर रचना और जीव विज्ञान ने उन्हें आंतरिक रूप से इसके लिए बेहतर अनुकूल बनाया होगा। एस्ट्रोजन, विशेष रूप से, शरीर को अपने कारोहाइड्रेट भंडार का उपयोग करने से पहले ऊर्जा के लिए संग्रहीत वसा का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित करके वसा चयापचय को विनियमित करने में मदद करता है। चूंकि वसा में कार्ब्स की तुलना में अधिक कैलोरी होती है, इसलिए यह लंबे समय तक, धीमी गति से चलता है, ओकोर्बाक ने समझाया, जिसका अर्थ है कि वही निरंतर ऊर्जा आपकी लंबे समय तक जीवित रख सकती है और थकान को कम कर सकती है। महिला शरीर की संरचना ही एक अन्य तत्व है जिसे ओकोर्बाक और लेसी ने प्रागैतिहासिक शिकारियों के लिए सहनशक्ति और प्रभावशीलता के मामले में लाभकारी पाया है। ओकोर्बाक ने विस्तार से बताया कि मादा की आम तौर पर व्यापक कूल्हे की संरचना के साथ, वे अपने कूल्हों को घुमाने में सक्षम होते हैं, जिससे उनके कदम लंबे हो जाते हैं। आप जितने लंबे कदम उठा सकते हैं, चयापचय की दृष्टि से वे उतने ही हल्के होंगे, और आप जितना अधिक तेजी से आगे बढ़ सकते हैं। कई पुरातात्विक खोजों से संकेत मिलता है कि प्रागैतिहासिक महिलाएं न केवल निकट-संपर्क शिकार के खतरनाक व्यवसाय की परिणामी चोटों में शामिल थीं, बल्कि यह एक ऐसी गतिविधि थी जिसे उनके द्वारा उच्च सम्मान में रखा गया था और महत्व दिया गया था। जब हम उनके जीवाश्म रिपोर्टों को देखते हैं तो हम पाते हैं कि नर और मादा दोनों को समान चोटें लगी हैं।

महत्वपूर्ण खनिजों की नीलामी
गोर्गाफेक्ट्रीज के निर्माण आदि जैसे क्षेत्रों की जरूरतों को पूरा करते हैं। केंद्र ने नीलामी में अधिक भागीदारी को प्रोत्साहित करने के लिए महत्वपूर्ण खनिजों की रॉयल्टी दरों को तर्कसंगत बनाया है। मंत्रालय ने बताया, सरकार ने मार्च 2022 में प्लेटिनम ग्रुप ऑफ मेटल्स (पीजीएम) के लिए 4 प्रतिशत, मॉलिब्डेनम 7.5 प्रतिशत, ग्लौकोनाइट और पोटाश के लिए 2.5 प्रतिशत रॉयल्टी दरें निर्दिष्ट की थीं। पिछले महीने, केंद्र ने लिथियम के लिए 3 प्रतिशत, नाइओबियम के लिए 3 प्रतिशत और दुर्लभ पृथ्वी तत्वों के लिए 1 प्रतिशत की रॉयल्टी दरें निर्दिष्ट कीं। लिथियम, ग्रेफाइट, कोबाल्ट, टाइटेनियम और दुर्लभ पृथ्वी तत्व (आरईई) सहित महत्वपूर्ण खनिज आर्थिक विकास और राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए आवश्यक हैं। हाल ही में, इस वर्ष अगस्त में एएमडीआर अधिनियम में संशोधन के माध्यम से, 24 खनिजों को महत्वपूर्ण और सामरिक खनिजों के रूप में अधिसूचित किया गया था। गति शक्ति महत्वपूर्ण खनिजों की नीलामी में तेजी लाने में मदद करेगी। नीलामी दो चरणों में ऑनलाइन आयोजित की जाएगी। मंत्रालय ने कहा कि पात्र बोली लगाने वाले का चयन उनके द्वारा उद्धृत खनिज के मूल्य के उच्चतम प्रतिशत के आधार पर किया जाएगा।

शहर >> अपडेट

यातायात नियमों के उल्लंघन में पुलिस ने वसूला जुमाना

सासाराम (रोहतास) : यातायात नियमों के पालन और सड़क दुर्घटनाओं में उत्तरोत्तर कमी लाने हेतु पुलिस अधीक्षक द्वारा पूरे जिले में निरंतर वाहन जांच अभियान जारी है। जिनके दिशा-निर्देश पर 28 नवंबर को विभिन्न थाना क्षेत्रों में किए गए सघन वाहन चेकिंग अभियान में रोहतास पुलिस के द्वारा यातायात नियमों के विभिन्न धाराओं के तहत कुल 644000 रुपये की शमन राशि अधिरोपित की गई है। जिसको लेकर रोहतास पुलिस ने जनता से अपील करते हुए बताया कि सड़क सुरक्षा के तहत जारी नियमों का पालन तत्परता से करें।

कैंपस
इवेंट्स >>

केन्द्र सरकार के नीतियों के विरोध में ग्राम चौपाल सम्पन्न

मझौलिया, पंच : प्रखंड मुख्यालय परिसर में जातीय जनगणना, कमरतोड़ महंगाई, बेरोजगारी, गरीबी एवं नई शिक्षा नीति के विरोध में युवा राजद के प्रखंड अध्यक्ष विनय कुमार यादव के अध्यक्षता में संविधान दिवस के अवसर पर ग्राम चौपाल का आयोजन किया गया। अपने सम्बोधन में उन्होंने कहा कि पार्टी की नीति व नए कार्यक्रमों की जानकारी युवा राजद कार्यकर्ताओं को दी गई है। इस कार्यक्रम में बेरोजगारी, महंगाई, नई शिक्षा नीति के मुद्दे को प्रमुखता से उठाया गया। मौके पर अमीन अहमद, प्रधान महासचिव इमरान अहमद, प्रधान सचिव तोफ़ीक खान, रणधीर यादव, नासिर आलम, सैफ अली खान, हशब खान, राम यादव, रामायण सहनी, रामबाबू यादव, इमरान मजिहरी सहित अन्य राजद कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

संविधान एवं आम आदमी पार्टी की स्थापना दिवस सम्पन्न

बेतिया : आम आदमी पार्टी का 12 वां स्थापना दिवस दिनांक 26 नवंबर 2023 रविवार को जिला कार्यालय लालु नगर पूर्वी करगहिया में बेतिया में मनाया गया। इस क्रम में पार्टी ने संविधान दिवस भी मनाया। इस अवसर पर कैक काटकर आम आदमी पार्टी के उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई। निवर्तमान जिला अध्यक्ष अरुण शर्मा ने कहा कि आम आदमी पार्टी, आम आदमी के शिक्षा, स्वास्थ्य एवं मौलिक अधिकारों के प्रति समर्पित है। वर्तमान धर राजनीति के अन्तर्गत आप के शीर्ष नेताओं को प्रताड़ित किया जा रहा है। सम्पूर्ण भारत इस प्रतिशोधात्मक कार्रवाई को देख रहा है। इतिहास गवाह है कि सत्य को परेशान किया जा सकता है, किंतु पराजित नहीं। मौके पर औरंगजेब आलम, परशुराम यादव, संजय राव, मोहम्मद अली इमाम, मेनुदीन अंसारी, आदित्य श्रीवास्तव, विकास सह, शिवम कुमार व अन्य उपस्थित रहे।

मरीजों को बहला फुसलाकर ले जाने के आरोप में दलात गिरफ्तार

मुजफ्फरपुर : जिले के एककेएमसीएच अस्पताल में मरीजों पर बहला व बहला फुसला कर निजी क्लिनिक में इलाज हेतु ले जाने का खेल काफी दिनों से चल रहा है। इसको लेकर कई बार अभियान भी चलाया गया लेकिन अब तक इसे रोकने में जिला प्रशासन असफल रहा। वहीं, खिते शनिवार को एककेएमसीएच अस्पताल से एक दलात को गिरफ्तार किया गया है। जानकारी के मुताबिक बता दें कि शनिवार को एककेएमसीएच के एमसीएच महिला वार्ड में एक महिला भर्ती थी, उसका इलाज चल रहा था। इसी दौरान एक दलात महिला वार्ड में पहुंचा और मौका देखते ही महिला के पास चला गया। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार करके आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है। मामले को लेकर एककेएमसीएच ओपी अध्यक्ष आदित्य कुमार ने कहा है, कि दलात को गिरफ्तार कर लिया गया है।

विरोध

पिछले 60 दिनों से अपनी मांगों को लेकर हड़ताल पर डंटी है आंगनबाड़ी कार्यकर्ता

केन्द्रों पर लटके ताले, नहीं मिल रहा नौनिहालों को शिक्षा व पोषाहार

हमारी मांग पूरी नहीं होने तक जारी रहेगा आंदोलन : संगीता

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च. : प्रखंड की आंगनबाड़ी कार्यकर्ताएं पिछले 60 दिनों से अपनी मांगों को लेकर हड़ताल पर है। जिसके कारण सभी केन्द्रों पर ताला लटका हुआ है। उन्होंने अपनी मांगों को लेकर बुधवार को 60 वें दिन प्रखंड आंगनबाड़ी कार्यालय पर एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन किया। जहां उन्होंने अपनी 5 सूत्री मांगें पूरी नहीं होने कड़ा विरोध जताया। मौके पर दर्जनों की संख्या में उपस्थित सेविका-सहायिकाओं के संघ की अध्यक्ष संगीता कुमारी ने कहा कि जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं हो जाती है तब तक हमारी हड़ताल जारी रहेगा। सेविकाओं से बारह घंटे काम कराया जाता है जिसके बदले उन्हें मात्र 5950 रुपये मिलते हैं। जो एक दैनिक मजदूर की मजदूरी से



थी कम है। उन्होंने कहा कि सरकार आंगनबाड़ी सेविका व सहायिका को नजरअंदाज कर रही है। पिछले विधानसभा चुनाव के दौरान सरकार का गठन होने के साथ ही सेविका व सहायिका का मानदेय दुगुना करने का वादा किया

था। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट का आदेश के आलोक में बिहार में भी ग्रेजुटी भुगतान करना सुनिश्चित करें। केन्द्र सरकार द्वारा सेविका को ग्रेड सी सहायिका को ग्रेड डी में समायोजन किया जाय, सेविका व

सहायिका को सरकारी कर्मचारी का दर्जा दिया जाये?। जब तक सरकारी कर्मचारी का दर्जा नहीं दिया जाता तब तक सेविका को 25 और सहायिका को 18 हजार रूपया मानदेय दिया जाए। वही भारी संख्या में सेविका और

सहायिका योगदान से वापस हड़ताल में आ गई है। मौके पर उपाध्यक्ष कृष्णा प्रसाद, महासचिव पंकु सिंह, सचिव इशरत जहां सहित समस्त आंगनबाड़ी सेविका-सहायिका मौजूद रही।

मोतिहारी में शिक्षक को गोली मारने के बाद अपराधियों ने चाकू से गोदा

अविलंब मामले में शामिल अपराधियों की होगी गिरफ्तारी

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी पू. चं. : शिक्षक को गोली मारकर घायल कर दिया गया। इस दौरान अपराधियों ने चाकू से भी वार किया है। घटना जिले के चिरैया थाना क्षेत्र के समदा नहर की बतायी जा रही है। गश्ती कर रही पुलिस ने शिक्षक को आनन-फानन में सदर अस्पताल में भर्ती कराया, जहां से हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है। गोवंदगंज थाना क्षेत्र स्थित बहादुरपुर के रहने वाले राजकुमार सिंह (49) छत्तौनी थाना क्षेत्र के हवाईअड्डा में रहते हैं। घोड़ासहन थाना क्षेत्र के भेलवा सर्किल हाईस्कूल में सहायक शिक्षक के

पद पर पदस्थापित हैं। वह प्रतिदिन मोतिहारी हवाईअड्डा से घोड़ासहन अपने विद्यालय बाइक से जाते थे। बुधवार की सुबह स्कूल जाने के क्रम में नहर के पास बाइक सवार दो अपराधियों ने घेर लिया और फायरिंग कर दी। डॉक्टर के अनुसार दो गोली शिक्षक के सीना के नीचे लगी है। गोली लगते ही राजकुमार सिंह वहीं पर गिर गए। इसके बाद अपराधियों ने दस से अधिक जगह चाकू गोदकर फरार हो गए। चिरैया थाना की गश्ती गाड़ी पहुंची तो घायल शिक्षक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया। घटना की जानकारी मिलने के बाद

परिजन अस्पताल पहुंच गए हैं। राजकुमार सिंह का भतीजा आदर्श राज ने बताया कि अपराधियों ने उसके चाचा को दो गोली मारी है और 15 वार चाकू मारकर घायल कर दिया है। उनकी किसी से कोई दुश्मनी नहीं है, फिर क्यों उनके साथ यह घटना घटी है समझ नहीं आ रहा है। वह 2014 से ही मोतिहारी से घोड़ासहन में शिक्षक हैं। इस बाबत एसपी कान्देश कुमार मिश्रा ने बताया कि अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए सिकरहना एसडीपीओ के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया है। जल्द ही घटना में शामिल अपराधियों को लिया जाएगा।

छत से छुपकर व्यक्ति को मारी गोली, हालत गंभीर



राष्ट्रीय खबर

राजपुर (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र के चनकी पंचायत के कारन गांव में मंगलवार की शाम सुनील यादव नामक एक व्यक्ति ने छत से छुपकर एक व्यक्ति को गोली मार दी। जिस घटना में जोगेंद्र नामक व्यक्ति के सीने में गोली लगते ही वह बुरी तरह जखमी हो गया। घटना के बाद परिजनों ने जखमी जोगेंद्र प्रजापति को इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती

कराया। इसके बाद परिजन बेहतर इलाज के लिए उसे बनारस ले भागे। इस घटना के संबंध प्रभारी थानाध्यक्ष राधे कृष्ण राय ने बताया कि चनकी पंचायत के कारन गांव निवासी सुनील यादव ने उसी गांव के निवासी लगभग 42 वर्षीय जोगेंद्र प्रजापति को अपने दलान से निकल किसी श्राद्ध कर्म में जा रहा था। इसी छत पर बैठ घात लगाए बैठे सुनील यादव ने उसे गोली मार दी। जिस घटना में गोली उसके छाती में लगाते ही वह, बुरी तरह जखमी हो गया। जिस घटना की सूचना मिलते ही स्थानीय पुलिस घटना स्थल पहुंच देर शाम ही आरोपी को उसके घर से गिरफ्तार कर लिया। लेकिन उसके पास से पुलिस हथियार बरामद करने में अबतक विफल है।

दो दिवसीय पोषण बगिया स्थापना प्रशिक्षण का हुआ आयोजन



राष्ट्रीय खबर

बिक्रमगंज (रोहतास) : कृषि विज्ञान केंद्र रोहतास द्वारा नारी कार्यक्रम के तहत विभिन्न पंचायत के आंगनबाड़ी हत दो सेविकाओं के लिए पोषण बगिया की स्थापना एवं महत्व विषय पर दो दिवसीय प्रशिक्षण कराया गया। जिसमें आंगनबाड़ी सेविकाओं को वरीय वैज्ञानिक एवं प्रधान डॉ. शोभा रानी ने विभिन्न पंचायत आंगनबाड़ी केन्द्र की सेविकाओं के लिए पोषण बगिया की स्थापना एवं उसके महत्व पर विशेष चर्चा करते हुए यह बताया कि पोषण सुरक्षा की दृष्टि से पोषण वाटिका का बहुत महत्व है इसका उद्देश्य परिवार के प्रत्येक सदस्य को ताजे फल एवं सब्जी प्रतिदिन उपलब्ध कराना है। जिससे शरीर को

पौष्टिक तत्व विटामिन एवं खनिज लवण मिल सके साथ ही जो घरेलू बजट को कम करने के लिए भी लाभकारी है। साथ ही बाजार से खरीदी हुई सब्जियों में कीटनाशक दवाओं एवं कृत्रिम रंगों का प्रयोग होता है जो स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है जबकि किचन गार्डन में उत्पादित फल सब्जियां रसायन मुक्त होते हैं। जो स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है। यह एक चम्पारण जिला खेल पदाधिकारी को बताया कि एथलेटिक्स प्रतियोगिता में 38 जिला तथा दो एकलव्य केंद्र सहित लगभग 1300 बालिकाएं शामिल हुईं। प्रतियोगिता के प्रथम दिवस 100 मीटर दौड़ का हिट, क्वार्टर फाइनल, सेमीफाइनल प्रतियोगिता संपन्न हुई, लेकिन दूसरे दिन

अंडर 14 में बिहार की उड़नपट्टी बनी प्रीति को मिल रही बधाईयां प्रतियोगिता के दूसरे दिन 100 मीटर दौड़ में प्रीति ने स्वर्ण पदक जीता

अतवेश कुमार शर्मा



बुधवार को 100 मीटर की फाइनल दौड़ में पश्चिम चम्पारण की बेटे प्रीति कुमारी ने प्रथम स्थान प्राप्त कर आयुवर्ग अंडर 14 में बिहार प्रदेश की सबसे तेज धाविका (उड़नपट्टी) बनी। दूसरी तरफ आयुवर्ग अंडर 14 में 600 मीटर की दौड़ में सुश्री विद्या कुमारी ने दूसरा तथा मुस्कान कुमारी ने तीसरा स्थान प्राप्त करने में सफल रही हैं। पश्चिम चम्पारण जिला खेल पदाधिकारी विजय कुमार पण्डित ने प्रेस प्रतिनिधियों को बताया कि

राज्य स्तरीय एथलेटिक्स आयुवर्ग 14, 17, 19 वर्षा बालक वर्ग की प्रतियोगिता दरभंगा में आयोजित है। दरभंगा से पश्चिम चम्पारण जिला के एथलेटिक्स टीम कोच सद्दाम ने बताया कि आयुवर्ग अंडर 14 वर्ष में आकाश कुमार ने 100 मीटर दौड़ में द्वितीय स्थान जबकि दीपू कुमारी ने ऊंची कूद में द्वितीय स्थान तथा उसी आयु वर्ग में अजय कुमार ने 600 मीटर दौड़ में द्वितीय स्थान प्राप्त कर बालक वर्ग में सफलता का ध्वज लहराया है।

निर्देश

कमिश्नर ने मतदान केंद्रों का किया निरीक्षण

अनियमितताओं पाए जाने पर बीएलओ के वेतन भुगतान पर लगाई रोक

कोई छूटे नहीं, घर-घर जाकर मतदाता सूची में करें नाम दर्ज : कमिश्नर

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर सिटी : अहर्ता तिथि 01 जनवरी 2024 के आधार पर मतदाता सूची के विशेष संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत मुंगेर प्रमंडल के लिए निर्वाचक सूची प्रेक्षक के रूप में प्रमंडलीय आयुक्त संजय कुमार सिंह ने निरीक्षण किया। विशेष संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम की समीक्षा जिला निर्वाचन पदाधिकारी, सभी निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी एवं



सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारी के साथ तथा सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की गयी। इसी क्रम में बैठक से पूर्व प्रमंडलीय आयुक्त द्वारा विधानसभा क्षेत्र के कई मतदान केंद्रों का भी

निरीक्षण किया गया। मतदान केंद्रों के निरीक्षण के अवसर पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी अरुनी कुमारी सिंह, उप मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी प्रमंडल देवव्रत मिश्रा, उप निदेशक जन-सम्पर्क दिलीप

कुमार देव, सदर अनुमंडल पदाधिकारी संजय कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी राजीव कुमार, अवर निर्वाचन पदाधिकारी भी उपस्थित थे। मतदान केंद्रों के निरीक्षण के क्रम में सर्वप्रथम आदर्श मध्य विद्यालय बेकापुर स्थित 165 - मुंगेर विधान सभा क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या 62 एवं 63, इस्लामिया मध्य विद्यालय दिलावरपुर स्थित मतदान केंद्र संख्या 103, 104, 105, 106 तथा 107 एवं प्राथमिक विद्यालय रिफ्यूजी कॉलोनी स्थित मतदान केंद्र संख्या 68 एवं 69 का

निरीक्षण किया गया। उपस्थित बीएलओ से उनके द्वारा मतदाता सूची में नाम जोड़ने हेतु फॉर्म 6 प्राप्ति की जानकारी ली। अब तक उनके स्तर से की गयी कार्रवाई के विषय में पूछा। मतदान केंद्रों पर प्रतिदिन उपस्थित रहने एवं गृह भ्रमण के संदर्भ में भी जानकारी ली गयी। मतदान केंद्रों पर संचारित पंजियों का भी अवलोकन किया गया। उन्होंने सभी बीएलओ को निर्देश दिए गए कि विद्यालय समाप्ति के बाद संख्या 5 बजे से 6 बजे तक अनिवार्य रूप से मतदान केंद्रों पर उपस्थित रहें।

न्यूज फटाफट

ट्रक-बाइक के टक्कर में लगी भीषण आग से अफरा-तफरी का माहौल



बिक्रमगंज (रोहतास) : शहर कर बिक्रमगंज-डेहरी ऑनसोन जाने वाली नेशनल हाईवे 120 पर चलते ट्रक में भीषण आग लग गई। बताया जाता है कि जलती ट्रक से चालक ने आनन फानन में कूद अपनी किसी तरह जान बचाया। लेकिन हाईवे में ट्रक धू धू कर जलती रही। घटना के संबंध में बताया जाता है कि सोमवार की सुबह बिक्रमगंज अनुमंडल के सलेमपुर पुल और बरना मोड़ के बीच चलते ट्रक में भीषण आग लग गई। जिसका मुख्य कारण एक सामने से आ रहा बाइक चालक उस ट्रक के नीचे बाइक साथ घुस गया। जिसे बचाने के चक्कर में ट्रक ड्राइवर ने कुछ दूर बाइक को घसीटता रहा। इसी क्रम में बाइक की तेल टंकी फटने से ट्रक में आग लग गई। आग लगते ही किसी तरह जलते ट्रक से बाइक चालक अपनी जान बचाने में सफल रहा। घटना को देख सड़क पर यातायात ठप हो गई। जिसके बाद लोगों ने इसकी जानकारी स्थानीय पुलिस को दी। सूचना मिलते ही मौके पर दमकल की टीम पहुंच घंटी मशकत के बाद आग पर काबू पाया।

पुलिस ने भारी मात्रा में महुआ शराब को किया विनष्ट



बिक्रमगंज (रोहतास) : कछवां थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में छापेमारी कर महुआ पास शराब को विनष्ट किया। थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में पुलिस बल के द्वारा छापेमारी कर एक हजार लीटर महुआ पास शराब को बरामद कर उक्त स्थल पर ही विनष्ट किया गया। मौके पर थानाध्यक्ष मितेश कुमार, एसआई मनीष कुमार, कन्हैया सिंह यादव, एसआई नवलेश प्रसाद सिंह सहित सशस्त्र बल एवं स्थानीय चौकीदार लोग मौजूद थे।

आवासीय भूमि लाभुकों को दखल कब्जा दिलायेगा प्रशासन

बिक्रमगंज (रोहतास) : राजपुर प्रखंड क्षेत्र से प्रधानमंत्री या मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत बनने वाले पक्का मकान के प्रखंड में आधा दर्जन ऐसे लाभुकों हैं, जिन्हें सरकार से जमीन मिले सात आठ साल हो गए। आवास बनाने के लिए उनके हिस्से की सरकारी राशि भी आ गई, लेकिन बासगित पर्चा वाले भूमि पर उनका दखल कब्जा नहीं होने के कारण आवास नहीं बन पा रहा है। क्योकी उक्त भूमि पर गांव के लोग ने कब्जा कर रखा है। उन के सामने लाभुकों की एक नहीं चल पा रहा है। जानकारी देते हुए बीडीओ रिविराज ने बताया कि प्रखंड अंतर्गत 24 लाभुकों का आवास इनकंप्लीट स्थिति में है जिसमें 13 मामला सिर्फ पडरिया पंचायत में है. कुड़ी गांव निवासी तुलसी पासवान व बिक्रम पासवान को काली माता मंदिर के समीप 2016-17 में सरकारी भूमि दिया गया है। लाभुको की शिकायत है कि उक्त भूमि पर गांव के ही लोग कब्जा कर रखा है के कब्जे में है, जिस कारण कब्जा लेने में परेशानी हो रही है। पडरिया में मीना देवी लक्ष्मी सेठ को मिले भूमि में रास्ता को लेकर गांव के लोगों के बीच विवाद का मामला सामने आया है।

मारी मात्रा में कंटेनर साथ पांच तस्कुर गिरफ्तार बढ़ रही ठंड के कारण शराब के शौकीन रम की कर रहे मांग

नासरीगंज (रोहतास) : नासरीगंज थाना क्षेत्र के डेहरी-बिक्रमगंज मुख्य पथ, बलिया कोठी स्थित काली मंदिर के निकट से भारी मात्रा में शराब से लदा कंटेनर के साथ एक नाबालीग समेत पांच तस्कुरों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। वही शराब गीले सीमेंट ढोने वाले कंटेनर में ढोया जा रहा था जिसकी भनक लगते ही गुप्त सूचना पर पुलिस ने जब्त किया। भारी मात्रा में शराब कि सीमेंट कंटेनर में तस्कुरी को ले पुलिस भी हताश है। उक्त मामले में पांच तस्कुरों को पुलिस ने तत्काल गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जिनमें डेहरी नगर थाना के न्यू डिलियां निवासी टैकर चालक जयप्रकाश सिंह, नासरीगंज थानाक्षेत्र के बरडीहां गांव निवासी गुडू कुमार, धनावं टोला निवासी हरेंद्र कुमार, काराकाट थानाक्षेत्र के किसुआडी गांव निवासी अमित कुमार और स्थानीय थाना के बरडीहां गांव निवासी सतोष कुमार हैं। सोमवार को तड़के सुबह चार बजे पुलिस ने गुप्त सूचना पर छापेमारी कर शराब लदे टैकर को रोक कर जांच शुरू किया जिसमें भारी मात्रा में शराब मिला। पुलिस इंस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष अमित कुमार ने बताया कि जब शराब विभिन्न ब्रांडों की है।

हिंसक हुआ बच्चों का विवाद, फायरिंग में तीन जखमी



नोखा (रोहतास) : थाना क्षेत्र के मुख्य बाजार में बच्चों के बीच विवाद को लेकर के अभिभावक के बीच में मारपीट हुई। जिसमें तीन लोग घायल हो गए। वहीं तीनों घायलों का इलाज करा जाने क्रम में थाना समीप स्थित बैंक ऑफ बड़ोदा पास बदमाशों ने दहशत फैलाने के लिए गोलीबारी की। वही मुख्य बाजार में आचानक गोली चलने से बाजार में अफरा तफरी मच गया। घटना के संबंध में बताया जाता कि बच्चों के बीच विवाद को लेकर के जब अभिभावक पूछने गए तो बादमशो ने मारपीट की। जिसमें राजकिशोर शर्मा, उमेश शर्मा, दिनेश कुमार तीनों पुराना नोखा गांव निवासी घायल हो गए। जिसका नोखा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज करा घर जा रहे थे। इसी क्रम में कुछ बदमाशों ने दिनदहाड़े अंधाधुन गोलीबारी कर बदमाश भाग निकले। जिसमें चार गोली चलने की बात बताई जा रही है।

शहर >> अपडेट

फर्जी हिंदुत्व की आड़ में जनता को गुमराह कर रही है भाजपा : नीरज

पटना। बिहार विधान परिषद सदस्य और जनता दल युवाइंड (जदयू) के वीर नेता नीरज कुमार ने राज्य के विद्यालयों में अक्सर को लेकर मंचे धमकाने के बीच आज भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर हमला बोला और कहा कि भाजपा फर्जी हिंदुत्व की आड़ में जनता को गुमराह कर रही है।

सिटी

गोली मारी फिर आग लगाकर जलाया, आरा में हवलदार के बेटे की हत्या

आरा: बिहार के आरा में बदमाशों ने हवलदार के बेटे की गोली मारकर हत्या कर दी। हत्या के बाद साक्ष्य छुपाने के लिए शव को पेट्रोल डालकर जला दिया। इसके बाद बोरी में लाश को भरकर कुरवा नहीं फेंक दिया। चौथे दिन सोमवार (27 नवंबर) को 18 वर्षीय ओमकेश सिंह के शव को पुलिस ने बरामद किया। नगर थाना क्षेत्र के मझौआ बांध स्थित दलपतपुर कुरवा नदी से शव मिला है। परिजनों ने ओमकेश के दोस्तों पर ही हत्या करने का आरोप लगाया है। शव मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। 18 वर्षीय युवक ओमकेश सिंह मूल रूप से बक्सर का रहने वाला था। उसके पिता नागेन्द्र सिंह सहरसा के सिमरी बख्तियारपुर थाने में हवलदार हैं। हत्या क्यों की गई है इसके कारण का अभी तक खुलासा नहीं हो सका है। दरअसल शुक्रवार की शाम युवक घर से निकला था। रात में खाने के समय घर पर नहीं पहुंचा तो परिजनों ने खोजबीन की लेकिन पता नहीं चला। बाद में पता चला कि युवक का एक दोस्त है जो इसे घटनास्थल पर नदी किनारे छोड़कर आया था।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाबालिग के साथ दुष्कर्म के मामले में दोषी को 20 वर्ष का सश्रम कारावास

दरभंगा। बिहार में दरभंगा व्यवहार न्यायालय की एक अदालत ने नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म करने के जुर्म में युवक को 20 वर्ष का सश्रम कारावास एवं 20 हजार रुपये अर्थ दंड देने की सजा सुनाई है। पोक्सो एक्ट के विशेष लोक अभियोजक विजय कुमार पराजित ने बताया कि 15 मार्च 2020 को बहेड़ा थाना क्षेत्र के एक गांव में 7/8 बजे सुबह में एक बच्ची घर में अकेली थी और परिवार के लोग खेत में काम करने गए थे।

एटीएम फ्रॉड सहित शराब तस्करी गिरफ्तार



मझौलिया : थाना क्षेत्र में विशेष छापामारी अभियान अंतर्गत पुलिस ने एटीएम फ्रॉड का एक और दो व्यक्ति को 5 लीटर देशी शराब के साथ गिरफ्तार कर न्यायालय को सौंप दिया है। उपर्युक्त जानकारी इंस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष अभय कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि गढ़वा वार्ड नं 13 से एक एटीएम फ्रॉड मामले में अमीरुल हक उर्फ मुहम्मद अमरुल्लाह जबकि पांच लीटर देशी शराब के साथ बड़ा पोखरिया अम्बेडकर नगर निवासी सिकंदर राम एवं रघुनाथपुर से सुरेश मुखिया को गिरफ्तार कर तीनों को मेडिकल जांचोपरांत न्यायालय को सौंप दिया है।

राजनीति

राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ कमिश्नर ने की बैठक

छूटे हुए लोगों का नाम घर-घर जाकर मतदाता सूची में दर्ज कराए करावें: आयुक्त

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : प्रमंडलीय आयुक्त ने निर्वाचक सूची प्रेक्षक के रूप में मुंगेर जिलांतर्गत सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। उन्होंने कहा कि रॉल ऑब्जर्वर के रूप में उनका दायित्व है कि अधिक से अधिक संख्या में युवा एवं छूटे हुए मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जुड़े। इस संदर्भ में शिक्षा विभाग को आवश्यक निर्देश दिए गए हैं। सभी बीएलओ प्रतिदिन अनिवार्य रूप से संध्या 5 से 6 बजे तक अपने अपने मतदान केंद्रों पर उपस्थित रह कर फॉर्म 6 में आवेदन प्राप्त करेंगे। वहीं विद्यालय अधिध के पूर्व घर घर गृह भ्रमण कर फॉर्म 6 का संग्रहण कार्य करेंगे और युवा या नवविवाहिता जिनका नाम छूटा हुआ है, उन्हें मतदाता सूची में सम्मिलित करने हेतु कार्रवाई करेंगे। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दलों के द्वारा बीएलओ की नियुक्ति महत्वपूर्ण है एवं यह आपका दायित्व है। उन्होंने कहा कि आपका आवेदन सत्यापित कराया जाना है, ताकि नियमानुसार इस दिशा में कार्रवाई की जा सके। उन्होंने कहा कि नवविवाहिता की स्थिति में उनके फॉर्म 6 पर जहां वो निवास कर रहें हैं, उनके पति या परिवार के मुखिया के आधार संख्या पर उन्हें मतदाता सूची में सम्मिलित किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि वैसे व्यक्ति जिसका आवास नहीं है, उनको भी मतदान का अधिकार है



शिक्षा विभाग को आवश्यक निर्देश दिए गए हैं वहीं विद्यालय अधिध के पूर्व घर घर गृह भ्रमण कर फॉर्म 6 का संग्रहण कार्य करेंगे और युवा या नवविवाहिता जिनका नाम छूटा हुआ है, उन्हें मतदाता सूची में सम्मिलित करने हेतु कार्रवाई करेंगे। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दलों के द्वारा बीएलओ की नियुक्ति महत्वपूर्ण है एवं यह आपका दायित्व है। उन्होंने कहा कि आपके प्रयासों से मतदान का अधिकार किसी व्यक्ति को दिलाया जाना आपकी उपलब्धि होगी। साथ ही विलोपन की स्थिति में भी आपका आवेदन सत्यापित कराया जाना है, ताकि नियमानुसार इस दिशा में कार्रवाई की जा सके। उन्होंने कहा कि नवविवाहिता की स्थिति में उनके फॉर्म 6 पर जहां वो निवास कर रहें हैं, उनके पति या परिवार के मुखिया के आधार संख्या पर उन्हें मतदाता सूची में सम्मिलित किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि वैसे व्यक्ति जिसका आवास नहीं है, उनको भी मतदान का अधिकार है

दिशा में कार्रवाई की जा सके। उन्होंने कहा कि नवविवाहिता की स्थिति में उनके फॉर्म 6 पर जहां वो निवास कर रहें हैं, उनके पति या परिवार के मुखिया के आधार संख्या पर उन्हें मतदाता सूची में सम्मिलित किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि वैसे व्यक्ति जिसका आवास नहीं है, उनको भी मतदान का अधिकार है, जहां वे रात्रि विश्राम करते हैं, बीएलओ के द्वारा सत्यापित करने के उपरांत उस

दो रोटी कम खाएं, लेकिन अपने बच्चों को शिक्षित बनवें : सहनी

मुकेश सहनी का निषाद आरक्षण संकल्प यात्रा के तीसरे चरण का शुभारंभ

राष्ट्रीय खबर

सुगौली पूच : निषाद आरक्षण संकल्प यात्रा के तीसरे चरण का पहला दौरा सन ऑफ मल्लाह, पूर्व मंत्री वीआईपी सुप्रियो मुकेश सहनी द्वारा प्रखण्ड अंतर्गत मुसवा भेड़ियारी में हुआ। श्री सहनी अपने समाज को बताया कि दो रोटी कम खाइये लेकिन अपने बच्चों को पढ़ाइये शिक्षित बनाइये। वीआईपी सुप्रियो आरक्षण कि लड़ाई 2014 से लड़ रहे हैं और अब कमर कस चुके हैं। कड़े शब्दों में उन्होंने कहा कि अब वैसे नहीं होगा जैसे 2019 के लोकसभा और 2020 के विधानसभा में हुआ। अब जो हमारी सुनेगा उसकी सुनेंगे और जो हमारी नहीं सुनेगा उसकी हम भी



नहीं सुनेंगे। वहीं वीआईपी पार्टी प्रदेश सचिव मनोज सहनी ने कहा की अब समय आ गया है, अपना हक लेने का। कार्यक्रम कि अध्यक्षता वीआईपी प्रदेश सचिव सह प्रखण्ड प्रमुख प्रतिनिधि मनोज सहनी तथा मंच संचालन जिलाध्यक्ष अशोक कुमार सहनी ने

अखंड अष्टयाम का शुभारंभ, मदनपुर देवी स्थान के दरबार पहुंचे रास सांसद

बेतिया/बगहा : धार्मिक स्थल मदनपुर देवी स्थान पर राज्यसभा सांसद सतीशचंद्र दुबे ने 24 घंटे का अखंड अष्टयाम का शुभारंभ बुधवार को हुआ। उपर्युक्त यज्ञ विद्वान पंडितों के मंत्रोच्चार से वातावरण भक्तिमय हो गया। समाज कल्याण व विश्व शांति के लिए होने वाले यज्ञ के लिए यज्ञमान के रूप में राज्यसभा सांसद सतीश चंद्र दुबे ने अक्षत लेकर संकल्प लिया। इस दौरान रामायण का अखंड अष्टयाम में बगहा विधायक राम सिंह, बगहा जिला भाजपा के कप्तान भूपेंद्र नाथ तिवारी, पूर्व मंत्री राजेश सिंह, मनोज कुमार सिंह, भूप नारायण यादव, नंद किशोर राम, जिला महामंत्री सुजीत चौरसिया, रानू मिश्र, नगर अध्यक्ष विजय साहू, बगहा 2 मंडल अध्यक्ष बलराम मिश्र, विकास मिश्र, लाल मोहन गौड़, बासु शुक्ला, दुर्गेश पांडेय सहित सभी कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

पते से उनका नाम सम्मिलित किया जा सकता है। आयुक्त ने सभी राजनीतिक दलों से कहा कि नियुक्त बीएलओ की संख्या काफी कम है, इसे बढ़ाएं। विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम का अपने स्तर से प्रचार प्रसार करते हुए अधिक से अधिक संख्या में मतदाताओं को मतदाता सूची में सम्मिलित कराएं। राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों द्वारा हाल ही में विवाहित नवविवाहिता का नाम मतदाता सूची में जोड़ते हुए जिला स्तर पर कार्यक्रम आयोजित कर उन्हें आमंत्रित करने का सुझाव दिया, ताकि आमजन तक संदेश जाए। वहीं बीएलओ के स्तर से शिथिलता या उनकी शिकायत के संदर्भ में चर्चा पर आयुक्त ने कहा कि ईआरओ को जानकारी दें, संज्ञान लेते हुए उनके विरूद्ध कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने जिला के वेबसाइट, प्रखंड एवं अंचल कार्यालय पर विधान सभावार, मतदान केंद्रवार, बीएलओ की मोबाइल संख्या सहित सूची प्रदर्शित कराने का निर्देश दिया गया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि बीएलओ के अतिरिक्त प्रखंड, अनुमंडल एवं मेरे कार्यालय में भी फॉर्म 6 आवेदन जमा किया जा सकता है। साथ ही ऑनलाइन की सुविधा भी उपलब्ध है।

न्यूज फटाफट

समस्तीपुर मंडल में बेटिकट यात्रियों के विरुद्ध अभियान में 438 लोग पकड़े गए

समस्तीपुर। बिहार में पूर्व मध्य रेल के समस्तीपुर रेल मंडल में बेटिकट यात्रियों के खिलाफ चलाये गए विशेष अभियान में एक दिन में छह हजार 438 लोगों को पकड़ा गया जो चालू वित्त वर्ष में पूर्व मध्य रेल के पांचों रेल मंडल में एक रिकॉर्ड है। मंडल रेल प्रबंधक विनय श्रीवास्तव ने बुधवार को यहां बताया कि पकड़े गए बेटिकट यात्रियों से जुमाना एवं किराये के रूप में 50 लाख 8 हजार रुपये वसूल की गई है। उन्होंने बताया कि छठ पर्व पर यात्रियों की भीड़ को देखते हुए मंडल में आज औचक चेकिंग अभियान चलाया गया जिसमें कुल 6 हजार 438 बेटिकट यात्रियों को पकड़ा गया। श्रीवास्तव ने बताया कि यह अभियान वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक चन्द्रशेखर प्रसाद के नेतृत्व में बनी विशेष टीमों द्वारा विभिन्न रेल खंडों, स्टेशनों एवं ट्रेनों में चलाई गई थी। जिसमे दो सौ से अधिक टिकट जांचकर्मी और रेलवे सुरक्षा बल शामिल थे।

लुट एवं आर्म्स एक्ट के वांछित को पुलिस ने गिरफ्तार किया

बेतिया/ लौरिया : थाना क्षेत्र में पुलिस ने लुट एवं आर्म्स एक्ट के वांछित को गिरफ्तार किया है। गौरतलब है कि है कि गुप्त सूचना मिली कि लौरिया थाना काण्ड संख्या 61/23 का आरोपी घर में है। जिसके बाद थानाध्यक्ष के नेतृत्व में एक टीम गठित कर योगापट्टी थाना के सहयोग से छापामारी किया गया। जिसमें आर्म्स एक्ट के वांछित प्राथमिकी अभियुक्त आजाद खॉं 22 वर्ष को योगापट्टी पिपरपति स्थित को उसके घर से गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने आजाद खां का आपराधिक इतिहास पुलिस ने खंगाला तो लौरिया थाना काण्ड सं. 35/23, दिनांक-08 फरवरी 23, परिवर्तित धारा 395/397/412 भादवि का वांछित अभियुक्त, लौरिया थाना काण्ड सं. 61/23 दिनांक 12 मार्च 23 धारा 399/402/413/414 भादवि एवं 25 (1-बी), 26, 35 आर्म्स एक्ट का वांछित पाया गया। छापामारी दल में इंस्पेक्टर कैलाश कुमार, दारोगा मुन्ना सिंह, संजीव कुमार सहित योगापट्टी एवं लौरिया के रिजर्व गार्ड शामिल रहे।



दो लोगों की हत्या कर शव दफन करनेवाले चार अपराधी गिरफ्तार

खूंटी। झारखंड के खूंटी जिले में मुरहू थाना क्षेत्र के कोकोर कोचा पहाड़ के जंगल में दो लोगों की हत्या कर शव को दफन करने के मामले में पुलिस ने आज चार अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया। खूंटी के अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी अमित कुमार ने बुधवार को बताया कि मंगलवार को सूचना मिली कि कोकोर कोचा पहाड़ के जंगल में दो लोगों की हत्या कर शव को दफन कर दिया गया। प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी की उपस्थिति में शवों को जमीन से बाहर निकाला गया। मृतकों की पहचान मुरहू थाना क्षेत्र का पांडा बोदरा और बन्दगाव थाना क्षेत्र का सेवेयन हापदगड़ा के रूप में की गई। कुमार ने बताया कि मामले की गंभीरता को देखते हुए और कांड के उद्घेदन एवं गिरफ्तारी के लिए उनके नेतृत्व में विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया गया। टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए चार अपराधियों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार अपराधियों में सनिका पूर्ति, लेंगा पूर्ति, एसी थेमस और एसी सिंगराय शामिल है। इन अपराधियों की निशानदेही पर हत्या में इस्तेमाल किया गया बांस, लोहे का सबल, एक मोटरसाइकिल और अन्य सामान बरामद किए गए हैं। उन्होंने बताया कि मृतक पांडा बोदरा का आपराधिक इतिहास रहा है।

महापुरुष लोगों का कोई जात-पात, धर्म नहीं होता है: विजय कुमार सिन्हा



मुजफ्फरपुर: बिहार के पहले विधानसभा अध्यक्ष दिवंगत रामदयाल सिंह की प्रतिमा के अनावरण को लेकर कांग्रेस पार्टी और बीजेपी के बीच चल रही लड़ाई के बीच मंगलवार को मुजफ्फरपुर नेता प्रतिपक्ष विजय कुमार सिन्हा पहुंचे। उन्होंने प्रतिमा का अनावरण किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि महापुरुष लोगों पर हर देशवासियों का हक है। मां भारती की संतान सबके लिए हैं, विरोध करने वाले लोग मनुष्य नहीं बल्कि पशु के समान हैं। जिस पार्टी की नींव वंशवादी और नेहरू खानदान से प्रेरित है उससे यह दल आज तक बाहर नहीं आ सकी है। हम लोग ने तो देश की स्वाधीनता में महान योगदान देने वाले लोह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की प्रतिमा बनवाई। विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने तो कभी अपने कार्यकाल में सरदार वल्लभ भाई पटेल की कोई प्रतिमा और उनको श्रद्धा सुमन तक अर्पित नहीं की। इस परंपरा को बीजेपी ने शुरूआत की। महापुरुष लोगों का कोई जात-पात, धर्म नहीं होता है। कांग्रेस पार्टी के लोग ने अपने ही नेता सरदार पटेल को कभी सम्मान नहीं दिया है। ये वह लोग है जो महान विभूति को धुलाते हुए आए हैं और विरोध भी करते हुए आए हैं, ऐसे लोगों को मानव कहना ठीक नहीं है। ये लोग पशु के समान हैं। आगे नेता प्रतिपक्ष बिहार सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि राज्य में प्रशासनिक अराजकता चमचम पर रहने के कारण राज्य के लोग तबाह हो गए हैं। लखीसराय में नरसंहार की प्रशासन द्वारा पहले प्रेम प्रसंग का रूप दिया गया, लेकिन परिवार वालों के द्वारा उनके जमीन और घर हथियाने की बात पर पुलिस खानापूर्ति कर रही है। स्थानीय विधायक होने के कारण मैंने और मेरे दल ने शुरू से हत्यारे एवम उन्हें भगाने में शामिल लोगों की गिरफ्तारी की मांग की है। इसी प्रकरण में 30 नवंबर 2023 को लखीसराय में आयोजित महाधरना को प्रशासन ने पहले अनुमति दी, लेकिन दबाव में अनुमति रद्द कर दिया गया। पुलिस अभी भी मामले की लीपापोती में लगी हुई है।

राजस्व कर्मचारी और अंचल कार्यालय की मिली भगत से भूमि का फर्जीवाड़ा

बेतिया/पिपरासी : प्रखण्ड के राजस्वकर्मी ने गुर्जुआर मियां की पुश्तैनी जमीन मौजा सेमरा लबेदाहा खाता संख्या 1929 खेसरा 200 को कतिपय जनप्रतिनिधि के दबाव में आकर वही खाता खेसरा लगभग 3 माह पूर्व परसौनी गांव निवासी रमई यादव पिता दिवंगत श्याम लाल यादव के नाम कर दिया है। गुर्जुआर मियां के स्वजन गांधीनगर बगहा निवासी पप्पू मियां के आवेदन के आलोक में अंचल कार्यालय पिपरासी ने भूस्वामित्व प्रमाण पत्र संख्या 117 दिनांक 20 मई 2015 को जारी किया है। पूरी तरह से उस जमीन पर पप्पू मियां का दुखल कब्जा राजस्व कर्मी और सीआई द्वारा दिया जा चुका है। फिर वही पुश्तैनी जमीन को नयागत राजस्वकर्मी विप्लव कुमार ने एसी फर्जीवाड़ा क्यों किया गया है। सीओ ललित कुमार सिंह ने बताया कि आवेदन प्राप्त है, जिसकी जांच कर दोषी पर कार्रवाई की जाएगी।

नीतीश के इशारे पर ही शिक्षा विभाग कर रहा हिंदुओं की छुट्टियां रद्द : नित्यानंद



पटना। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री एवं बिहार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के पूर्व अध्यक्ष नित्यानंद राय ने आज आरोप

आई है, जो उसे भारी पड़ेगी। राय ने मंगलवार को यहां चेतावनी भरे लहजे में कहा कि मुख्यमंत्री कुमार हिंदुओं की भावनाओं के साथ खिलवाड़ करने की कोशिश न करें। मुख्यमंत्री बिहार में हिंदुओं के धैर्य का इतिहास लेने की कोशिश न करें, नहीं तो आने वाले समय में उन्हें महंगा पड़ेगा। उन्होंने कहा कि बिहार की नतीशा सरकार तुष्टिकरण की सरदार बन गई है। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री ने

कहा जिस तरह से हिंदुओं के पर्व त्योहार के मौके पर राज्य सरकार के द्वारा छुट्टियां रद्द की जा रही है और मुस्लिम त्योहार पर छुट्टी घोषित की जा रही है, यह एक तरह से बिहार को इस्लामीकरण की ओर ले जाने की साजिश है। इस साजिश के सूत्रधार कुमार और उप मुख्यमंत्री तेजस्वी प्रसाद यादव हैं। उन्होंने कहा कि बिहार की जनता इसको कतई स्वीकार नहीं करेगी। राय ने कहा कि





संपादकीय मणिपुर, मोदी और मनभेद

मणिपुर के बारे में सुप्रीम कोर्ट द्वारा गठित कमिटी ने अपनी रिपोर्ट में जिन बातों का उल्लेख किया है वह स्पष्ट है। इसमें कहा गया है कि इस अशांति को बनाये रखने में कई सामाजिक संगठन ही जिम्मेदार हैं। अब इस टिप्पणी के बाद यह समझा जाना चाहिए कि ऐसे सामाजिक संगठनों को पीछे से कान बंद कर रहा है। दूसरी तरफ भारतीय राजनीति के शिखर पुरुष नरेंद्र मोदी को देश और दुनिया के हर जगह जाने की फुर्सत है पर वह अब तक मणिपुर नहीं गये हैं। शायद पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव से नरेंद्र मोदी को यह एहसास हो जाएगा कि देश की जनता ऐसी घटनाओं को किस नजरिए से देखती है। मणिपुर में एक हिंसक आगजनी के कारण जातीय संघर्ष शुरू होने के छह महीने बाद, मतेई और कुकी-जो समुदायों के बीच विभाजन को पाटने और शत्रुता को कम करने में बहुत काम बहालवादी हैं। हर कुछ दिनों में कोई हिंसक घटना होती है या संघर्ष के दोनों ओर के पक्षकारों की ओर से कोई उत्तेजक कदम उठाया जाता है, जिससे तनाव बढ़ता है और विभाजन और भी अधिक बढ़ जाता है और पाठ्यक्रम को उलटने और हिंसा की आशंका वाले क्षेत्रों में सामान्य स्थिति वापस लाने के लिए कुछ भी नहीं किया जाता है। कुकी-जो समुदायों का प्रतिनिधित्व करने वाले इंडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) द्वारा बुधवार को की गई घोषणा, कि वह आदिवासी समुदाय के प्रमुख वाले जिलों में एक अलग ह्यूमनराइट्स के साथ हस्त-शस्त्र अपना रही है, अभी तक की ओर इशारा करती है रुख में एक और सख्ती जिसमें संघर्ष को लंबा नहीं दिया है। ऐसा कदम, जिसका कोई कानूनी आधार नहीं है, मतेई लोगों को नाराज करने के लिए भी बाध्य है, खासकर वे जिनकी प्रमुख शिकायतों में राज्य के पहाड़ी जिलों में आदिवासियों को विशेष भूमि स्थानित अधिकार शामिल हैं। खुफिया ब्यूरो की टीम और गृह मंत्रालय के अधिकारियों की सुरावेदारों में बैठकों के ठीक एक हफ्ते बाद यह घोषणा हुई, यह संकेत है कि केंद्र सरकार मणिपुर में अपनी साजिश खो रही है। सरकार ने कानून और व्यवस्था बनाए रखने में अपनी विफलताओं के बाद भी भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाली राज्य सरकार के नेतृत्व में कोई बदलाव नहीं करके एक कमजोर शांति बनाए रखने की कोशिश की है। अन्य लोगों के अलावा कुकी-जो समुदाय के प्रतिनिधियों द्वारा नेतृत्व परिवर्तन एक प्रमुख मांग रही है। इस बीच केंद्र सरकार ने इफाल गाँटी और पहाड़ी इलाकों से सट इलाकों में हिंसा को रोकने के लिए अर्धसैनिक बलों पर भरोसा किया है। राज्य में इसे लागू करने से इनकार करने के बावजूद, इसने शांति बनाए रखने के लिए अनुच्छेद 355 के प्रावधानों का सहारा लिया है। यह चाल जाहिरा तौर पर मतेई पक्षपातियों के समर्थन को बनाए रखने के लिए की गई है, जिन्होंने राज्य सरकार में नेतृत्व परिवर्तन की अनुमति देने से इनकार कर दिया है और राज्य पुलिस के प्रति कुकी-जो लोगों के अविश्वास को संघीयत करके के लिए भी। फिर भी, इसका नतीजा यह हुआ कि दोनों तरफ के पक्षपातपूर्ण लोग इन आधे-अधूरे प्रयासों के खिलाफ भड़क उठे। एक स्पष्ट शांति व्यवस्था के अभाव और समुदायों के बीच स्थायी शांति और भाईचारे के संबंधों के पुनर्निर्माण के लिए एक संवाद प्रक्रिया की शुरूआत, जो लोगों की वापसी की सुविधा प्रदान करेगी, यहाँ तक कि छिटपुट घटनाओं ने भी स्थिति को खराब कर दिया है, जिससे शांति-निर्माण कठिन हो गया है। जब तक भाजपा का केंद्रीय नेतृत्व संघर्ष को रोकने के लिए प्रशासनिक चालों का उपयोग करते हुए विवेकपूर्ण चुपचाप बनाए रखने की अपनी जिद्दी रणनीति नहीं बदलता, मणिपुर में अशांति जारी रहेगी। दूसरी तरफ म्यांमार की हिंसा की वजह से उसकी आंच भी भारत के पूर्वीतर के राज्यों तक पहुंच रही है। दूसरी तरफ अपनी सीमा के करीब विद्रोह की वजह से चीन की सेना को भी सीमा पर सतर्क होना पड़ा है। इससे जो निष्कर्ष निकलकर सामने आ रहे हैं, वे भारत के लिए भी अच्छे नहीं हैं। वहाँ तनाव सुरक्षा एजेंसियों के लोग अपने परिचितों से यह कहते हैं कि सरकार अगर आदेश दे तो दो दिन में यह पूरी हिंसा कुबली जा सकती है। फिर सवाल उठता है कि इस हिंसा को जारी रखने का फायदा किसे है। इसका उत्तर स्पष्ट है लेकिन इस उत्तर के बाद भी जिस मकसद को हासिल करने के लिए ऐसा किया गया है अगर वह मकसद हासिल नहीं हो पाया तो भाजपा क्या करेगी, यह उससे भी बड़ा सवाल है। एक कहनात है कि जब जहाज डूबने लगता है तो सबसे पहले चूहे भागते हैं। अगर चुनावी माहौल भाजपा के खिलाफ जाता दिखा तो संघीयत में क्या होगा, यह समझने वाली बात है। इन तमाम मुद्दों के बाद भी यह सवाल खड़ा रहना कि दो समुदायों के बीच अविश्वास को जो खाई राजनीतिक लाभ के लिए बनायी गयी है, उसकी जिम्मेदारी कौन लेगा और यह खाई कैसे दूर हो पायेगी।

श्रमिक को सुरक्षित निकालने में कामयाब हुए फौलादी इरादे

नियंत्रण को दुआएं काम आ गईं। फौलादी इंसानी इरादों के आगे आखिर चट्टान हार गई। उत्तराखण्ड के उत्तरकाशी की सिल्वरिया सुरंग में फंसे 41 श्रमिकों को आखिरकार 17 वें दिन बाहर निकाल लिया गया। उन्हें मेडिकल जांच के लिए अस्पताल ले जाया गया। खुद उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और केंद्रीय मंत्री जनरल वीके सिंह दोनों लगातार सुरंग के पास डटे रहे। पीएमओ के प्रधान सचिव पीके मिश्र भी मौके पर मौजूद रहे। सबसे पहले पांच श्रमिकों को बाहर निकाला गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पूरे घटनाक्रम पर नजर रखे थे। उन्होंने एक श्रमिक से खुद बात की। उत्तराखण्ड सरकार ने प्रत्येक श्रमिक को एक-एक लाख रूपया देने की घोषणा की। ये आपरेशन प्रदेश और केंद्र सरकार के संयुक्त प्रयास से कामयाब हुआ। सरकार की 17 एजेंसी के अलावा विदेशी विशेषज्ञ भी इसमें लगे रहे। यह बहुत ही अच्छा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस तरह के प्रत्येक मामले में खुद रुचि लेने लगते हैं। इस मामले में भी ऐसा ही हुआ। आपरेशन के उपकरण लाने के लिए सेना के हेलिकॉप्टर विमान का प्रयोग हुआ। अमेरिका की ड्रिल करने वाली आगर मशीन तक लाकर

अपना काम करते खदान में बाढ़ आने से फंस गए थे। इनमें से छह की डूबने से मौत हो गई। सुरंग के बराबर दूसरी सुरंग खोदकर 65 मजदूरों को बचाया जा सका था। 23 जून 2018 को थार्डलैंड में 12 बच्चे यहां एक लंबी गुफा में फंस गए थे। थार्डलैंड सरकार ने विदेशों से मदद मांगी। 1100 तैराक दुनिया भर से बुलाए गए। 18 दिन बाद ये बच्चे सफुशल निकल आए। उत्तरकाशी की सिल्वरिया सुरंग घटना के बाद से मीडिया में आ रहा है कि हिमालय में सुरंग नहीं बननी चाहिए। इससे पहाड़ दरक रहे हैं। बड़े हादसे हो सकते हैं। जबकि विकास कार्य करते इस तरह का हादसा होता है। ऐसी बात होती है। ये भारत में नहीं पूरी दुनिया में होता है। हादसे होते हैं। होते रहेंगे किंतु इससे विकास का पहिया तो नहीं रोका जा सकता। सड़के बनाना तो नहीं रूक सकता। ये सड़क प्रयास का पर्यावरण संतुलन बिगड़ेगा। टिहरी डैम का सीमा से जोड़ने के लिए बनाई जा रही है। बाईर तक सेना और उसके भारी उपकरणों की सरल आवाजाही के लिए बनाई जा रही है। ये तो देश की बड़ी जरूरत है। पहाड़ों पर जब भी विकास होता है तभी कुछ अपने को विशेषज्ञ मानने वाले और पर्यावरणविद शोर मचाने लगते हैं। इनका यही कहना रहता है कि इससे पहाड़ दरकेगे। वहां का पर्यावरण संतुलन बिगड़ेगा। टिहरी डैम बनते भी ऐसा ही हुआ था। इससे विरोध में लंबा आंदोलन चला था। इस परियोजना के विरोध में तो पर्यावरणविद सुंदरलाल बहुगुणा ने तो 1995 में 45 दिन तक उपवास किया। इन सबके बावजूद टिहरी डैम बन गया। केदारनाथ आपदा के समय पहाड़ों से आए भारी जल को इसी डैम में लिया गया। इसी के कारण प्लेन में होने वाली भारी आपदा टल गई। अगर पानी टिहरी डैम में न लिया जाता तो नीचे प्लेन में भारी तबाही का सामना करना पड़ता। पहाड़ों में विकास कार्य के दौरान ही हादसे नहीं होते। हादसे सभी जगह होते हैं। कहीं बनेते पुल गिर जाते हैं तो कहीं कार्य में लगी विशाल क्रैन श्रमिकों पर आ गिरती है। अभी 23 अगस्त को मिजोरम के सैरांग इलाके के पास एक निर्माणधीन रेलवे पुल गिरने से 17 मजदूरों की मौत हो गई। 18 मई 2018 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्वाचन क्षेत्र वाराणसी में वाराणसी अचानक टूटा और सभी लोग 700 मीटर नीचे फंस गए। 13 नवंबर 1989 को पश्चिम बंगाल के रातीगंज की महावीर खदान में 71 मजदूर

क्रॉसिंग से गुजर रहे 50 से ज्यादा लोगों की मौत हो गई, जबकि 90 से ज्यादा लोग घायल हो गए थे। हादसे होते हैं। होते रहेंगे। इनकी वजह से विकास कार्य नहीं रोके जा सकते। हादसे होने का कारण श्रमिकों और यात्रियों की सुरक्षा में बरती गई लापरवाही होता है। इसमें भी ऐसा ही हुआ। सुरक्षा मानकों के परीक्षण के लिए बनी एजेंसी सही से जांच और कार्य नहीं करती। इन्हीं के कारण हादसे जन्म लेते हैं। इस हादसे में भी ऐसा ही हुआ। बताया जाता है कि इस सुरंग के बराबर में एक और सुरंग बननी थी। दोनों सुरंगों को बीच-बीच में आपस में जोड़ा जाना था। सुरंग निर्माता कंपनी और निर्माण के मानकों की जांच में लगी एजेंसियों के अधिकारियों की जिम्मेदारी तै होनी चाहिए। इनके विरुद्ध कठोर तक कार्रवाई हो। एक बात और इस बचाव में रैट-होल खनिकों का भी बड़ा योगदान रहा। जबकि राष्ट्रीय हरित अधिकरण (एनडीएमए) ने रैट-होल खनन पर रोक लगाई हुई है। अच्छा यह है कि रोक के बावजूद देश की पुरानी परंपरागत ये तकनीक अभी जिंदा है। ये महाभारतकालीन तकनीक है। इसी तकनीक से विदुर ने लाक्षागृह में सुरंग बनवाकर पांडवों को सुरक्षित निकलवा लिया था। ये ही तकनीक हादसे के शिकार श्रमिकों को बाहर निकालने में कामयाब हुई। राष्ट्रीय हरित अधिकरण के रोक के बावजूद इस तकनीक को जिंदा रखने के प्रयास होने चाहिए। जहां तक सुरंग के निर्माण की बात है। श्रमिकों के बचाने के अभियान में यह साफ हो गया कि यहां सामग्री अच्छी क्वालिटी की थी। इसी कारण अमेरिका की आगर मशीन भी गिरे मलबों में फंसे सुरंग के सरियों के आगे विवश हो गई। इसान कठिन से कठिन चुनौती को स्वीकार करने का शुरू से आदि है। आदिम अवस्था से आज तक उसकी यही जदोजहद उसे जिंदा रखे हुए है। इसी की बदौलत वह चांद पर पहुंचा तो कभी उसने माउंट एवरेस्ट का फतह किया। प्रकृति और इंसान का ये संघर्ष अनवरत चलने वाली प्रक्रिया है। कभी ये चुनौती हैजे के रूप में सामने आती है तो कभी कोरोना के। इनसे हारकर तो नहीं बैठा जा सकता। जलप्रलय, भूकंप से डरकर निकलना ही जिजिविषा है। इन्हीं इस मामले में सामने आईं। इस हादसे में फंसे श्रमिकों के बचाव से भारत की शाख दुनिया में बढ़ी है।

मसाला-एक्शन से भरपूर सपा की आम चुनाव वाली स्क्रिप्ट

समाजवादी पार्टी उत्तर प्रदेश विधान सभा में अगले वर्ष होने वाले लोकसभा चुनाव की स्क्रिप्ट तैयार कर रही है। आज 28 नवंबर को बजट सत्र की शुरूआत होते ही सपा प्रमुख अखिलेश यादव और उनके पीछे-पीछे उनके विधायक और पूरी पार्टी चुनावी मोड में नजर आये। अखिलेश ने जातीय जनगणना कराये जाने की मांग के सहारे अपने मंसूबे जाहिर कर दिये। सपा प्रमुख द्वारा आम चुनाव के लिए लिखी जा रही स्क्रिप्ट में जहां जातीय जनगणना को राजनैतिक हवा दी जा रही है, वहीं अखिलेश यादव पूर्व प्रधानमंत्री और यूपी के मांडा के राजा स्वर्गीय वीपी सिंह को भी अपनी राजनीतिक का हथियार बनाने में लगे हैं। जिसकी पृष्ठभूमि यूपी से कोसें दूर तमिलनाडु में लिखी जा रही है। जहां चैने के एक कालेज में पूर्व पीएम की प्रतिमा के अनावरण के मौके पर हिन्दी के मुखर विरोधी तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन के साथ सपा प्रमुख अखिलेश यादव पूर्व पीएम वीपी सिंह की शान में कसीदे पढ़ते



अजय कुमार पत्रकार

नजर और कहा कि प्रतिमा के अनावरण से 2024 के लोकसभा चुनाव मसे पहले पूरे देश में एक स्पष्ट संदेश गया है। गौरतलब हो तमिलनाडु में सत्तर के दशक से ही ओबीसी आरक्षण पर सियासत होती रही है। वीपी सिंह की प्रतिमा के अनावरण के मौके पर अखिलेश यादव को भले लग रहा हो कि इससे पूरे देश में एक खास तरह का संदेश जायेगा, परंतु यहां यह नहीं भूलना चाहिए कि आज

अखिलेश जिन पूर्व पीएम वीपी सिंह की याद में कसीदे पढ़ रहे हैं, उनसे मुलायम सिंह यादव का छत्तीस का आकड़ा था। नेताजी की नजरों में वीपी सिंह पिछड़ा समाज के खूनी दुश्मन थे। इसकी वजह भी थी, जिसकी बुनियाद अस्सी के दशक में उस समय पड़ी थी, जब वीपी सिंह उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री थे। इसी दौरान वीपी सिंह के एक भाई पूर्व न्यायाधीश को डकैतों ने बरगढ़ के जंगल में घेर कर मार दिया था। इसके बाद वीपी ने यूपी को देख मुक्त करने के लिए बड़े स्तर पर दस्यु उन्मूलन अभियान छेड़। इस अभियान के दौरान पुलिस ने दस्यु जनक सिंह, कांता सिंह जैसे डकैतों को मौत के घाट उतार दिया था। कई डकैतों को जेल जाना पड़ा था। इस अभियान के दौरान कई नामी बदमाशों को भी जेल की सलाखों के पीछे पहुंचा दिया गया था। जिससे नेताजी मुलायम सिंह काफ़ी नाराज थे। वह साफ कहते थे राजा मांडा दस्यु उन्मूलन अभियान के नाम पर पिछड़ों की हत्याएं करा रहे हैं। मुलायम सिंह यादव ने दस्यु उन्मूलन के नाम पर पिछड़े वर्ग के युवाओं को पुलिस एनकाउंटर में मारे जाने को ऐसा मुद्दा बनाया कि कांग्रेस को बैकफुट पर आना पड़ा और अंततः वीपी सिंह को मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा भी देना पड़ा। वीपी सिंह यूपी की नौकरशाही और कांग्रेस की प्राणघातक आंतरिक गुटबाजी से अज्ञात थे। मुलायम सिंह ने इन्हें अपने औजार के रूप में इस्तेमाल किया था। वीपी सिंह और मुलायम के बीच कड़वाहट इतनी खूदा थी कि वीपी के कांग्रेस छोड़ने के बाद भी उनके मुलायम सिंह के साथ रिश्ते सामान्य नहीं हो पाए। राजनीतिक प्रतिद्विंदता का यह भी परिणाम हुआ कि अपनी सियासत बचाने के लिए वीपी सिंह और मुलायम को समझौता भी करना पड़ा, फिर भी समझौते के लिए किए गए सार्थक और पारदर्शी प्रयासों में भी दोनों की पड़वंत्रों की वृ आती थी। शायद अब यह बातें समाजवादी पार्टी के मौजूदा नेतृत्व अखिलेश यादव के लिए कोई मायने नहीं रखती होंगी। खैर, पहले बात उत्तर प्रदेश विधान सभा में समाजवादी पार्टी की रवैये की कि जाये तो बजट सत्र के दौरान अखिलेश ने मीडिया से रूबरू होते हुए साफ शब्दों में कहा जातीय जनगणना के बगैर सामाजिक न्याय नहीं हो सकता है। 2024 के लोकसभा चुनाव में भी यह बड़ा मुद्दा रहेगा।

लगाई गई। इस मामले में ऐसा नहीं हुआ कि अकेले एक ही एजेंसी बचाव में जुटी ही हो। पूरे देश का तंत्र इसमें लगा था। इस अभियान में सभी सुरक्षा एजेंसी की एकजुटता भी सामने आई। अन्यथा अन्य जगह सबकी अपनी-अपनी ढपली सबका अपना-अपना राग होता है। यह पहला अभियान नहीं था। वर्ष 2010 में चिली में कॉपर-सोने की खदान में काम करने वाले 33 श्रमिकों को 69 दिनों के लंबे अंतराल के बाद खदान से सफुशल बाहर निकाला गया था। ये खदान में काम करते थे। खदान में रास्ता अचानक टूटा और सभी लोग 700 मीटर नीचे फंस गए। 13 नवंबर 1989 को पश्चिम बंगाल के रातीगंज की महावीर खदान में 71 मजदूर

एक बार रोज की तरह शिक्षक विद्यार्थियों को पढ़ा रहे थे। उनकी नजर एक विद्यार्थी पर पड़ी जो एकदम गुमसुम सा था। वह एकदम अपने विचारों में खोया हुआ था। शिक्षक के मन में जिज्ञासा आई कि विद्यार्थियों को पसंदगी कि यह इतना शांत क्यों रहता है? शिक्षक उसे दूसरे दिन अपने दफ्तर पर बुलाते हैं। और उसे सवाल करते हैं की आप इतने गुमसुम क्यों रहते हो? शिक्षक को समस्या समझ आ जाती है। नीचू पानी का रस मंगवाते हैं। उसमें वह नमक बहुत सारा डाल देते हैं। विद्यार्थी जवाब देता है की अतीत में बहुत सारे बुरे अनुभव के कारण मेरा स्वभाव भी गुमसुम सा बन गया है। जब विद्यार्थी रस पीता है तो उसे बहुत ही खट्टा लगता है।

शिकंजी का स्वाद को यह ही समझाना चाहता हूं। जीवन कितना भी खट्टा (बुरे अनुभव) हो, पर आपको कुछ मीठा (अच्छे अनुभव) पर लाने होगा। तब जाकर आपको जीवन संतुलित हो जाएगा और गुमसुम वाला स्वभाव भी धीरे-धीरे खुदा मिजाज वाले स्वभाव में परिवर्तित हो जाएगा। निष्कर्ष: नैतिक शिक्षा कहानी से सिख मिलती है की, हमारे जीवन में अनेक समस्या है। इंसान हमेशा चिंताओं में घिरा रहता है जिससे कारण वह हमेशा दुखी रहता है। हम हमारे अतीत के बुरे अनुभव को कम नहीं कर सकते पर हम हमारे आने वाले अनुभव को डाल दो जिससे इसका स्वाद बराबर हो जाएगा। शिक्षक तुरंत जवाब देते हैं कि यही मैं आप

शिकंजी का स्वाद



विद्यार्थी के चेहरे का इशारा देखते हुए शिक्षक कहते हैं कि, यह शिकंजी रहने दो मैं आपके लिए नया मंगता हूं। विद्यार्थी कहता है की सर जी इसकी कोई आवश्यकता नहीं है आप सिर्फ इसमें शककर थोड़ी और डाल दो जिससे इसका स्वाद बराबर हो जाएगा। शिक्षक तुरंत जवाब देते हैं कि यही मैं आप

जानकारी

महाबलेश्वर

महाबलेश्वर महाराष्ट्र में पर्यटन का एक प्रमुख स्थान है। यहां के आकर्षणों में बॉम्बे पॉइंट, आर्थर सीट, केट्स पॉइंट, लॉडविक-विल्सन पॉइंट और एल्फिन्स्टन पॉइंट जैसे आसपास की पहाड़ियों, घाटियों और जंगलों के दृश्यों के साथ कई पहाड़ी किनारे के लुक आउट पॉइंट शामिल हैं। विल्सन पॉइंट महाबलेश्वर का एकमात्र स्थान है जहाँ सूर्योदय और सूर्यास्त दोनों देखे जा सकते हैं। शहर में ब्रिटिश काल की एक मानव निर्मित झील भी है जिसे वेन्ना झील कहा जाता है। झील नौकायन के लिए लोकप्रिय है। यह एक बाजार और खाद्य स्टालों से घिरा हुआ है जो पर्यटकों के बीच लोकप्रिय हैं। अन्य आकर्षणों में लिंगमाला झरना शामिल है। पुराना महाबलेश्वर अपने महादेव मंदिर के साथ एक तीर्थ स्थान है। अपेक्षाकृत ठंडी जगह होने के कारण, महाबलेश्वर और



आसपास की पहाड़ियों में कई समशीतोष्ण क्षेत्र की फसलें जैसे स्ट्रॉबेरी, रसभरी और शहतूत उगाई जाती हैं। छत्रपति शिवाजी द्वारा निर्मित प्रतापगढ़ का ऐतिहासिक किला घूमने के लिए एक लोकप्रिय स्थान है। यह शिवाजी महाराज और बीजापुर के सेनापति अफजल खान के बीच मुठभेड़ का स्थल है, जहां छत्रपति शिवाजी महाराज ने अफजल खान को हराया और मार डाला था। यहां छोटी-छोटी दुकानें, रेस्तरां और एक हस्तशिल्प की दुकान है। कई स्कूल किले में शैक्षिक यात्राओं का भी आयोजन करते हैं।

Infinix H03 40 लॉन्च से पहले लाइव इमेज लीक!

दिल्ली : Infinix ने पिछले कुछ समय में स्मार्टफोन मार्केट में पॉपुलरिटी पाने में कामयाबी हासिल की है। स्मार्टफोन मेकर कंपनी डिव्हाइसेज में अफाउंडेबल प्रदस में प्रीमियम फीचर्स देने की कोशिश के चलते मार्केट में जगह बनाने में कामयाब रही है। हाल ही में Infinix Hot 40i को सऊदी अरब में लॉन्च किया गया था। Infinix Hot 40 सीरीज को अब अफ्रीकन मार्केट में भी लॉन्च की तैयारी चल रही है। जिसके लिए 9 दिसंबर को तारीख निर्धारित बताई गई है। लेकिन लॉन्च से पहले फोन की लाइव इमेज लीक हो गई हैं। Infinix Hot 30 का ये सबसेसुर दिखने में कैसा है, आइए जानते हैं। Infinix Hot 40 लॉन्च डेट 9 दिसंबर के लिए निर्धारित है। लॉन्च से पहले स्मार्टफोन की लाइव इमेज ऑनलाइन सामने आई हैं। टिप्टर पास गुगलानो ने इसके लाइव रेंडर्स को शेयर



में 16GB तक रैम होने की बात सामने आई है जिसमें 8 जीबी वचुअल रैम शामिल है। इसमें 128 जीबी स्टोरेज मिल सकती है। प्रोसेसर यहां पर MediaTek Helio G88 बताया गया है। इसके अलावा फोन में 6.75 इंच का डिस्प्ले दिया जा रहा है जिसमें 90Hz रिफ्रेश रेट होने की बात कही गई है। रिजॉल्यूशन के बारे में यहां पर जानकारी नहीं दिखती है। लेकिन कैमरा के बारे में में बातें पता चल रही हैं।

किया है। फोन में कर्वेड किनारे दिख रहे हैं, कैमरा मॉड्यूल आयताकार नजर आ रहा है। इमेज में फोन की बैटरी कैपिसिटी और फास्ट चार्जिंग भी नजर आती है, जो कि बॉक्स पर दिख रही है। इसमें 5000mAh बैटरी मेंशन है जिसके साथ 33W फास्ट चार्जिंग भी लिखा गया है। Infinix Hot 40 के स्पेसिफिकेशंस भी इसके अलावा यहां पता चल रहे हैं। फोन में 16GB तक रैम होने की बात सामने आई है जिसमें 8 जीबी वचुअल रैम शामिल है। इसमें 128 जीबी स्टोरेज मिल सकती है। प्रोसेसर यहां पर MediaTek Helio G88 बताया गया है। इसके अलावा फोन में 6.75 इंच का डिस्प्ले दिया जा रहा है जिसमें 90Hz रिफ्रेश रेट होने की बात कही गई है। रिजॉल्यूशन के बारे में यहां पर जानकारी नहीं दिखती है। लेकिन कैमरा के बारे में में बातें पता चल रही हैं।

“पार्टी को राज्य से ऐसा जनादेश दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सर्व से बड़े सचकें कि वह बंगाल की वजह से तीसरी बार पीएम बने हैं।” श्री शाह ने कहा, “तुममूल कानून द्वारा बड़े पैमाने पर धांधली करने के बावजूद, माजपा ने 2021 के विधानसभा चुनाव में 77 सीटें और 2019 के लोकसभा चुनाव में 18 सीटें जीतीं।” अमित शाह



केंद्रीय गृह मंत्री

“देवा” में काम करने को लेकर कहा कि फिल्म में उनका पात्र शकल लड़की का है। देवा एक अद्वैती और आदर्श कल्पना है। शाहिव कपूर असाधारण प्रतिभाशाली अभिनेता हैं। उनके साथ काम करने को लेकर जिस बात ने मुझे उत्साहित किया, वह है उनका समर्पण और अपने दिग्दर्शकों में पूरी तरह से डूब जाने की उनकी क्षमता। मैं फिल्म को लेकर बहुत उत्साहित हूँ। पूजा हेगड़े बॉलिवुड अभिनेत्री

संपादक के नाम पत्र

हरियाणा में चुनाव के लिए भाजपा ने कमर कसी पांच राज्यों के चुनाव के बाद भाजपा अब लोकसभा चुनाव पर नजरें गाढ़े हुए है। जेपी नडू और भाजपा संगठन मंत्री बीएल सतोष की मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर से मुलाकात कर फीडबैक लिया गया। 190 सीटों वाली हरियाणा विधानसभा में 2 लोकसभा और 17 विधानसभा सीटें अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित की गई है। 2024 में हरियाणा विधानसभा का चुनाव होना है। भाजपा का हर हाल में लोकसभा पर फोकस है। तीनों नेताओं की मीटिंग में लम्बी चर्चा हुई थी। 110 लोकसभा सीटों पर भाजपा की गणित सटीक बैठती नजर आ रही है। नडू की घटना से हरियाणा सरकार पर विपक्ष हमलावार था तो खट्टर सरकार ने उपद्रवियों पर कठोर कार्रवाई कर हरियाणा सरकार ने यह जता दिया कि राज्य में मजबूत सरकार है। सीएम विधानसभा चुनाव को लेकर आशावादी है तो लोकसभा में पार्टी अच्छा प्रदर्शन कर 10 सीटों को भाजपा के खाते में डालने का भी मनोहरलाल खट्टर ने भरोसा दिलाया है। खट्टर के सुशासन की मिसाल दी जाती है। हरियाणा में कांग्रेस का जनाधार खिसका है तो यह कांग्रेस की भूल है। क्योंकि तुष्टिकरण की राजनीति करने वाली कांग्रेस की हरियाणा में राह आसान नहीं है। 2009 में हरियाणा विधानसभा में केवल 9 सीटें सती थी। मोदी लहर में भाजपा ने सीधे 47 सीटें जीतकर सरकार बनाई थी। आज दूसरे टर्म में भाजपा की सरकार है। हरियाणा में कांग्रेस की हार का मुख्य कारण आंतरिक कलह था। विकास में क्षेत्रवाद और नौकरी में भेदभाव के आरोप कांग्रेस मुख्यमंत्री हुड्डा पर लगे थे। कांग्रेस पुरानी पार्टी होते हुए मुख्यमंत्री पद की मारामारी में नजताने कांग्रेस को नकारा दिया। मोदी के रूप में भाजपा को दिग्गज नेता भी मिला। हरियाणा में भाजपा पैठ बना चुकी है।

कांतिलाल मांडोंत

शहर >> अपडेट

पुलिस ने भारी मात्रा में महुआ शराब को किया विनष्ट

बिक्रमगंज (रोहतास) : कछवां थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में पुलिस ने छापेमारी कर महुआ पास शराब को विनष्ट किया। थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में पुलिस बल के द्वारा छापेमारी कर एक हजार लीटर महुआ पास शराब को बरामद कर उक्त स्थल पर ही विनष्ट किया गया। मौके पर थानाध्यक्ष मितेश कुमार, एसआई मनीष कुमार, कन्हैया सिंह यादव, एसआई नवलेख प्रसाद सिंह सहित सशस्त्र बल एवं स्थानीय चौकीदार लोग मौजूद थे।

सिटी

रोमांचक बना एक दिवसीय फुटबॉल मैच, भारी संख्या में खेल प्रेमियों की दिखी भीड़

खेल से आपसी प्रेम व भाईचारा बढ़ती है : इतिवाज

पटना/मसौढ़ी : एक दिवसीय फुटबॉल मैच का आयोजन ओल्ड प्रेंड्स क्लब मसौढ़ी के संस्थापक वली साहब की याद में मंगलवार को ऐतिहासिक गांधी मैदान में फुटबॉल मैच का आयोजन किया गया। जहां आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्या एजुकेशन ग्रुप के डायरेक्टर राहुल चंद्र व संचालन शिक्षक विश्वरंजन ने किया। तथा, उद्घाटन स्थानीय विधायक रेखा देवी एवं फुलवारी विधायक गोपाल रविंद्र एवं वीरेंद्र प्रकाश नागेंद्र नाथ शर्मा द्वारा किया गया। मैच सिंह इलेवन पटना बनाम ओल्ड प्रेंड्स क्लब मसौढ़ी के बीच खेला गया। इस रोमांचक मुकाबला में दोनों टीम ने बेहतरीन प्रदर्शन किया। मुकाबला शून्य-शून्य से बराबरी रहा। वहीं अतिथियों के बीच वली अहमद साहब के स्मारिका का विमोचन किया गया। प्रेंड्स क्लब के संयुक्त सचिव इतिवाज अहमद ने बताया कि खेल से आपसी शांति सद्भावना और भाईचारा कायम होती है। वहीं मौके जदयू नेता खुशबू कुमारी, पलटन सिंह, मोहम्मदअफराज साहिल, अधिवक्ता महेंद्र सिंह अशोक, समाजसेवी नवल भारती, डॉ. सुधीर कुमार शर्मा, आजाद एवं अन्य लोग उपस्थित हुए।

आवासीय भूमि लाभुकों को देखल कब्जा दिलायेगा प्रशासन



बिक्रमगंज (रोहतास) : राजपुर प्रखंड क्षेत्र से प्रधानमंत्री या मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत बनने वाले पक्का मकान के प्रखंड में आधा दर्जन ऐसे लाभुकों हैं, जिन्हें सरकार से जमीन मिले सात आठ साल हो गए। आवास बनाने के लिए उनके हिस्से की सरकारी राशि भी आ गई, लेकिन बासगित पर्व वाले भूमि पर उनका दखल कब्जा नहीं होने के कारण आवास नहीं बन पा रहा है। क्योंकि उक्त सरकारी भूमि पर गांव के लोग ने कब्जा कर रखा है। उन के सामने लाभुकों की एक नहीं चल पा रहा है। जानकारी देते हुए बीडीओ रविराज ने बताया कि प्रखंड अंतर्गत 24 लाभुकों का आवास इनकंप्लेंट स्थिति में है जिसमें 13 मामला सिर्फ पडरिया पंचायत में है, कुझी गांव निवासी तुलसी पासवान व विक्रम पासवान को काली माता मंदिर के समीप 2016-17 में सरकारी भूमि दिया गया है। लाभुकों की शिकायत है कि उक्त भूमि पर गांव के ही लोग कब्जा कर रखा है के कब्जे में है, जिस कारण कब्जा लेने में परेशानी हो रही है। पडरिया में मीना देवी लक्ष्मी सेठ को मिले भूमि में रास्ता को लेकर गांव के लोगों के बीच विवाद का मामला सामने आया है।

हरिद्वार में आयोजित शब्दाक्षर साहित्योत्सव में बिहार के कवियों ने काव्य गंगा में लगाये गोते

तीन दिवसीय साहित्योत्सव का हुआ समापन

राष्ट्रीय खबर

गया : शब्दाक्षर हरिद्वार साहित्योत्सव-2023 के तीसरे दिन देश के 25 प्रदेश एवं विभिन्न जिलों से आये शब्दाक्षर के साहित्य साधकों ने एक से बढ़कर एक रचनाएँ पढ़ीं। संस्था की राष्ट्रीय प्रवक्ता सह प्रसारण प्रभारी डॉ रश्मि प्रियदर्शिनी ने बताया कि राष्ट्रीय अध्यक्ष रवि प्रताप सिंह, उत्तराखंड प्रदेश अध्यक्ष सह आयोजन प्रमुख डॉ बुद्धिनाथ मिश्र व व्यवस्था प्रमुख केवल कोठारी की उपस्थिति और देखरेख में तीसरे दिन का संपूर्ण आयोजन छह अलग-अलग सत्रों में संपन्न हुआ। पहले काव्य सत्र की अध्यक्षता स्वयं राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ रश्मि ने की। संचालन किये शब्दाक्षर की दिल्ली इकाई की साहित्य मंत्री डॉ स्मृति कुलश्रेष्ठ ने। द्वितीय काव्य सत्र की अध्यक्षता



करने के लिए राष्ट्रीय अध्यक्ष रवि प्रताप सिंह स्वयं ही उपलब्ध रहे। इस सत्र के संचालन का दायित्व अहमदाबाद की जिलाध्यक्ष कुसुम सोनी ने निभाया। तीसरे काव्य सत्र की अध्यक्षता की उत्तराखंड शब्दाक्षर के अध्यक्ष डॉ बुद्धिनाथ मिश्र ने। इस सत्र का संचालन शब्दाक्षर के उत्तर प्रदेश अध्यक्ष श्यामल मजुमदार ने किया। चौथे सत्र की अध्यक्षता की जिम्मेदारी शब्दाक्षर के बिहार प्रदेश अध्यक्ष

मनोज कुमार मिश्र के कंधों पर थी। संचालक थे शब्दाक्षर कटनी (मध्य प्रदेश) के जिला अध्यक्ष लखन डेहरिया अनजान। पांचवे काव्य सत्र की अध्यक्षता का भार हरिद्वार साहित्योत्सव के व्यवस्था प्रमुख सह शब्दाक्षर के तमिलनाडु प्रदेश अध्यक्ष केवल कोठारी ने उठाया। उनके साथ मंच संचालन की जिम्मेदारी शब्दाक्षर के मध्य प्रदेश अध्यक्ष राजीव खरे ने निभायी। अंतिम काव्य सत्र की

अध्यक्षता की राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष दया शंकर मिश्र ने। इस सत्र के संचालन की जिम्मेदारी मधु पारेख को सौंपी गयी। ऊपरोक्त काव्य सत्रों में डॉ अंबिका मोदी, अनमोल भास्कर, डॉ संजय त्रिपाठी, गीता अग्रवाल, मधु सक्सेना, ज्योति नारायण, वनिता चोपड़ा, संतोष संप्रति, राजकुमार प्रतापगढ़िया, सुमन सुरभि, अंकुर सहाय, शंकर जयपुरी, जनार्दन मिश्र जलज, योगेश बेखुद, कृष्ण प्रकाश

अग्रवाल, नागेंद्र केशरी, लिंगम चिरंजीव राव, सुधा मिश्रा द्विवेदी, नीलिमा मिश्रा, बलवान सिंह मानव, अजय कुमार वैद्य, पदम सिंह चौधरी, श्याम नारायण चौबे, अनुराग सेनी, मीना शर्मा, विश्वजीत शर्मा सागर, सागर शर्मा आजाद आदि कवियों के साथ ही सभी सत्रों के अध्यक्ष एवं संचालकों ने भी काव्य पाठ किये। काव्योत्सव में शब्दाक्षर सोनभद्र (यूपी) की जिलाध्यक्ष सदान पांडेय के छह वर्षीय पुत्र हर्ष शुक्ला ने भी कविता सुनायी। अल्पयुव हर्ष ने बड़े होकर शब्दाक्षर का परचम लहराने का प्रण भी लिया। इस दौरान अनामिका सिंह, निशांत सिंह गुलशन, जीवन सिंह और अमन शुक्ला आदि की उपस्थिति भी खास थी। कार्यक्रम का समापन डॉ बुद्धिनाथ मिश्र के उत्साहभरे संदेशों से लबरेज संबोधन तथा उनके अविस्मरणीय सुमधुर गीतों के साथ हुआ।

कल से विद्यालय की व्यवस्था में होगी सुधार

सुबह 09 से शाम 05 बजे तक संचालित होगा विद्यालय

राष्ट्रीय खबर

पटना : राज्य शिक्षा विभाग के प्रधान सचिव केके पाठक की पहचान अपने सख्त व ईमानदार मिजाज के लिए जगजाहिर है। जिन्होंने सिर्फ अकेले ही शिक्षा विभाग का व्यवस्था बदल डाला। फिलहाल उन्होंने आदेश जारी करते हुए राज्य के सभी सरकारी स्कूल का खुलने व बन्द होने का समय में हुआ बदलाव किया है। जिसके बाद अब स्कूल का संचालन सुबह 09 से शाम

05 बजे तक होगी। राज्य के प्रारंभिक और माध्यमिक स्कूलों में शिक्षक अब सुबह 9 से शाम 5 बजे तक रहेंगे। वहीं, बच्चे सुबह 9 से अपराह्न साढ़े तीन बजे तक रहेंगे। साढ़े तीन से 4.15 बजे तक मिशन दक्ष के अंतर्गत विशेष कक्षाएं चलेंगी। शाम 4.15 से पांच बजे तक वर्ग एक और दो को छोड़कर शेष कक्षा के बच्चों के होमवर्कचेक करेंगे। मिशन दक्ष के बच्चों की प्रोफाइल तैयार करेंगे, विशेष कक्षा लेंगे और साप्ताहिक मूल्यांकन के आधार पर छात्र-छात्राओं की प्रोफाइल तैयार करेंगे। यह नया नियम पहली दिसम्बर से होगा लागू।

आधार से जमाबंदी लिंक कटवाने के लिए विशेष शिविर आयोजित

लाभावित हुए वार्डवासी राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : आधार से जमाबंदी लिंक कटवाने हेतु नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड नंबर 28 में विशेष शिविर का आयोजन वार्ड पार्षद राकेश तिवारी के अगुवानी में हुई। आयोजित शिविर में जहां वार्ड वासियों ने अपना जमाबंदी को लिंक करवाया। शिविर में मौजूद अंचल कर्मचारी मोहम्मद रजत ने बताया कि आधार से जमाबंदी का लिंक होने से परिमार्जन एवं अन्य जो भी कार्य जमीन संबंधित होगा इसकी सूचना तुरंत मोबाइल पर देखा जा सकता है। वहीं भूमि विवाद के मामले को तुरंत निराकरण करने में यह काफी मददगार साबित होगा। आंचल कर्मचारियों ने यह भी बताया कि आधार से जमाबंदी लिंक करवाने के पीछे सरकार की मनसा साफ है कि भूमि विवाद को



लेकर बढ़ते खून खराबे एवं बढ़ते अपराध को काम किया जा सके हृधर वार्ड पार्षद श्री तिवारी ने कहा की जमाबंदी से लिंक करवाने को लेकर लोगों को प्रखंड कार्यालय का चक्कर नहीं लगाना पड़े इसी को लेकर वार्ड में ही इस

तरह के सिविल का आयोजन वार्ड वासियों के सुविधा को देखते हुए किया गया जिसमें 105 लोगों ने आधार से जमाबंदी लिंक करवाया। मौके पर वार्ड वासी हीरालाल हीरालाल मंडल, मनोज कुमार, दिनेश, महेश सहित कई मौजूद थे।

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत नए वोटर्स के लिए चलाया जा रहा विशेष अभियान लोकतंत्र का आईकॉन है वोट, अपना वोट अपना अधिकार, इससे न करें इनकार

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : जमालपुर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के जगजीवन राम श्रमिक महाविद्यालय में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन प्राचार्य देवराज सुमन के अध्यक्षता में हुई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अपर समाहर्ता अनु कुमार एवं विशिष्ट अतिथि बीडीओ नंदकिशोर सहित आरडी कॉलेज शेखपुरा के प्राचार्य प्रोफेसर दिवाकर प्रसाद सिंह थे। कार्यक्रम में उपस्थित छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए अपर समाहर्ता अनु कुमार ने मतदाता पहचान पत्र क्यों जरूरी है इस पर विशेष रूप से चर्चा करते हुए मतदाता सूची में नाम कैसे जुरना है इसका सरल तारिक को बताया। वहीं जमालपुर बीडीओ नंदकिशोर ने विद्यार्थियों से कहा कि देश के नागरिक होने का अधिकार पहचान पत्र से होता है और हर नागरिक को अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए मतदान करना जरूरी है। इसलिए जिन विद्यार्थियों का 18 वर्ष



जनवरी 2024 में हो रहा है वे निश्चित रूप से फॉर्म - 6 भरकर अपना मौलिक अधिकार के मालिक बन सकते हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए प्राचार्य देवराज सुमन ने कहा के छात्र-छात्राओं के पठन-पाठन को लेकर सरकार के द्वारा कई तरह के योजना चला जा रहे हैं इसके लाभ के लिए पहचान पत्र जरूरी है। इसलिए 18 वर्ष पूरा करने वाले

छात्र-छात्रा को निश्चित रूप से मतदाता सूची में नाम दर्ज करवाना चाहिए। इसके पहले प्राचार्य ने नेतृत्व में मंचासीन सभी अतिथियों का स्वागत किया गया। मौके पर प्रोफेसर राजीव नयन, प्रोफेसर प्रभाकर प्रसाद सिंह, डॉक्टर कलाल बाखला, प्रोफेसर राजा कुमार, बीएलओ शंभू शरण, संजय कुमार, चंदन प्रसाद, राकेश कुमार सहित सैकड़ों छात्र-छात्र मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

8 बौरा पॉलिथिन बैग बरामद, 40 हजार रुपए दण्ड राशि की वसूली

नरकटियागंज : नगर के पुरानी बाजार में पॉलिथीन बैग के कारोबारी की दुकान में कार्यपालक पदाधिकारी आमिर सोहेल ने मंगलवार को छापेमारी किया। उन्होंने बताया कि इस क्रम में लगभग 7-8 बौरा पॉलिथीन बैग बरामद किया गया। श्री सुहेल ने बताया कि पॉलिथीन बैग कारोबारी से दण्ड स्वरूप 20 हजार रुपए वसूले गए। कार्यपालक पदाधिकारी आमिर सुहेल ने बताया कि सड़क का व्यवसायिक उपयोग कर आवागमन प्रभावित करने के आरोप में एक बालू-गिट्टी (स्टोन चिप्स) व्यवसाई से दण्ड स्वरूप 20 हजार रुपए वसूले गए। इस प्रकार नगर परिषद नरकटियागंज ने दण्ड स्वरूप 40 हजार रुपए वसूल किया। नगर परिषद की कार्रवाई से पॉलिथीन बैग कारोबारियों और सड़क का बिना अनुमति व्यवसायिक उपयोग करने वाले व्यवसायियों में अफरा तफरी की स्थिति है।

एसडीएम ने चलाया मतदाता जागरूकता अभियान

मसौढ़ी : मतदाता जागरूकता अभियान को लेकर मसौढ़ी अनुमंडल पदाधिकारी प्रीति कुमारी ने कोटिंग संस्थानों में जाकर बच्चों को मतदाता सूची में नाम जोड़ने एवं जुड़वाने के लिए लगातार अभियान चलाया जा रहा है। नए एवं युवा मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने एवं नए लोगों को जोड़ने के लिए युद्ध स्तर पर अभियान चलाया जा रहा है साथ ही क्षेत्र के अलग अलग स्कूलों में आयोजन किया गया।

आवासीय भूमि लाभुकों को देखल कब्जा दिलायेगा प्रशासन

बिक्रमगंज (रोहतास) : राजपुर प्रखंड क्षेत्र से प्रधानमंत्री या मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत बनने वाले पक्का मकान के प्रखंड में आधा दर्जन ऐसे लाभुकों हैं, जिन्हें सरकार से जमीन मिले सात आठ साल हो गए। आवास बनाने के लिए उनके हिस्से की सरकारी राशि भी आ गई, लेकिन बासगित पर्व वाले भूमि पर उनका दखल कब्जा नहीं होने के कारण आवास नहीं बन पा रहा है। क्योंकि उक्त सरकारी भूमि पर गांव के लोग ने कब्जा कर रखा है। उन के सामने लाभुकों की एक नहीं चल पा रहा है। जानकारी देते हुए बीडीओ रविराज ने बताया कि प्रखंड अंतर्गत 24 लाभुकों का आवास इनकंप्लेंट स्थिति में है जिसमें 13 मामला सिर्फ पडरिया पंचायत में है, कुझी गांव निवासी तुलसी पासवान व विक्रम पासवान को काली माता मंदिर के समीप 2016-17 में सरकारी भूमि दिया गया है। लाभुकों की शिकायत है कि उक्त भूमि पर गांव के ही लोग कब्जा कर रखा है के कब्जे में है, जिस कारण कब्जा लेने में परेशानी हो रही है। पडरिया में मीना देवी लक्ष्मी सेठ को मिले भूमि में रास्ता को लेकर गांव के लोगों के बीच विवाद का मामला सामने आया है।

पुलिस ने भारी मात्रा में महुआ शराब को किया विनष्ट

बिक्रमगंज (रोहतास) : कछवां थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में पुलिस ने छापेमारी कर महुआ पास शराब को विनष्ट किया। थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर थाना क्षेत्र अंतर्गत सोन नदी के तटीय इलाके में पुलिस बल के द्वारा छापेमारी कर एक हजार लीटर महुआ पास शराब को बरामद कर उक्त स्थल पर ही विनष्ट किया गया। मौके पर थानाध्यक्ष मितेश कुमार , एसआई मनीष कुमार , कन्हैया सिंह यादव , एसआई नवलेख प्रसाद सिंह सहित सशस्त्र बल एवं स्थानीय चौकीदार लोग मौजूद थे।

हजारों दीपों से जगमग हुआ श्रीविष्णु सूर्यमंदिर का मणिवक तलाब

मसौढ़ी : प्राचीन विष्णु सूर्यमंदिर मणिवक तलाब तट पर देव दीपावली के मौके पर हजारों दीप जलाकर श्रद्धालुओं ने आस्था पूर्वक गंगा आरती कर देव दीपावली मनाया। जिसकी छटा अद्भुत व अलौकिक थी। कार्तिक पूर्णिमा के दिन मनाया जाने वाला देव दीपावली का पर्व पौराणिक कथाओं से जुड़ा है। मान्यता के अनुसार इस दिन भगवान शिव ने राक्षस त्रिपुरासुर पर विजय प्राप्त कर देवताओं को पुनः स्वर्ग वापस किया था। जिसकी खुशी में देव दीपावली मनाई जाती है।

पुलिस की 112 नंबर की गाड़ी से जनता को मिल रही राहत

- सोशल मीडिया की पहल से भटके बालक को पुलिस में माता-पिता से मिलया
- जमालपुर पुलिस की कार्य कुशलता का हो रहा प्रसंशा

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : आदर्श थाना जमालपुर क्षेत्र के फुल्का नहर समीप रोते हुए भटके एक तीन साल के बच्चे को पुलिस ने बरामद कर माता-पिता को बुलाकर सुपुर्द कर दिया। माता-पिता से बिछड़े बालक के बारे में थानाध्यक्ष सर्वजीत कुमार ने बताया कि सोमवार दोपहर को पुलिस को यह सूचना मिली कि एक छह तीन साल का बालक अपने घर से भटक कर रो रहा है। पुलिस ने उक्त बालक को बरामद कर थाना लाई और भटके बच्चे उनके माता-पिता का पता लगाने को लेकर सोशल मीडिया पर बच्चों के फोटो को डाला गया। सोशल मीडिया पर फोटो डालने के बाद सामाजिक



लोगों के पहल पर बच्चों का नाम एवं माता-पिता का पता चला। थानाध्यक्ष ने यह भी बताया कि भटके बच्चे की पहचान आदित्य कुमार पिता आलोक कुमार यादव बड़ी गोविंदपुर के रूप में हुआ। माता-पिता को थाना बुलाकर बच्चों को सुपुर्द कर दिया गया। अपने भटके बच्चों को सामने देख कर माता-पिता भावुक होकर रोने लगे और जमालपुर पुलिस के इस सकारात्मक पहल के लिए धन्यवाद दिया।

विशाल अन्तर्राजिय ढंगल के आयोजन में जम कर बाजी तालियां, खूब हुई सराहना

राष्ट्रीय खबर

रक्सौल, पू.चं. : कार्तिक पूर्णिमा

यूपी-बिहार, हरियाणा, दिल्ली व नेपाल सहित अन्य कई राज्यों के पहलवानों ने लिया हिस्सा

मुख्य अतिथि एमएलसी खालिद अनवर, जदयू जिला महासचिव व दंगल आयोजक कपिलदेव प्रसाद, एनयूजेआई अनुमंडल संयोजक विपिन कुशवाहा, जदयू प्रदेश महासचिव दीपक पटेल, जदयू प्रदेश महासचिव (किसान प्रकोष्ठ)बीरेंद्र राय पटेल, जदयू राजनीति सलाहकार समिति सदस्य कुणाल पटेल, रामगढ़वा प्रमुख पति श्रीकांत दुबे, मेला समिति के अध्यक्ष मुखिया सुमन पटेल, जिलाध्यक्ष (शिक्षा प्रकोष्ठ)रविन्द्र पटेल, राजद नेता व भावी लोक सभा प्रत्यासी राजन जायसवाल,

मुख्य अतिथि एमएलसी खालिद अनवर ने किया शुभारंभ



गोल्डेन सिटी निदेशक म. सद्दाम हुसैन, एनजीएम स्कूल के निदेशक महमद अखलाख

अहमद, सरपंच पति रामविनय सिंह, राजद प्रखंड प्रखंड अध्यक्ष सैफुल आज़म, राजद नेता सुनील कुशवाहा आदि लोगो ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। अतिथियों का स्वागत मेला समिति के अध्यक्ष मुखिया सुमन पटेल ने अंग वस्त्र व पुष्पगुच्छ देकर किया। इस दौरान सहदुल राजा पहलवान, संजय पहलवान, बलिराम यादव पहलवान, चंद्रिका पहलवान, राहुल पहलवान, ब्रजेश पहलवान, पुनिलाल पहलवान, अंकित पहलवान, मनीष पहलवान, रंगलाल पहलवान सहित करीब चार दर्जन

पहलवानों ने कुश्ती का दाव-पेच आजमाया, जिसका हजारों दर्शकों ने लुप्त उठाया। दंगल में रेफरी की भूमिका हीरा पहलवान व नगीना पहलवान ने निभाई। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया सुमन पटेल तथा संचालन विनय पटेल व अनिल पटेल ने किया। इस अवसर पर एसएसबी इस्पेक्टर दीपक डारा, भेलाही ओपी प्रभारी नितिन कुमार, जदयू नेता ज्वाउल हक, नीतीश पटेल, विनोद महतो, गौतम पासवान, बीरेंद्र पटेल, बिकास पटेल, गोपी साह, गौतम पासवान, चंचल राय, बृजकिशोर चौधरी, सहित कई दंगल प्रेमी मौजूद थे।

प्रदेश >> अपडेट

भाजपा नेता को पितृशोक

पलामू: भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के सोशल मीडिया जिला संयोजक राजेश दास के 75 वर्षीय पिता मथुरा दास का बुधवार को हृदयाघात से निधन हो गया। वे अपने पीछे दो पुत्रों का भरा पूरा परिवार छोड़ गए हैं। इनके निधन की सूचना पाकर बड़ी संख्या में लोग उनके आवास पर आकर शोक व्यक्त करते हुए परिजनों को सात्वना दी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

टीडीएस व टीसीएस पर एक दिवसीय सेमिनार आयोजित
चतरा: विकास भवन के सभा कक्ष में आयकर विभाग, टीडीएस वार्ड बोकारो द्वारा टीडीएस/टीसीएस पर एक सेमिनार का आयोजन किया गया। जिसमें मनीष कुमार झा आईआरएस अपर आयकर आयुक्त टीडीएस परिक्षेत्र 2 रांची, कमलेश कुमार सिन्हा आयकर टीडीएस अधिकारी बोकारो द्वारा टीडीएस/टीसीएस के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। उन्होंने उपस्थित सभी चतरा जिला में स्थित राज्य एवं केन्द्र सरकार के विभिन्न डीडीओ/कटौतीकर्ता को सही दर से टीडीएस काटने, इसको सरकारी खाते में जमा करने और समय पर त्रिमासिक स्टेटमेंट फाइल करने का भी अनुरोध किया। उन्होंने आगे यह भी बताया कि गलत जानकारी भरने के कारण टैक्स काटे गए व्यक्ति को उनके व्यक्तिगत रिटर्न भरने में परेशानी होती है साथ ही टीडीएस के बेमेल होने के कारण उनके ऊपर आयकर का बकाया भी हो जाता है। जबकि उनका टैक्स डीडीओ/कटौतीकर्ता द्वारा पहले ही काट लिया जाता है। न्यू टैक्स रेगिम के बारे में भी विस्तार पूर्वक बताया। इस सेमिनार में टीडीएस/टीसीएस के नए प्रावधानों के अलावा टीडीएस/टीसीएस प्रावधानों के उलंघन होने पर ब्याज पेनाल्टी और अभियोजन के प्रावधानों पर विस्तार से चर्चा की गई।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

राष्ट्रीय लोक अदालत को लेकर प्रधान जिला की बैठक
पाकुड़: रांची झालसा के निर्देशानुसार आगामी 9 दिसंबर 2023 को होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत को लेकर आज मंगलवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के बाल कृष्ण तिवारी की अध्यक्षता में बैठक की गई। उक्त बैठक में राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने के लिए इशोरोंस कंपनी के अधिवक्तागण एवम् मोटर एवरीडेंट वलेंस ट्रिब्यूनल (3) के ऑफिसर के साथ अलग बैठक हुई। अधिक संख्या में वाद को निष्पादन करने समेत, सफल आयोजन करने से संबंधित ऐसे कई बिंदु पर चर्चा बैठक में की गई। साथ ही मौके पर प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश बाल कृष्ण तिवारी, अपर सत्र न्यायाधीश प्रथम राकेश कुमार, अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी सह प्रभारी जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के निर्मल कुमार भारतीय समेत इशोरोंस कंपनी के विद्वान अधिवक्तागण समेत अन्य उपस्थित रहे।

जिला प्रशासन के अधिकारियों ने किया शिविर का निरीक्षण
पलामू: नगर पंचायत क्षेत्र अन्तर्गत शहर से सटे मोती राज महिला इंटर कॉलेज के मैदान में बुधवार को आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान छतरपुर एसडीओ हीरा कुमार और भूमि सुधार समाहर्ता विजय के रकेट्टा, सीओ यामुन रविदास, कार्यपालक पदाधिकारी कामेश्वर बेदिया ने शिविर का निरीक्षण कर लोगों से ज्यादा से ज्यादा लाभ उठाने की अपील की। इस अवसर पर उन्होंने लोगों की समस्याएं भी सुनी। शिविर में नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड नंबर 7 से 10 तक के ग्रामीणों ने हिस्सा लिया।

कार्यक्रम

आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को संबोधित करते हुए झामुमो जिला अध्यक्ष ने कहा

सरकारी योजनाओं का लाभ उठाये ग्रामीण : मोती लाल

राष्ट्रीय खबर

चंदवा: आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तीसरे दिन चकला पंचायत में शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन झामुमो जिला अध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव, लातेहार एलआरडीसी उदय कुमार, बीडीओ विजय कुमार, अंचलाधिकारी जयशंकर पाठक, प्रखंड बीस सुत्रा अध्यक्ष सुरेश गंधू, झामुमो प्रखंड सचिव मो इजहार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए झामुमो जिला अध्यक्ष लाल मोती नाथ शाहदेव ने कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य ग्रामीणों को अधिक से अधिक सरकारी योजनाओं से लाभान्वित करना है। सरकारी योजनाओं का लाभ



अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे यही राज्य सरकार का मुख्य उद्देश्य है। उन्होंने लोगों से शिविर में भाग लेकर अधिक से अधिक लाभ उठाने का अपील किया। वहीं बीडीओ विजय कुमार ने कहा कि सरकार द्वारा कई विकास की

योजनाएं चलाई जा रही हैं, जिसका सीधा लाभ ग्रामीणों तक पहुंचाने के उद्देश्य से आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन विभिन्न पंचायत में किया जा रहा है। ग्रामीण सरकारी कार्यालय का चक्कर लगाने के

बजाय शिविर में आकर अपनी समस्या का समाधान करा सकते हैं। कार्यक्रम का संचालन झामुमो प्रखंड सचिव मो इजहार कर रहे थे। कार्यक्रम में कई सरकारी योजनाओं सहित कई विभागों का

स्टॉल लगाया गया था। जिसमें अबुआ आवास, जन्म प्रमाण पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, जमीन म्यूटेशन, जमीन मापी, ऑनलाइन रिकॉर्ड में सुधार, आयुष्मान कार्ड, मनरेगा जॉब कार्ड, सर्वजन पेंशन योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, आधार कार्ड, मुख्यमंत्री पशुधन, राशन कार्ड संशोधन से सम्बंधित आवेदन प्राप्त हुए। प्राप्त आवेदन में से कई मामलों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया, शेष जांचोंपरांत निष्पादन किया जाएगा। शिविर में चकला मुखिया रंजीता एक्का, प्रखंड बीस सुत्रा अध्यक्ष सुरेश गंधू, झामुमो नेता दीपू सिंहा, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष असगर खान, डब्लू प्रजापति, सुरेन्द्र उरांव, जेएसएलपीएस के मुजीब आलम, प्रखंड कर्मा समेत अन्य सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

लाभूको का बना जॉब कार्ड



राष्ट्रीय खबर

दुमका: काठीकुंड प्रखंड के सुदूरवर्ती क्षेत्र झिकरा पंचायत में आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में पहुंचे लाभुक अलबिनुस मरांडी, फिरोज हांसदा, सनातन मुर्मू, सुशीला बेसरा को ऑन द स्पॉट जॉब कार्ड का लाभ मिला। कई दिनों से जॉब कार्ड के लिए वे प्रखंड, जिला, पंचायत के चक्कर काट रहे थे, जब पंचायत में

आयोजित सरकार आपके द्वार कार्यक्रम की जानकारी मिली तो अपनी समस्या लेकर अपने पंचायत पहुंचे। जहां प्रखंड विकास पदाधिकारी की उपस्थिति में उन्हें जॉब कार्ड का लाभ दिया गया। जॉब कार्ड का लाभ मिलते ही लाभुकों ने अपनी खुशी जाहिर की। उन्होंने कहा कि आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में आवेदन करते ही उन्हें भी मनरेगा का जॉब कार्ड मिल गया।

टेम्पु पलटने से कई लोग घायल



राष्ट्रीय खबर

हेरहंज: पांकी हेरहंज बालुमाथ मुख्य पथ पर बुधवार सुबह करीब 6 बजे इनात पुल के पास सगालिम से आ रही टेम्पू हुई दुर्घटनाग्रस्त टेम्पू में सवार 6 लोगो को लगी गम्भीर चोट। जिसमें एक व्यक्ति रामराज राम का दाहिने

कान कट गया और काफी खून बहा है। वहीं एक बच्ची शिवानी कुमारी का भी सर फटा है। जिन्हें परिजनों व ग्रामीणों की मदद से उक्त टेम्पू से ही बस स्टैंड हेरहंज कल्याण हॉस्पिटल लाया गया। जहां प्राथमिक उपचार किया गया। मौके पर पहुंची हेरहंज पुलिस रामराज राम की स्थिति को गम्भीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिये बालुमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भेज दिया। वहीं शिवानी कुमारी को सर में कई टाके लगे। टेम्पू में सवार मंजू देवी, मधु देवी, पुनम देवी व चालक को भी चोट लगी है। घायल लोगों को प्राथमिक उपचार कर हेरहंज से ही पुनः वापस घर भेज दिया गया। परिजनों के अनुसार बच्चे के मुंडन के लिये दो टेम्पू में सवार

होकर कई महिला पुरुष मां नगर भगवती मन्दिर चंदवा जा रहे थे कि इसी बीच एक टेम्पू इनात पुल के पास सड़क में गड़े होने के कारण पलट गया। हेरहंज पुलिस दुर्घटनाग्रस्त टेम्पू को थाने ले गई। गौरतलब हो कि आये दिन सड़क में गड़े व सड़क खराब होने के कारण कई सड़क दुर्घटनाएं हो रही हैं। कई लोगों को गम्भीर चोट व जाने जा चुकी है। लावजुद पथ निर्माण विभाग व जिला प्रशासन अब तक जर्जर सड़क को दुरुस्त नहीं करवाई है। लगातार सड़क दुर्घटना से ग्रामीणों में आक्रोश दिख रहा है। ग्रामीणों ने उपायुक्त लातेहार से जर्जर सड़क को जल्द दुरुस्त करवाने की मांग किये हैं।

स्वीप कार्यक्रम के तहत जागरूकता कार्यक्रम को दे गति : उपायुक्त



राष्ट्रीय खबर

चतरा: समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त चतरा अबु इमरान की अध्यक्षता में मतदाता सूची विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024, स्वीप का विस्तार चुनाव कार्यक्रम एवं प्री फिल्ड फार्म 6 से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की गई। बैठक में ई विद्या वाहिनी के आधार पर विद्यालयों के छात्रों का भरे गए फार्म का सत्यापन करते हुए 30.11.2023 तक अंतिम रूप से प्रखण्ड कार्यालय में उपलब्ध

कराने का निर्देश दिया गया। उन्होंने कहा जितने भी नए मतदाता हैं जो 18 वर्ष का उम्र अर्हता तिथि 01 जनवरी 2024, 1 अप्रैल 2024, 1 जुलाई 2024, 1 अक्टूबर 2024 को पूर्ण कर रहे हैं उन सभी नए मतदाताओं का फार्म 6 भरवाने का निर्देश दिया गया। बच्चों को चुनाव प्रक्रिया एवं मतदाता को मतदान के प्रति जागरूक करने हेतु सभी विद्यालयों में रोस्टर अनुसार स्वीप गतिविधि करने का निर्देश दिया। इलेक्शन लिट्टेसी क्लब के माध्यम

से प्रोजेक्ट वर्क कराते हुए अधिक से अधिक नए मतदाताओं का फार्म 6 भरवाने का निर्देश दिया गया। उक्त बैठक में उप निर्वाचन पदाधिकारी सह डीआरडीए निर्देशक अरूण कुमार एक्का, निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह अनुमण्डल पदाधिकारी चतरा सुरेन्द्र उरांव, जिला शिक्षा पदाधिकारी दिनेश मिश्र, सभी उच्च विद्यालय एवं +2 विद्यालय के प्रधानाचार्य समेत अन्य संबंधित उपस्थित थे।

पंचायतों में आयोजित कार्यक्रम में हजारों लोग ने दिया आवेदन

राष्ट्रीय खबर

चतरा: जिले के चतरा प्रखण्ड के डाढ़ा पंचायत, कान्हाचट्टी प्रखण्ड के कोल्हैया पंचायत, ईटखोरी प्रखण्ड के घुना पंचायत, मयूरहर प्रखंड के फुलांग पंचायत, सिमरिया प्रखण्ड के जबड़ा पंचायत, टण्डवा प्रखण्ड के धनगडा पंचायत, प्रतापपुर प्रखण्ड के भरही पंचायत, हंटरगंज प्रखण्ड के मिरपुर, नावाडीह पंचायत, कुन्दा प्रखण्ड के कुन्दा पंचायत में आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शिविर में फूलो झानों आशीर्वाद अभियान, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, सर्वजन पेंशन योजना, सोना सोबरन थोती साड़ी वितरण योजना, अबुआ आवास योजना, गुरूजी स्टूडेंट्स क्रेडिट कार्ड योजना, बिरसा सिंचाई कूप सर्वधन योजना समेत अन्य योजनाओं का लाभ लेने हेतु अलग अलग प्रखण्ड में लाभुक हजारों की संख्या में कार्यक्रम में पहुंच

आवेदन कर योजनाओं से लाभान्वित हो रहे हैं। वहीं कार्यक्रम में ऑन द स्पॉट समस्याओं से संबंधित मामले का निष्पादन किया जा रहा है। शिविर प्रतापपुर प्रखण्ड के भरही पंचायत में आयोजित कार्यक्रम में कुल 878 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें 563 आवेदनों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया जिसमें सबसे अधिक 334 आवेदन अबुआ आवास योजना के लिए आवेदन प्राप्त हुए हैं। चतरा के डाढ़ा पंचायत में 1010 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें 454 आवेदनों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया जिसमें अबुआ आवास में 600 आवेदन। प्रखण्ड कुन्दा के कुन्दा पंचायत कुन्दा में 1646 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें 500 आवेदनों का निष्पादन किया गया। सिमरिया प्रखण्ड के जबड़ा पंचायत में 1286 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें 352 आवेदनों का मौके पर निष्पादन किया गया वहीं 855 आवेदन अबुआ आवास के लिए प्राप्त हुए हैं।

जायजा

पंसस अयुब खान ने लिया स्कूलों का जायजा

बच्चे ठिठुर रहे ठंड से, स्वेटर धूल फांकता मिला

► दो दिनों के भीतर वितरण करने के निर्देश दिए

► स्वेटर, ड्रेस, जूता मोजा वितरण के बारे में बताई कि अभी वितरण नहीं हुआ है

राष्ट्रीय खबर

चंदवा: कामता पंचायत के राजकीय प्राथमिक विद्यालय हिस्सी का पंचायत समिति सदस्य अयुब खान ने जायजा लिया। यहां पर प्रधानाध्यापक विजय पासवान की वृह छुट्टी पर हैं। स्वेटर, ड्रेस, जूता मोजा वितरण के बारे में



पासवान के बारे में पुछने पर बताई की वह छुट्टी पर हैं। स्वेटर, ड्रेस, जूता मोजा वितरण के बारे में

बताई कि अभी वितरण नहीं हुआ है। अयुब खान ने बताया कि यहां स्वेटर का बंडल बेंच में पड़ा था

उसमें धूल जमी थी। उन्होंने कहा कि ठंड बढ़ गई है, इस समय बच्चों को स्वेटर की जरूरत है लेकिन प्रधानाध्यापकों की लापरवाही के कारण बच्चों को स्वेटर नहीं मिल पा रहे हैं। अयुब खान ने दो दिनों के भीतर बच्चों के बीच स्वेटर, ड्रेस, मोजा जूता का वितरण करने के निर्देश शिक्षकों को दिए हैं। इसके बाद राजकीय कृत मध्य विद्यालय दामोदर का जायजा लिया। यहाँ प्रधानाध्यापक बिनोद कुमार पाण्डेय ने बताया कि स्कूल में स्वेटर ड्रेस मोजा जूता का वितरण पहले ही कर

दिए हैं। राजकीय कृत मध्य विद्यालय कामता का जायजा लिया। प्रधानाध्यापक रामप्रवेश राम से स्वेटर वितरण के संबंध में जानकारी ली तो इस बाबत उन्होंने बताया कि वितरण नहीं किए हैं कल वितरण करवा दिया जाएगा। इस मौके पर शिक्षक महंगु उरांव, शिक्षक रंशुक उरांव, शिक्षक धनंजय कुमार उपस्थित थे। वहीं परहिया टोला और चटुआग विद्यालय में पंसस और मुखिया ने बच्चों के बीच ड्रेस, स्वेटर और जूता मोजा का वितरण किया।

न्यूज फटाफट

भारत छोड़ो अभियान का पलामू लोकसभा स्तरीय सम्मेलन संपन्न
मेदिनीनगर: भारत जोड़ो अभियान का पलामू लोकसभा स्तरीय प्रथम सम्मेलन बुधवार को आईएमए हाल डाल्टनगंज में संपन्न हुआ। सम्मेलन की अध्यक्षता राजद वरिष्ठ नेता ज्ञानचंद पांडे जी का की। संचालन अभियान के लोकसभा प्रभारी गणेश जी ने किया। सम्मेलन में भारत जोड़ो अभियान के झारखंड प्रभारी शाहिद कमल ने सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि भारत जोड़ो अभियान किसी राजनीतिक दल का अभियान नहीं है। बल्कि यह लोकतंत्र धर्मनिरपेक्ष और सामाजिक न्याय की बात करने वाले गांधी और अंबेडकर के विचारधारा पर चलने वाले और अलग-अलग जनता के हितों पर काम करने वाले लोगों का यह भारत जोड़ो अभियान है। सम्मेलन में विषय प्रदेश विनोद कुमार ने किया। उन्होंने कहा कि पलामू में आज लोग जाति और धर्म के नाम पर अलग-अलग बांट रहे हैं। अलग-अलग तरह के लोग भारत को अलग तरीके से देख रहे हैं। विचार को लोग अलग-अलग तरीके से मान रहे हैं, देख रहे हैं। इस के शैलेंद्र कुमार ने कहा कि धर्म की अलग-अलग तरीके से व्याख्या हो रही है। धर्म के नाम पर ईश्वर और भगवान को भी अलग-अलग कर दिया जा रहा है। देश और देश के विचारधारा दाव पर लगा हुआ है। पहले मुक्त को बचाना जरूरी है जब मुक्त बचेगा तब हम आप अपने नालों और गली के लिए लड़ लेंगे। भारत माता एक केवल नवशा नहीं है बल्कि देश के 140 करोड़ लोग हैं। सांप्रदायिक शक्तियों को हराना मुश्किल है। सामाजिक मूल्यों को रक्षा करना हम सब का जवाब देही और कर्तव्य भी है। सम्मेलन को कांग्रेस पार्टी शिक्षा विभाग के अध्यक्ष श्याम नारायण सिंह, झामुमो के जिला उपाध्यक्ष रंजन कुमार सिंह, राजद नेता दीपक कुमार, सुलेमान अंसारी, जवाहर मेहता, इट के प्रेम प्रकाश, अखतर जमा, देवेन्द्र गुप्ता, इटा के उपेंद्र मिश्रा, ओंकार प्रसाद, रविंद्र राम, नूर मोहम्मद, अब्दुल फजल, दानिश परवेज, नन्हें खान, अफजल अब्दुल, अली अंसारी, सिराजुद्दीन अंसारी, मोहम्मद कयूम, इरफान खान, इकराम मोहम्मद, हसमत रब्बानी, असागर हुसैन, कांग्रेस नेता धनंजय त्रिपाठी, लकी खान ने अपने अपने विचार व्यक्त किए।

राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी बुलायेगी तो आर्येणो पलामू : देवकीनंदन ठाकुर

पलामू: राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी ने ऐतिहासिक श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ सह श्रीमद्भागवत कथा का आयोजन कर पलामू की धरती पर जहां इतिहास रच दिया। वहीं पहली बार भारत के इतिहास में शाहजहाद का सबसे बड़े संगठन राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी की देवकीनंदन ठाकुर महाराज ने प्राथमिक सदस्यता ग्रहण कर वाहिनी की विश्वसनीयता, विस्तार को प्रमाणित कर दिया। प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी की अनुशंसा पर राष्ट्रीय सचिव सोनू मिश्रा की मौजूदगी में मुख्य संरक्षक गुरु पाण्डेय ने देवकीनंदन ठाकुर जी महाराज को महासंरक्षक घोषित किया। वहीं संगठन के बड़े कार्यक्रमों में आमंत्रित करने पर झारखंड आने का भरोसा भी लिया। श्रीमद्भागवत कथा के समापन के उपरांत ठाकुर जी की पलामू से अंतिम विदाई के दौरान राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी के प्रदेश कार्यालय जमदग्नि आश्रम पहुंचे थे। जिसे भव्य रूप से सजाया गया था। इस दौरान मुख्य संरक्षक गुरु पाण्डेय, प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी ने चांदी की मुर्तियां देकर सम्मानित किया। वहीं राष्ट्रीय सचिव सोनू मिश्रा एवं प्रदेश सचिव आशुतोष पाण्डेय लकी ने देवकीनंदन ठाकुर महाराज का ग्यारह सौ रूपए का सदस्यता प्रमाणपत्र समर्पित किया। मौके पर महाराज श्री ने राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी की सनातन धर्म का संरक्षक बताया। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी ने अपनी क्षमता का लोहा मनवाया। ऐतिहासिक महायज्ञ संपन्न कराने की क्षमतावान युवा वाहिनी भविष्य में विस्तार के साथ सफलता का परमम लहराएगा। इस दौरान ठाकुर जी ने भरोसा दिलाया कि जब भी युवा वाहिनी पलामू आने का न्योता देगी, वो व्यस्ततम समय में भी सदस्य होने के नाते युवा वाहिनी के कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे।

राष्ट्रीय जयहिंद पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष बने बबन चौबे



पलामू: एक बार फिर राष्ट्रीय जयहिंद पार्टी का केंद्रीय अध्यक्ष चुने गए बबन चौबे राष्ट्रीय जयहिंद पार्टी के प्रमुख बबन चौबे को रांची के कांके रोड स्थित प्रदेश कार्यालय में एक सभा का आयोजित कर बुधवार को केंद्रीय समिति का चुनाव में सर्वसम्मति से एक बार फिर पार्टी का केंद्रीय अध्यक्ष बबन चौबे को चुना गया। इस मौके पर केंद्रीय अध्यक्ष पुनः बनने के बाद बबन चौबे ने कहा कि हमारी पार्टी अब 24 घंटा गरीबों की सेवा करेगी और पार्टी काफी तेजी से मजबूत हो रही है हर दिन सैकड़ों से अधिक लोग पार्टी में जुड़ रहे हैं और कहा कि हमारी पार्टी कई सीटों पर मजबूती के साथ लोकसभा लड़ने जा रही है और उन्होंने कहा कि अब समय आ गया है कि झारखंड में भ्रष्टाचार को देखते हुए अब हमारी पार्टी बहुत बड़ा आंदोलन करने के लिए मजबूर होगी। इस मौके पर मुख्य रूप से विष्णु चौबे, प्रहलाद चौबे, प्रदेश अध्यक्ष निपु सिंह, दिनेश्वर पांडे, अशोक कुमार सिंह, अशोक चौधरी, संतोष श्रीवास्तव, सागर साहू, तौफिक आलम, शमीम अंसारी, गंगा यादव सहित सैकड़ों से अधिक लोग मौजूद थे।

मुखियाओं का दो दिवसीय प्रशिक्षण की हुई शुरुआत पाकुड़: जिला पंचायती राज विभाग के निर्देश के आलोक में पाकुड़ जिला के प्रखंड अमड़ापाड़ा एवं लिट्टीपीड़ा के मुखिया का सबकी योजना सफल विकास अभियान 2023 के अन्तर्गत त्रिस्तरीय पंचायतों को वित्तीय वर्ष 2024-25 के वार्षिक योजना के निर्माण हेतु एलएसडीजी से संबंधित विषय/थीम के चयन से संबंधित क्षमता विकास हेतु दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण प्रारंभ किया गया। प्रशिक्षण का विधिवत शुभारम्भ प्रखंड विकास पदाधिकारी श्री कुमार देवेश द्विवेदी, प्रभारी जिला परियोजना प्रबंधक, ई०पंचायत आनंद प्रकाश, लिट्टीपाड़ा मुखिया संघ के अध्यक्ष शिव टुंडू एवं ग्राम पंचायत जामुगड़िया के मुखिया श्री सोम हेमन्ध्र के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। इस प्रशिक्षण में मुखिया को पंचायत राज के प्रखंड समन्वयक प्रशिक्षण दे रहे हैं।

दर्जनों लोग हुए आजसू में शामिल : जिलाध्यक्ष आजसू

पाकुड़: आजसू जिला अध्यक्ष आलमगीर आलम की अध्यक्षता में पाकुड़ प्रखंड के फरसा पंचायत अंतर्गत पुराना शहबाजपुर में एक बैठक का आयोजन किया गया। संगठन की मजबूती एवं विस्तार देने के लिए आजसू जिला कमेटी एवं सभी प्रखंडों में लगातार प्रयास कर रही है। जिला अध्यक्ष ने बताया कि आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष श्री सुदेश महतो जी के कुशल नेतृत्व पर विश्वास करते हुए बैठक में दर्जनों दूसरे अन्य पार्टी के कार्यकर्ता आजसू पार्टी में अपना योगदान दिया। जिला अध्यक्ष आलमगीर आलम ने पार्टी का पट्टा पहनाकर सभी का स्वागत किया। आजसू जिला अध्यक्ष आलमगीर आलम ने विश्वास जताया कि आने वाले दिनों में विभिन्न पार्टियों के बहुत सारे कार्यकर्ता आजसू पार्टी का दामन धामेंगे। उन्होंने कहा हमारे लोकप्रिय नेता केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो का स्पष्ट निर्देश है कि शहर शहर गांव-गांव आम जनता से संपर्क करें और उनके समस्याओं से रूबरू होकर समाधान के दिशा में प्रयास करें और अन्य लोगों को पार्टी में योगदान करावे। पार्टी में योगदान करने वालों का नाम=लुभाकुल हक, नैमल शोख, इस्माईल शोख, नौदर शोख, बसीरुद्दीन शोख, बहादुर शोख, इकबाल शोख, सलाम शोख, फैज शोख, मैमल शोख, अनामूल शोख, जैनुल शोख, मलेक शोख, इसराईल शोख, महेरुद्दीन शोख, सैमील शोख, नसीरुद्दीन शोख, अनारुल शोख, इकबाल होसेन, लालमोहम्मद शोख, असीकुल शोख और अन्य शामिल हैं।

शहर >> अपडेट

चंद्रमोहन चौधरी को भेजा जेल

झुमरीतिलैया : थाना क्षेत्र अंतर्गत गुप्तो निवासी चंद्रमोहन चौधरी पिता रामलाल चौधरी को बुधवार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। जानकारी के अनुसार उन पर चक बाउंस का एक मामला 4 अक्टूबर 2023 को भाजपा नेता नितेश चंद्रवंशी ने दर्ज कराया गया था। इस मामले में तिलैया थाना कांड संख्या 242/23 दर्ज किया गया था।

सिटी अपडेट्स >>

स्टोन विप्स लदा ट्रेक्टर जप्त

जयनगर : प्रखंड अंतर्गत बेको पंचायत के ग्राम पडियाडीह में जिला खनन पदाधिकारी दारोगा प्रसाद राय व थाना प्रभारी राजेंद्र कुमार राणा ने अवैध उत्खनन के खिलाफ अभियान चलाया। अभियान के दौरान ग्राम पांडेयडीह चौक के पास से गिट्टी लदा चार ट्रैक्टर जप्त किया गया। तथा डंडाडीह पावर हाउस के पास से बालू लदा एक ट्रैक्टर को पकड़ा गया। थाना प्रभारी श्री राणा ने बताया कि यह ढुलाई बगैर परिवहन चालान के हो रहा था। अभियान में एएसआई विकेश कुमार व पुलिस बल के जवान शामिल थे। जप्त वाहनों को थाना परिसर में रखा गया।

यूनियन के पदाधिकारियों ने निदेशक को सौंपा मांग पत्र गुवा : झारखंड मजदूर संघर्ष संघ के केन्द्रीय अध्यक्ष रामा पांडे एवं बोकारो स्टील वर्कर्स यूनियन इंटक के जौनल सेक्रेटरी दुचा टोप्पो ने राउरकेला स्टील प्लांट के प्रभारी निदेशक (अतिरिक्त) प्रभार, बोकारो स्टील प्लांट) अतनु भौमिक को मांग पत्र सौंपा। उन्होंने अपने मांग पत्र में लिखा कि गुवा सेल में उत्पादन कार्य ठेके पर देकर कराने की असंवैधानिक योजना बना रही है। इसका सभी यूनियन ने पुरजोर विरोध किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दक्षिण पूर्व रेलवे डिवीजन की बैठक में

बोल सांसद कुडु : दक्षिण पूर्व रेलवे डिवीजन की बैठक रांची के बीएनआर होटल में की गई जिसकी अध्यक्षता लोहरदगा लोकसभा सांसद सुदर्शन भगत ने की। जिसमें झारखंड सहित उड़ीसा के लोकसभा और राज्यसभा सांसद बैठक में शामिल हुए। बैठक के पश्चात उन्होंने बताया कि रेलवे स्टेशन लोहरदगा अमित भारत का स्टेशन योजना के अंतर्गत बहुत जल्द शामिल होगा। अपने लोकसभा क्षेत्र में आने वाले सभी स्टेशनों की सुविधाओं को और कैसे सुदृढ़ किया जाए इसे लेकर निर्देशित किया एवं जनता की यात्रा सुलभ बनाने के लिए कई लंबी दूरी की मांग रखी। इटकी से लेकर बड़की चापी तक सामुदायिक सीवालय विशेष महिलाओं के लिए अलग से व्यवस्था, स्टेशनों स्वच्छ पय जल व्यवस्था एवं खराब पड़े हुए पेयजल व्यवस्था सुदृढ़ करने को कहा। साथ ही इटकी से लेकर सभी स्टेशनों पर निर्माण कार्य में गुणवत्ता सहित तेजी लाकर योजनाओं को पूर्ण करने की बात कही। लोहरदगा में रेलवे चिकित्सा केंद्र की सुविधा एवं इलेक्ट्रिक सिस्टम को बेहतर करने के लिए कर्मचारी सहित एक यूनिट की सुविधा सुनिश्चित करने को कहा साथ ही आरक्षित टिकट तत्काल एवं लंबी दूरी की टिकट सरलता से आम जनता को प्राप्त हो। जगह जगह पर बनी अंडर पास में जल संग्रह एवं अन्य समस्याओं को दूर करने की बात कही। साथ ही नई रेल के परिचालन करने का आग्रह किया। लोगों की सुविधा के लिये रांची से दिल्ली जाने वाली गरीब रथ सप्ताह में दो बार भाया लोहरदगा चलाई जाने, रांची से भाया लोहरदगा बनारस, प्रयागराज के लिए गाड़ी देने, रांची से अहमदाबाद की भाया लोहरदगा होते हुए चलाया जाए और रांची स्टेशन से भी सीटें आरक्षित करने की बात कही है।

प्रदर्शन

मजदूरों किसानों का तीन दिवसीय महापड़ाव बड़े संघर्ष करने की तैयारी: संजय पासवान

- ▶ राज्यपाल को सौंपा ज्ञापन
- ▶ समान काम का समान वेतन देने
- ▶ नई शिक्षा नीति वापस लेने
- ▶ राज्य के सभी मजदूर हुए शामिल

राष्ट्रीय खबर कोडरमा: आम जनता के जीवन और आजीविका के साथ-साथ जनता के लोकतांत्रिक अधिकारों पर कथित हमले और केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ किसान मजदूर संगठनों के देशव्यापी आह्वान पर 26 से 28 नवंबर को राजभवन के समक्ष आयोजित तीन दिवसीय महापड़ाव में आगे और बड़े संघर्षों के लिए तैयार रहने का आह्वान किया गया। महापड़ाव में शामिल मजदूर नेता और सीटू के राज्य सचिव संजय पासवान ने कहा कि महापड़ाव के माध्यम से जनता चबाओ, देश चबाओ के



उद्देश्य से चार मजदूर विरोधी लेबर संहिताओं को समाप्त करना, किसानों के लिए एमएसपी की गारंटी करना, एमएसपी और एनएमपी के प्रयासों को समाप्त करना, बिजली संशोधन विधेयक एवं नई शिक्षा नीति वापस करना, आउटसोर्सिंग, ठेका और अनुबंध पर कार्यरत मजदूरों और स्क्रीम वर्करों के लिए कानूनी तथा सामाजिक सुरक्षा, समान काम के लिए समान वेतन, शहरी क्षेत्रों के लिए रोजगार गारंटी तथा मनरेगा की मजबूतीकरण सुनिश्चित करना, पुरानी पेंशन स्कीम लागू करना, पेट्रोलियम उत्पादों पर उत्पाद शुल्क कम करना, मूल्य वृद्धि पर रोक लगाने के साथ-साथ राष्ट्रीय अर्थव्यवस्था को पुनर्जीवित करने के लिए अमीर और कॉर्पोरेट पर उच्च कर लगाने तथा जन सुविधाओं के क्षेत्रों में सार्वजनिक निवेश में वृद्धि जैसे मांगों को लेकर राष्ट्रपति के नाम राज्यपाल को ज्ञापन सौंपा गया। राजभवन रांची के समक्ष आयोजित इस महापड़ाव में किसानों के अलावा कोयला, इस्पात, तांबा, बॉक्साइट, माईका, इंजीनियरिंग, अभ्रक, विद्युत, परिवहन, निर्माण, सेल्स प्रमोशन, बीड़ी उद्योग सहित बड़ी संख्या में परियोजना कर्मी, गिग वर्कर, ठेका एवं आउटसोर्सिंग

मजदूर शामिल हुए, जिसमें बड़ी संख्या में कामकाजी महिला भी थी। कार्यक्रम का नेतृत्व अखिल भारतीय किसान सभा के राष्ट्रीय संयुक्त सचिव अवधेश कुमार, राज्य अध्यक्ष सुफल महतो, महासचिव सुरजीत सिन्हा, सीटू के महासचिव विश्वजीत देव, अध्यक्ष मिथिलेश सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष भवन सिंह ने किया। राजभवन रांची के सामने तीन दिवसीय महापड़ाव में पूरे राज्य से 15 हजार से ज्यादा किसानों एवं मजदूरों की भागीदारी हुई। इस महापड़ाव में कोडरमा जिला से करीब दो सौ किसान मजदूर शामिल हुए जिसका नेतृत्व झारखंड राज्य किसान सभा के राज्य संयुक्त सचिव असीम सरकार, आंगनबाड़ी सेचिका सहायिका यूनियन की प्रदेश अध्यक्ष मीरा देवी, सीटू के जिला संयोजक रमेश प्रजापति, निर्माण कामगार यूनियन के जिलाध्यक्ष प्रेम प्रकाश ने किया।

विवेक कुमार ने वित्तीय साक्षरता के बारे में दी जानकारी



राष्ट्रीय खबर पेटरवार : पेटरवार प्रखंड अंतर्गत उतासाया पंचायत भवन में बुधवार को झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक पेटरवार शाखा के सहयोग से वित्तीय साक्षरता सह जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शाखा प्रबंधक विवेक कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में हुई। बैठक में आरबीआई रांची से सहायक महाप्रबंधक अरविंद इक्का, वित्तीय साक्षरता सलाहकार निखिल कुमार

राज्य स्तरीय आंदोलन की तैयारी का आह्वान



राष्ट्रीय खबर झुमरीतिलैया: सरकार में आने के बाद वेतनमान लागू करने के वादे से मुकर जाने के बाद महागठबंधन सरकार के विरोध में पहली बार राज्य के 62 हजार सहायक अध्यापकों ने राज्य स्तरीय बैठक कर महाआंदोलन की रूपरेखा तैयार कर दी है। प्रदेश स्तरीय बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित कोडरमा सहायक अध्यापक संघ के जिला अध्यक्ष वीरेंद्र राय ने बताया कि महागठबंधन सरकार से जितनी उम्मीदें थीं वह किसी भी

न्यूज फटाफट

चोरी का सरिया लदा ट्रक जप्त



बालूमाथ : बालूमाथ पुलिस ने बुधवार को झारिया टोला स्थित स्कूप माफिया प्रदीप साव उर्फ पुटून साव के कबाड़ी दुकान में छापामारी कर अभिजीत गुप्त से चोरी कर लाया गया लगभग 28 टन चोरी का लोहा लदा ट्रक जेएच05 ए एफ- 21 68 को जप्त कर लिया है। पुलिस ने बताया कि पलामू प्रमंडल प्रक्षेत्र के आईजी राजकुमार लकड़ा को मिली गुप्त सूचना के आधार पर यह कार्रवाई की गई है। बताया जाता है कि अभिजीत गुप्त से चोरी का लोहा लाकर प्रदीप साहू उर्फ पुटून साव के कबाड़ी दुकान में ट्रकों को लोड कर अत्यंत जगह भेजा जा रहा था। जिसकी सूचना आईजी पलामू को मिलने के बाद उनके निर्देश पर एसआई राहुल कुमार, एसआई संजय चौधरी दलबल के साथ कबाड़ी दुकान पहुंचे जहां भारी मात्रा चोरी का लोहा देखकर पुलिस भी भौचक रह गया। वहीं लगभग एक ट्रक में 28 टन चोरी का लोहा लदा जा चुका था। सूत्रों के अनुसार जप्त की गई लोहा की बाजार मूल्य लगभग 12 लाख रुपए बताई जाती है। प्रदीप साहू के कबाड़ी दुकान में समाचार लिखे जाने तक भारी मात्रा में चोरी का लोहा पड़ा हुआ था। पुलिस ने कबाड़ी दुकानदार प्रदीप साव को हिरासत में ले लिया है। ज्ञात हो कि प्रदीप साहू बालूमाथ का स्कूप माफिया बना हुआ है वह दिनदहाड़े अभिजीत गुप्त का लोहा चोरी करा कर मंगवाता है। और अन्यत्र मंडी में भेज कर काली कमाई करता है और इसका जब भी कोई विरोध किया तो हाईवा चढ़ाने की धमकी देता था। सूत्रों की माने तो पिछले तीन वर्षों में ही प्रदीप साहू अवैध कारोबार कर चोरी-चोरी रूप से चोरी का लोहा कमाई कर चुकी है जो जांच का विषय है। इस संबंध में थाना प्रभारी धर्मेश कुमार के मोबाइल पर पक्ष लेने का प्रयास किया गया तो उन्होंने कॉल रिसीव करना उचित नहीं समझा। वहीं सर्किल इंस्पेक्टर शशि रंजन कुमार ने कहा कि मैं अभी लातेहार कोर्ट में हूँ। आने के बाद ही कुछ कह पाऊंगा। जबकि छापामारी दल में शामिल पुअनी संजय चौधरी ने कहा कि बरिय पदाधिकारी के निर्देश पर छापामारी कर लोहा लदा ट्रक पकड़ा गया है। विशेष उन्हीं के द्वारा बताया जाएगा।

अब डाकिया को घर बुलाकर बनवाएं जीवन प्रमाण पत्र

झुमरीतिलैया : लाचार, बुजुर्ग नागरिकों और दिव्यांग, पेंशन के लिए सालाना जीवन प्रमाण पत्र के लिए किो डाकघर या सरकारी कार्यालयों में जाने की आवश्यकता को कम करने के लिए डाक विभाग ने बेहतर विकल्प निकाला है इसकी के तहत डाक विभाग 1 दिसंबर से घर पर जाकर जीवन प्रमाण पत्र निर्गत करने की सेवा शुरू कर देगी। जिससे घर बैठे जीवन प्रमाण पत्र हसिल करने के लिए मात्र 70 रुपये डाक विभाग शुल्क लेगा। कोडरमा डाक विभाग के डाक निरीक्षक अशोक मंडल ने बताया कि भारतीय डाक विभाग अब अपनी योजनाओं को घर-घर तक पहुंचाने के लिए लगातार अपनी सेवा प्रणाली का उन्नयन कर रहा है। इसी के तहत यूनिक आइडेंटिफिकेशन आथरिटी आफ इंडिया (यूआइएआइ) एफ के माध्यम से खुद भी मुफ्त जीवन प्रमाण पत्र बना सकते हैं। कोडरमा जिले के 70 शाखा डाक घर 9 उपडाकघर एक मुख्य डाकघर में यह सुविधा उपलब्ध है। 70 शाखा डाकघरों में ग्रामीण सूचना संचार प्रौद्योगिकी आरआईसीटी के तहत मोबाइल उपलब्ध कराया गया। जिससे गांव के पोस्ट ऑफिस भी आनलाइन मुहैया कराया जा रहा है।

डीएवी ने मॉडर्न पब्लिक स्कूल को 127 रन से हराया



कोडरमा : जिला क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में खेले जा रहे इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट में बुधवार को डीएवी पब्लिक स्कूल और मॉडर्न पब्लिक स्कूल के बीच स्थानीय सीएच हाई स्कूल मैदान में मैच खेला गया। पहले बल्लेबाजी करते हुए डीएवी पब्लिक स्कूल ने 30 ओवर में छह विकेट खोकर 238 रन बनाए। जिसमें पीयूष सिंह ने 114 रन, आलोक ने 40 रन और बिट्टू ने 18 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए मॉडर्न पब्लिक स्कूल की ओर से आसिफ ने दो विकेट सौरभ ने एक, सुधांशु ने एक और सौरभ ने एक विकेट लिए। बाद में बल्लेबाजी करने उतरी मॉडर्न पब्लिक स्कूल ने 24.3 ओवर में 111 रन बनाए। मॉडर्न पब्लिक स्कूल की ओर से अनुज ने 35 रन और नित्यानंद ने 11 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए डीएवी पब्लिक स्कूल की ओर से पीयूष ने तीन विकेट आलोक ने दो और आनंद ने दो विकेट लिए। बेहतर खेल के लिए डीएवी पब्लिक स्कूल के पीयूष सिंह को मैन ऑफ द मैच दिया गया। मैच में अंपायर अमित कुमार और कुमार सुनील कश्यप तथा स्कोरर अक्षय कुमार थे।

बालू घाट की बंदोबस्ती से अवैध कमाई का सिलसिला शुरू



देवघर : जिले में बालू घाट बंदोबस्ती पंचायत के अधीन किया जा चुका है इसके बाद से घाट से बालू का उठाव भी चालान के साथ शुरू कर दिया गया है। घाट की बंदोबस्ती और परिचालन संबंधित मुखिया के अधीन रखा गया है यानी कि बालू घाट से जो भी चालान दिए जाते हैं वह मुखिया की स्वीकृति से दिए जाते हैं। जिसके लिए 100 रुपए प्रति टैक्टर चालान काटने का आदेश जारी किया गया है, बावजूद इसके टैक्टर चालकों से अवैध रूप से पैसे की उगाही की जा रही है। देवघर के सारट प्रखंड के असहाना बालू घाट पर अवैध वसूली का गोरखधंधा खूब चल रहा है, यहां पर चालान में 1 सौ रुपए अंकित किए गए हैं, लेकिन टैक्टर चालकों से प्रति चालान 400 वसूले जा रहे हैं। टैक्टर चालकों का कहना है की मजबूरी में इन्हें 300 अधिक देकर चालान लेना पड़ रहा है घाट पर मनमानी चल रही है मनमानी इस कदर है कि नया सड़क पर बने पुल के नीचे से भी बालू निकाला जा रहा है। जिससे भविष्य में कोई बड़ी आपदा आ सकती है, ग्रामीण इसका लगातार विरोध कर रहे हैं लेकिन ग्रामीणों की सुनने वाला कोई नहीं है। यहां तक की टैक्टर के आने-जाने का रास्ता भी अपने मर्जी से बना ली गई है, जिससे ग्रामीणों को दिक्कत हो रही है। वहीं पंचायती राज पदाधिकारी से जब इस मामले के बारे में पूछा गया तो पहली बार इस तरह का मामला सामने आने की बात कही और जांच के बाद कार्रवाई का भरोसा दिया गया। फिलहाल तो असहाना घाट पर बालू उठाव और अवैध उगाही का गोरखधंधा जारी है।

आईआईटी की परीक्षा के लिए सेमिनार आयोजित



राष्ट्रीय खबर कोडरमा: गिजली विद्यालय, तिलैया डैम में कक्षा 11वीं एवं 12वीं के छात्रों का मार्गदर्शन और ज्ञानवर्धन करने के उद्देश्य से सेमिनार का आयोजन किया। इस सेमिनार में एनआईटी जयशंकरपुर के पूर्व छात्र उदित कुमार मुख्य वक्ता के तौर पर शामिल हुए, जिन्होंने उत्कृष्ट छात्रों के साथ अमूल्य अंतर्दृष्टि और अनुभव साझा किए। उदित कुमार के व्यापक ज्ञान और

का पोषण करने के महत्व पर जोर दिया गया। कार्यक्रम का एक मुख्य आकर्षण इंटरैक्टिव प्रश्नोत्तर सत्र था, जिसमें छात्र सुभम कुमार, रीत भदानी, अनुष्का भदानी, अर्पित कुमार, एमम अन्य छात्रों ने उत्साहपूर्वक विषय-विशिष्ट संदेह से लेकर परीक्षा-संबंधित रणनीतियों तक के प्रश्न पूछे। स्टूडेंट सर्विस सेल के संयोजक सुधांशु कुमार ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत करते हुए मुख्य वक्ता उदित कुमार का आभार व्यक्त किया। सेमिनार के सफल आयोजन में संयोजक विजय कुमार सिंह, जितेंद्र चौधरी, स्पोर्ट्स कोऑर्डिनेटर अमित दास, स्टूडेंट सर्विस सेल के शफीक आलम, सौरव दास , शाहबाजुल इस्लाम, शिक्षक-समाधान कौशल के निर्माण और विभिन्न विषयों में मौलिक अवधारणाओं में एक मजबूत आधार

प्रशिक्षण शिविर का किया शुभारंभ



राष्ट्रीय खबर पेटरवार : पेटरवार स्थित कृषि विज्ञान केंद्र के सभागार में 15 दिवसीय पैक्स उर्वरक अनुज्ञप्ति प्राप्त करने के लिए प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ बुधवार को किया गया। प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ जिला सहकारिता पदाधिकारी श्याम कुमार मांडी, सहायक निबंधन पदाधिकारी बेरमो तेजुघाट उषेंद्र यादव, सहकारिता प्रसार पदाधिकारी अरविंद कुमार, वैज्ञानिक डॉ

आदर्श श्रीवास्तव, डॉ उदय कुमार, डॉ रूपा राणी, रश्मि कांडूलना सहित अन्य लोगों ने संयुक्तरूप से दीप प्रज्वलित कर किया। यहां चलने वाले 15 दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में जिले के पेटरवार, कसमार, जरीडीह, गोमिया, बेरमो, चंद्रपुरा, नावाडीह, चास और चंदनकियारी प्रखंडों से 45 प्रशिक्षकों ने भाग लिया। जिला सहकारिता पदाधिकारी ने बताया कि उर्वरक अनुज्ञप्ति प्राप्त करने के लिए पहले चरण में 45 और दूसरे चरण में 25 पैक्स के प्रतिनिधियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा और उसके उपरांत उन्हें उर्वरक अनुज्ञप्ति जारी किया जायेगा।

प्राथमिकता >> आवास विहीन लोगों का होगा सपना पूरा, मिलेगा आशियाना

अबुआ आवास देना सरकार की प्राथमिकता : उपायुक्त

- ▶ जन-जन का लाभ जनता तक
- ▶ बड़े घरों को मिलेगा घर

राष्ट्रीय खबर जयनगर: प्रखंड के हीरोडीह पंचायत सचिवालय में मुखिया संगीता कुमारी की अध्यक्षता में तृतीय चरण के सरकार आपके द्वार कार्यक्रम प्रारंभ हुआ। मुखिया संगीता कुमारी, पंचायत समिति सदस्य सुरेंद्र राणा, वार्ड सदस्य सहित कई लोगों ने आए अतिथियों को फूल, माला, तिलक लगाकर स्वागत किया। हीरोडीह पंचायत में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का उद्घाटन उपायुक्त मेधा भारद्वाज, उप विकास आयुक्त ऋतुराज, जिला परिषद उपाध्यक्ष निर्मला



देवी, प्रमुख अंजु देवी सहित कई लोगों ने फीता काटकर एवं दीप प्रज्वलित कर किया। उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने कहा कि आवास विहीन लोगों को अबुआ आवास

देना सरकार की पहली प्राथमिकता है। सरकार के निर्देशानुसार योजनाओं को जन-जन तक लाभ जनता तक पहुंचाया जाएगा। वहीं उपायुक्त मेधा भारद्वाज, उप विकास आयुक्त ऋतुराज सहित कई लोगों का निरीक्षण किया। प्रखंड के पदाधिकारियों से जुड़े लोगों द्वारा अपने-अपने विभाग के स्टाल लगाए गए। शिविर में अबुआ आवास, मनरेगा, स्वास्थ्य विभाग, पशुपालन, समाज कल्याण, कृषि, प्रधान मंत्री आवास, जाति आवासीय, भूमि सुधार, जेएसएलपीएस, बाल विकास परियोजना, ई श्रम योजना, शिक्षा, रेशन कार्ड, वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन आदि शामिल किए गए। मौके पर जिला कल्याण पदाधिकारी नीली सरोज, जिला

समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिन्हा, जिला सामाजिक सुरक्षा पदाधिकारी अभिषेक आनंद, प्रखंड विकास पदाधिकारी गौतम कुमार, प्रखंड अपूर्ति पदाधिकारी महेश सिंह, बीपीओ रविशंकर, पंचायत समिति सदस्य सुरेंद्र राणा, अशोक सिंह, पंचायत सचिव रणजीत कुमार राणा, चंदन साव रोजगार सेवक अफाक आलम, इरफानुल हक, मुखिया श्यामदेव यादव, वार्ड सदस्य राहुल कुमार मोदी, रहमत खान, अरविंद सिंह सीआरआई धीरेन्द्र कुमार, राजस्व उप निरीक्षक रविश रंजन कुमार, गिरधारी प्रसाद, यमुना यादव, मनोहर यादव, मुरलीधर यादव, रंजीत यादव, सुनील यादव सहित सैकड़ों महिला-पुरुष मौजूद थे।

प्रदेश >> अपडेट

सड़क दुर्घटना दो युवकों की मौत

शिवपुरी : मध्यप्रदेश के शिवपुरी जिले में सड़क दुर्घटना में दो युवकों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने बताया कि कोलारस थाना क्षेत्र में ग्वालियर-देवास फोरलेन राष्ट्रीय राजमार्ग पर कल देर रात अज्ञात वाहन की टक्कर से दो युवक रिकू कुशवाहा और रवि की मौत हो गयी। बताया गया कि दोनों यह युवक मोटरसाइकिल से कोलारस आए थे, वापस लौटते समय किसी अज्ञात वाहन ने उन्हें टक्कर मार दी। पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

बालाघाट एसडीएम निलंबित
बालाघाट : मध्यप्रदेश के बालाघाट में पोस्टल बैलेट में कथित अनियमितताओं का मामला सामने आने के बीच कलेक्टर डॉ गिरीश कुमार मिश्रा ने बालाघाट अनुविभागीय दंडाधिकारी गोपाल सोनी को निलंबित कर दिया है। कलेक्टर कार्यालय की ओर से कल जारी आदेश के अनुसार बालाघाट एसडीएम और बालाघाट विधानसभा के रिटनिंग अधिकारी गोपाल सोनी को निलंबित कर दिया गया है। इसके साथ ही बालाघाट डिप्टी कलेक्टर राहुल नायक को बालाघाट एसडीएम का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है।
नसीराबाद क्षेत्र में अज्ञात बच्चे का शव मिला
अजमेर : राजस्थान में अजमेर जिले के नसीराबाद सदर थाना क्षेत्र में आज एक अज्ञात बच्चे का शव मिला। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर उसकी शिनाख्त शुरू कर दी गई। घटना राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या अड़तालीस से करीब 200-250 गज दूर की बताई जा रही है। घटनास्थल के पास जंगलनुमा सुनसान इलाके भी है। मृतक बच्चे के कान और मुंह से खून भी बह रहा था। पुलिस ने घटनास्थल से साक्ष्य भी जुटाए हैं और नजदीकी फेक्ट्री आदि में भी अज्ञात बच्चे के विषय में पूछताछ की जा रही है। पुलिस जांच में जुटी है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नर्स पर चाकू से प्रहार कर आरक्षक ने लगाई फांसी
नरसिंहपुर : मध्यप्रदेश के नरसिंहपुर में एक पुलिस आरक्षक ने नर्स पर चाकू से प्रहार कर गंभीर रूप से घायल करने के बाद वह नर्स के घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस सूत्रों ने बताया कि पुलिस लाईन में पदस्थ आरक्षक अनिल बेलवंशी ने कल रात जिला अस्पताल में पदस्थ नर्स के घर पहुंचकर उस पर चाकू से हमला कर दिया। इस घटना में नर्स गंभीर रूप से घायल हो गयी। इस घटना के बाद आरोपी बेलवंशी ने नर्स के घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। कोतवाली पुलिस थाना प्रभारी गौरव चाटे ने बताया कि कुछ माह पूर्व नर्स ने आरक्षक बेलवंशी पर दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया था। प्रथमदृष्टा ज्ञात होता है कि इसी बात पर दोनों में कोई वाद विवाद हुआ होगा। पुलिस मामले की जांच कर रही है।
घने कोहरे के कारण कार व ट्रक में टक्कर, तीन लोगों की मौत
अनूपपुर : मध्यप्रदेश के अनूपपुर जिले में घने कोहरे के कारण कार और ट्रक के बीच टक्कर में आज तीन लोगों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों के अनुसार जैतहरी थाना क्षेत्र के लपटा के पास घने कोहरे के कारण सड़क किनारे खड़े ट्रक में एक कार घुस गई। इस घटना में कार में सवार प्रवीण अग्निहोत्री (45) और मोह सलीम (50) की मौके पर मौत हो गई। जबकि कार में सवार मुन्नी बाई राठौर (55) की जिला अस्पताल में मौत हो गई। इस घटना में तीन लोग गम्भीर रूप से घायल हुए हैं, सभी लोगों को जिला अस्पताल में भर्ती किया गया है।
दुब्लू नियुक्त हुए जम्मू-कश्मीर के मुख्य सचिव
श्रीनगर : भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) के वरिष्ठ अधिकारी अटल दुब्लू को जम्मू-कश्मीर का नया मुख्य सचिव (सीएस) नियुक्त किया गया है।

दुखद

हमास से रिहा हुए बच्चे अपने घर पहुंचे

रिहाई के बाद बच्चों को पता चला कि मां मारी गयी है

इजराइल में हमास आतंकवादियों द्वारा लगभग 1,200 लोग मारे गए
भाई-बहन के पिता ड्रोर लापता है



उनकी मां की 7 अक्टूबर को हत्या कर दी गई थी। बच्चों को यह नहीं पता था। हमने सोचा था कि जब उनका अपहरण किया गया था तब वे एक साथ थे, लेकिन वे शुरू से ही अलग हो गए थे। जब उन्होंने पहली बार सीमा पार की और अपनी दादी और बड़े भाई के साथ फिर से मिले, तो पहली खबर जो उन्हें झेलनी पड़ी वह यह तथ्य थी कि उनकी मां अब जीवित नहीं हैं। और वह उनके लिए बेहद भावनात्मक और दर्दनाक क्षण था। भाई-बहन के पिता ड्रोर लापता हैं, जिनके बारे में माना जाता है कि उन्हें गाजा में बंदी बना लिया गया है। यह परिवार गाजा सीमा के करीब स्थित, लगभग 1,100 निवासियों का एक

घनिष्ठ कृषक समुदाय, बेरी किबुज में रहता था। लेकिन रमणीय किबुज 7 अक्टूबर को रक्तपात और तबाही का दृश्य बन गया, जो हमास के आतंकवादियों के लिए मुख्य लक्ष्यों में से एक था, जिन्होंने सीमा पर घुसपैठ की और आस-पास के समुदायों की घेराबंदी कर दी। आतंकवादियों ने बच्चों सहित 120

मुरैना में कोहरे के कारण सड़कों पर वाहन रेंगते दिखाई दिए



एजेंसियां
भोपाल : मध्यप्रदेश में विधानसभा निर्वाचन के तहत 17 नवंबर को हुए मतदान के लगभग दो सप्ताह बाद तीन दिसंबर को होने वाली मतगणना को अब महज चार दिन शेष रहने के बीच प्रशासन की सभी तैयारियां अब लगभग अंतिम चरम में हैं। तीन दिसंबर को मतगणना के साथ ही नई सरकार को लेकर तस्वीर साफ हो जाएगी। आधिकारिक जानकारी के अनुसार तीन दिसंबर को सुबह आठ बजे से सभी 52 जिला मुख्यालयों में स्थापित केंद्रों में मतगणना शुरू होगी। मतगणना के हर राउंड के परिणाम प्रदर्शित किए जाएंगे। सुबह आठ बजे से पोस्टल बैलेट की गिनती शुरू होगी, उसके आधे घंटे बाद डीवीएम में दर्ज मतों की गणना होगी। पोस्टल बैलेट की

मध्यप्रदेश : मतगणना की तैयारियां लगभग पूरी, तीन दिसंबर को तस्वीर होगी साफ

एजेंसियां
भोपाल : मध्यप्रदेश में विधानसभा निर्वाचन के तहत 17 नवंबर को हुए मतदान के लगभग दो सप्ताह बाद तीन दिसंबर को होने वाली मतगणना को अब महज चार दिन शेष रहने के बीच प्रशासन की सभी तैयारियां अब लगभग अंतिम चरम में हैं। तीन दिसंबर को मतगणना के साथ ही नई सरकार को लेकर तस्वीर साफ हो जाएगी। आधिकारिक जानकारी के अनुसार तीन दिसंबर को सुबह आठ बजे से सभी 52 जिला मुख्यालयों में स्थापित केंद्रों में मतगणना शुरू होगी। मतगणना के हर राउंड के परिणाम प्रदर्शित किए जाएंगे। सुबह आठ बजे से पोस्टल बैलेट की गिनती शुरू होगी, उसके आधे घंटे बाद डीवीएम में दर्ज मतों की गणना होगी। पोस्टल बैलेट की



राजस्थान में अब तक 198 महिलाएं पहुंची विधानसभा



एजेंसियां
जयपुर : राजस्थान में 16वीं विधानसभा के लिए गत 25 नवंबर को हुए चुनाव में 183 महिलाओं ने चुनाव लड़ा और इनमें 18.52 प्रतिशत महिलाएं विधानसभा पहुंची। इनमें कई महिलाएं एक से अधिक बार भी चुनाव जीतीं। इनमें जोधपुर की सूर्यकांता व्यास छह बार

विधानसभा का चुनाव जीतीं। इसी तरह पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे झालावाड़ जिले में झालारापटन विधानसभा क्षेत्र से चार बार विधायक चुनीं गईं और दो बार प्रदेश की मुख्यमंत्री बनीं। इस बार फिर चुनाव लड़ा है। इसी तरह अन्य कई महिलाएं एक से अधिक बार चुनाव जीतकर विधानसभा पहुंचीं। राजस्थान की 16वीं विधानसभा के लिए गत 25 नवंबर को मतदान हो चुका है जिसका परिणाम तीन दिसंबर को आयेगा। इस चुनाव को मिलाकर राज्य में अब तक हुए 16 विधानसभा चुनावों में 1252 महिलाएं विधानसभा का चुनाव लड़ चुकी हैं।

जम्मू-कश्मीर में अगले 24 घंटों के दौरान बारिश, हिमपात के आसार

एजेंसियां
श्रीनगर: जम्मू-कश्मीर के कई स्थानों अगले 24 घंटों के दौरान पर हल्की से मध्यम बारिश और ऊंचाई वाले इलाकों में हिमपात के आसार हैं। मौसम विभाग ने यह जानकारी दी। मौसम कार्यालय ने कहा कि फिलहाल ज्यादातर जगहों पर आमतौर पर बादल छाए रहेंगे और बुधवार शाम तक कची जगहों पर हल्की बारिश या हिमपात का अनुमान है। तीस नवंबर को जम्मू-कश्मीर में कची स्थानों पर गरज और बिजली के साथ हल्की से मध्यम बारिश और मध्य और ऊंचाई वाले इलाकों में हिमपात का अनुमान है। मौसम कार्यालय ने हूपीलीह चेतवानी जारी की है जिसमें कहा गया है कि अनियमित मौसम के कारण 29

केमिकल प्लांट

रूसी इकाइयों को हजारों हताहतों की कीमत चुकानी पड़ी है

अवदीव्का में दो किलोमीटर अंदर आयी रूसी सेना

यह दूसरी बार है जब यूक्रेन ने कारखाने पर हमला करने के लिए ड्रोन भेजे हैं



राष्ट्रीय खबर
क्रियेव: रूसी सेना अवदीव्का कोक और केमिकल प्लांट की ओर 2 किमी आगे बढ़ी है। ब्रिटेन के रक्षा मंत्रालय की 28 नवंबर की नवीनतम खुफिया रिपोर्ट के अनुसार, हाल के दिनों में रूसी सेनाओं ने पिंसर आंदोलन की उत्तरी धुरी पर डोनबास शहर अवदीव्का को घेरने के लिए छोटी-छोटी प्रगति की है। यह प्रगति संभवतः वसंत के बाद से

सबसे बड़ी रूसी उपलब्धियों में से एक का प्रतिनिधित्व करती है। लेकिन यूके खुफिया का कहना है कि इसमें रूसी इकाइयों को हजारों हताहतों की कीमत चुकानी पड़ी है। ऑपरेशन धीरे-धीरे रूसी सैनिकों को अवदीव्का कोक और केमिकल प्लांट के करीब ला रहा है, जहां यूक्रेनी सेनाएं अपनी मुख्य रक्षात्मक स्थिति में से एक को बनाए रखती हैं। यूक्रेन लगभग 7 किलोमीटर चौड़े क्षेत्र के

गलियारे पर नियंत्रण रखता है, जिसके माध्यम से वह शहर को आपूर्ति करना जारी रखता है। दूसरी तरफ एक यूक्रेनी ड्रोन ने रूस की सीमा से 200 मील से अधिक पीछे एक रूसी विमान कारखाने पर हमला किया है। यूक्रेन की सैन्य खुफिया एजेंसी (एचयूआर) ने स्मोलेंस्क एविएशन फैक्ट्री में हुए विस्फोट की जिम्मेदारी ली है। विस्फोट के फुटेज में उस संयंत्र से काले धुएँ का गुबार उठता हुआ दिखाई दे रहा है, जो केएच-59 क्रूज मिसाइलों का भी उल्कावत करता है। सेना से जुड़े रूसी टेलीग्राम चैनल बाजा ने कहा कि कारखाने के ऊपर दो ड्रोन गिराए गए, जिनमें से एक छत से टकराकर फट गया। इसमें कहा गया कि कोई हताहत नहीं हुआ। यह दूसरी बार है जब यूक्रेन ने कारखाने पर हमला करने के लिए ड्रोन भेजे हैं। ऐसा प्रतीत होता है कि यह हमला शनिवार को 70 रूसी शहीद ड्रोनों द्वारा किए गए हमले के जवाब में यूक्रेन द्वारा सप्ताहांत में लॉन्च किए गए 35 ड्रों की एक लहर का हिस्सा था। यह युद्ध के एक महत्वपूर्ण समय में आया है, जब अग्रिम पंक्तियाँ जमी हुई हैं और पश्चिम से यूक्रेन के लिए सैन्य समर्थन और वित्त पोषण के बारे में प्रमुख प्रश्नचिह्न हैं।

न्यूज फटाफट

अमेरिकी सैन्य विमान जापानी द्वीप के पास दुर्घटनाग्रस्त हुआ

टोक्यो : अमेरिकी सैन्य विमान ऑस्पे बुधवार को जापान के दक्षिण-पश्चिमी द्वीप याकुशिमा के पास कागाशिमा के पास दुर्घटनाग्रस्त होने से उसमें सवार आठ लोगों की मौत हो गयी। स्थानीय मीडिया ने यह जानकारी दी। सार्वजनिक प्रसारक एनएचके ने जापान तट रक्षक का हवाला देते हुए कहा कि यह दुर्घटना स्थानीय समयानुसार दोपहर करीब 2:47 बजे घटी। तट रक्षक के एक प्रवक्ता ने कहा कि जहाज पर सवार लोगों की सुरक्षा सहित दुर्घटना के बारे में कोई और जानकारी नहीं है। विमान के दुर्घटनाग्रस्त इलाके में तलाशी के लिए गश्ती नौकाएं और विमान भेजे गये हैं।

बंगलादेश में डेंगू के 959 नए मामले सामने आए

ढाका : बंगलादेश में पिछले 24 घंटे में डेंगू के 959 नए मामले सामने आए और इस अवधि में चार और मरीजों की मौत हुयी है। स्वास्थ्य सेवा महानिदेशालय (डीजीएचएस) ने बुधवार को यह जानकारी दी। डीजीएचएस डेटा के मुताबिक, नए मामले सामने आने के बाद अब संक्रमितों की कुल संख्या बढ़कर 310,046 हो गयी है और अकेले नवंबर में इस बीमारी से करीब 262 मरीजों की जान चली गयी है, जिससे मृतकों की संख्या बढ़कर 1,610 हो गई। इसके अलावा पिछले 24 घंटों में 881 मरीजों के स्वस्थ होने से इससे निजात पाने वालों की कुल संख्या 304869 तक पहुंच गयी है।

अल्बानीज ने खराब दवा के मामले में पीड़ितों से माफी मांगी

कैनबरा : ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बानीज ने गर्भावस्था के दौरान खराब दवा दिए जाने के मामले में पीड़ितों से माफी मांगी। अल्बानीज ने बुधवार को संसद में थैलिडोमाइड पीड़ितों से माफी मांगी और कहा कि मॉनिंग सिक्नेस दवा प्रभावित माताओं और बच्चों दोनों की सहायता करने में विफल कर रहा है। मॉनिंग सिक्नेस से अभिप्राय है कि गर्भावस्था के दौरान दिन के किसी भी समय मितली हो सकती है। उल्लेखनीय है कि 62 साल पहले आज के ही दिन थैलिडोमाइड को जन्म दोषों से जुड़ा होने के बाद ऑस्ट्रेलिया में इसकी दवा की बिक्री पर रोक लगायी गयी थी। उन्होंने कहा, 'हम समझते हैं कि माफी वर्षों की निष्क्रियता और अपर्याप्त समर्थन को संतुलित नहीं कर सकती। हम जानते हैं कि थैलिडोमाइड का दुष्प्रभाव आज भी मरीजों में महसूस किया जाता है।' ऑस्ट्रेलिया में थैलिडोमाइड को लेकर 2019 में की गयी सीनेट जांच में पाया गया कि 1961 में घटित हुई इस घटना के समय तत्काल कार्रवाई से 20 प्रतिशत मामलों को रोका जा सका था। जांच के दौरान राष्ट्रीय माफी की निष्कारिण की गई थी। ऑस्ट्रेलिया में थैलिडोमाइड से बचे 146 पंजीकृत लोग हैं, जिनमें से अधिकांश माफी मांग जाने के समय संसद में मौजूद थे। उल्लेखनीय है कि 2015 में एबरडीन विश्वविद्यालय द्वारा प्रकाशित एक अध्ययन के अनुसार थैलिडोमाइड 1950 और 1960 के दशक में तेरहवें स्तर पर गंभीर जन्म दोषों के 10,000 से अधिक मामलों का कारण बना थी। साथ ही इसके कारण गर्भापात की दर में भी वृद्धि हुयी थी। अल्बानीज ने आज घोषणा की कि सरकार दवा सेवन के बाद बचे लोगों के लिए एक सहायता कार्यक्रम फिर से शुरू करेगी।

न्यूयॉर्क मेट्रो में गोलीबारी से दो लोग घायल

वाशिंगटन/न्यूयॉर्क : न्यूयॉर्क शहर में एक चलती मेट्रो में एक किशोर और एक व्यक्ति को गोली मार दी गयी जिससे वे घायल हो गए, स्थानीय मीडिया ने यह जानकारी दी। यह घटना बुकलिन में मैनहट्टन जाने वाली सी ट्रेन में मंगलवार शाम के भीड़-भाड़ वाले समय पर हुई, जब मेट्रो की भीड़-भाड़ में कुछ लोगों के बीच झगड़ा हो गया हालांकि इस घटना से दैनिक यात्रियों के बीच कोई घबराहट नहीं देखी गयी गोलीबारी के कारण यात्रियों को लगभग दो घंटे तक असुविधा का सामना करना पड़ा, जबकि पुलिस ने घटनास्थल की जांच की। दोनों पीड़ितों की हालत स्थिर है और उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जबकि बंदूकधारी अभी भी फरार है। न्यूयॉर्क पुलिस विभाग के अनुसार, आठ नवंबर, 2023 तक न्यूयॉर्क में 900 से अधिक शूटिंग की घटनाएं दर्ज की गयीं, जिनमें बुकलिन में 308 घटनाएं शामिल थीं। फ्रैंक जेम्स नाम के एक व्यक्ति ने अप्रैल 2022 में बुकलिन में एक मेट्रो में दस यात्रियों को गोली मार दी, जिसकी व्यापक रूप से रिपोर्ट की गयी।

हंगरी, सर्बिया के बीच रेल सेवा आठ साल बाद फिर से शुरू

बुडापेस्ट : हंगरी के शहर सेज्ड और सर्बियाई शहर सुबोटिका के बीच रेल सेवा आठ साल के अंतराल के बाद फिर से शुरू हो गयी है। हंगेरियन स्टेट रेलवे (एमएवी) द्वारा जारी रिपोर्ट में यह जानकारी दी गयी। एमएवी ने वेबसाइट पर कहा, 'सेज्ड और सुबोटिका के बीच रेल यात्री सेवा आठ साल बाद प्रति दिन पांच जोड़ी ट्रेनों की आवृत्ति के साथ मंगलवार को फिर से शुरू हुई।' विज्ञप्ति के अनुसार, यात्रियों को एक शहर से दूसरे शहर तक यात्रा करने में लगभग डेढ़ घंटे का समय लगेगा। एमएवी ने याद दिलाया कि खंड पर माल ढुलाई अगस्त 2022 से की जा रही है और सेज्ड और रोज्के सीमा पार के बीच हंगरी की तरफ 13 किलोमीटर (8 मील) रेल पटरियों का नवीनीकरण किया गया है। बयान में कहा गया कि सेज्ड-सुबोटिका रेलवे परियोजना का विकास 2025 में पूरा हो सकता है। हंगरी के निर्माण एवं निवेश मंत्री जानोस लजावर इस मार्ग पर ट्रेन की सवारी करने वाले पहले यात्रियों में से हैं। उन्होंने कहा, रेलवे हंगरी और सर्बिया की एकता, सामान्य अतीत और भविष्य का प्रतीक है। यह सेवा उन विद्यार्थियों और श्रमिकों के लिए बहुमूल्य है जो दोनों देशों के बीच यात्रा करते हैं और सीमापार रहे रहें अपने प्रियजनों के साथ संपर्क में रहने की भी कोशिश कर रहे हैं। 'ब्रिटेन जल्द ही करेगा यूक्रेन के लिए सैन्य सहायता योजना 2024 की घोषणा करेगा' लंदन : ब्रिटेन जल्द ही यूक्रेन के लिए सैन्य सहायता योजना 2024 की घोषणा करेगा। ब्रिटेन के रक्षा मंत्री जेम्स क्लॉर्क को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इस विषय पर कैबिनेट मंत्रियों और ब्रिटेन के सहयोगियों के साथ चर्चा को अंतिम रूप दिया जाएगा। आधिकारिक वेबसाइट पर प्रसारित बयान में उन्होंने कहा, 'आगले साल के लिए हमारे समर्थन को सरकार और दुनिया भर में हमारे भागीदारों के साथ अंतिम रूप दिया जा रहा है।

आज का इतिहास

- 1731: बीजिंग में भूकंप से लगभग 1 लाख लोग मारे गए।
- 1858: वैज्ञानिक जगदीश चन्द्र बसु का जन्म हुआ।
- 1874: ब्रिटेन के प्रधानमंत्री विस्टन चर्चिल का जन्म हुआ।
- 1909: पश्चिम बंगाल के जाने माने विद्वान रमेश चन्द्र का निधन।
- 1931: भारतीय इतिहासकार रोमिला थापर का जन्म।
- 1936: लंदन का क्रिस्टल पैलेस आग से तबाह हो गया। यह 1851 की द ग्रेट एग्जीबीशन का आयोजन स्थल था।
- 1939: फिनलैंड पर सोवियत सेनाओं ने हमला किया। दरअसल फिनलैंड ने तत्कालीन सोवियत संघ को अपने यहां नौसैनिक अड्डा बनाने और अन्य सुविधाएं देने से इनकार कर दिया था।
- 1961: तत्कालीन सोवियत संघ ने संयुक्त राष्ट्र की सदस्यता के लिये कुवैत के आवेदन का विरोध किया।
- 1965: मशहूर राजनीतिक कार्टूनिस्ट के शंकर पिल्ले ने दिल्ली में गुडियों के अनोखे संग्रहालय की स्थापना की।
- 1966: कैरेबियाई द्वीपीय राष्ट्र बारबाडोस ने ब्रिटेन से पूर्ण स्वतंत्रता हासिल की।
- 1999: विश्व के बड़े मीटरवेव रेडियो टेलीस्कोप का पुणे के समीप नारायणगांव में उद्घाटन हुआ।
- 1999: अमेरिका के सिपटल में विश्व व्यापार संगठन का तीसरा अधिवेशन पारम्भ।
- 2000: प्रियंका चोपड़ा मिस वर्ल्ड बनीं।
- 2004: बांग्लादेश की संसद में महिलाओं के लिए 45 प्रतिशत सीटों के आरक्षण वाला विधेयक पारित।
- 2008: भारत के गृह मंत्री शिवराज पाटिल ने मुंबई हमलों के लिए नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए अपना इस्तीफा सौंपा था।

रांची : वोगेन इन पब्लिक सेक्टर (विपस) सीएमपीडीआई चैप्टर रांची के तत्वावधान में बुधवार को खिरसा उच्च विद्यालय, हथिया गोंदा में मासिक धर्म स्वच्छता को बढ़ावा देने और संबंधित संकल्पों को रोकने के लिए स्कूली छात्राओं को सेनेटरी नैपकिन वितरण किया गया। इसके साथ ही, परजीवी कृमि संक्रमण के उपचार व रोकथाम और शरीर को सभी आवश्यक पोषक तत्वों को अवशोषित करने में मदद करने आदि के लिए कुल 160 छात्राओं को कृमिनाशक गोलिएं भी वितरित की गई।

पड़ताल झारखंड हाईकोर्ट ने फैसला रखा सुरक्षित

सीएम और उनके परिवार के नाम लीज आवंटन मामले में सुनवाई पूरी

राष्ट्रीय खबर

रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, उनकी पत्नी कल्पना सोरेन और साली सरला मुर्मू के नाम लीज आवंटन मामले में दायर सुनील कुमार महतो की जनहित याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। मुख्य न्यायाधीश संजय मिश्रा और न्यायाधीश आनंद सेन की खंडपीठ ने दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया है।

सरकार की ओर से महाधिवक्ता राजीव रंजन और अधिवक्ता पीयूष चित्रेश ने पक्ष रखा। अधिवक्ता पीयूष ने बताया कि पूर्व में भी इसी तरह की याचिका शिव शंकर शर्मा नामक शख्स ने दायर की थी, जो सुप्रीम कोर्ट में खारिज



हो चुकी है। लिहाजा, सुनील कुमार महतो की याचिका में कुछ भी नया नहीं है। इसलिए इस याचिका को खारिज किया जाना

चाहिए। वहीं, याचिकाकर्ता सुनील कुमार महतो की ओर से अधिवक्ता राजीव कुमार ने दलील पेश की। उन्होंने कहा कि शिव

शंकर शर्मा की याचिका में सीएम के नाम पत्थर खनन लीज आवंटन का जिक्र था। उस याचिका के क्रैडेंशियल पर सवाल

उठाया गया था। लेकिन इस याचिका में सीएम की पत्नी कल्पना सोरेन की कंपनी सोहराय लाइव स्टॉक को नियम के खिलाफ सरकारी जमीन आवंटित करने का मामला है। इसी तरह का फेवर सीएम की साली सरला मुर्मू को भी पहुंचाया गया था। प्रार्थी की ओर से बताया गया कि इस मामले की शिकायत संबंधित प्राधिकार में भी की गई थी लेकिन उसपर कोई कार्रवाई नहीं हुई। कोर्ट को बताया गया कि सीएम हेमंत सोरेन के पास ही खान विभाग है। इसलिए बिना उनकी सहमति के परिवार के सदस्यों को इस तरह से फेवर किया जाना संभव नहीं है। फिलहाल खंडपीठ ने फैसला सुरक्षित रख लिया है।

उलटनगंज, दुमका, पाकुड़ से झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई के लिए

तीन वर्चुअल प्लेटफार्म का चीफ जस्टिस ने किया ऑनलाइन उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य के तीन जिलों पलामू (झारखंडगंज) दुमका, पाकुड़ से झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई के लिए तीन वर्चुअल प्लेटफार्म का ऑनलाइन उद्घाटन बुधवार को किया गया। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा ने इस वर्चुअल प्लेटफार्म का उद्घाटन किया। उनके पर हाई कोर्ट के सभी जजगण, महाधिवक्ता राजीव रंजन सहित कई लोग उपस्थित थे। हाई कोर्ट की कंप्यूटर एवं डिजिटलाइजेशन कमेटी द्वारा दूरस्थ स्थित उक्त तीनों जिलों से हाईकोर्ट में मामलों की सुनवाई के लिए संबंधित जिला न्यायालय

में पहले से स्थापित की ई झ सेवा केंद्र को वर्चुअल सुनवाई के लिए प्रयोग में लाए जाने का निर्णय लिया गया है। यद्यपि उक्त सेवा केंद्रों से नए मामलों की ई-फाइलिंग को शुरूआती कठिनाइयां जैसे स्टॉप रिपोर्टिंग, नुटि निवारण इत्यादि के कारण अभी स्थगित रखा गया है। इस संबंध में सभी संबंधित पक्षों से समुचित विचार झ विमर्श के बाद राज्य के सभी न्यायालयों से ई फाइलिंग प्रारंभ किए जाने के संबंध में उचित कदम उठाया जाएगा। इस आशय की जानकारी हाई कोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल ने दी।

करते तीन युवक गिरफ्तार, ब्राउन शुगर की 32 पड़िया बरामद



रांची: रांची पुलिस ने ब्राउन शुगर के खरीद बिक्री कर रहे तीन युवकों को गिरफ्तार किया है। इनका नाम राहुल राय, आलोक कुमार और अभिषेक कुमार है। रांची पुलिस को जानकारी मिली थी कि सदर इलाके में ब्राउन शुगर की खरीद बिक्री की जा रही है, जिसके बाद छापेमारी की गई और इन सभी को सदर इलाके से गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने 32 पड़िया ब्राउन शुगर बरामद किया है।

एसीबी के डीएसपी को चेतावनी, अपराध के मामलों में सीनियर अफसरों से बात कर ही करें कार्रवाई



राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य सरकार ने पुलिस उपाधीक्षक, भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो रांची व तत्कालीन डीएसपी सह थाना प्रभारी साइबर क्राइम थाना श्रद्धा केरकेट्टा को भविष्य में सचेत रहने की चेतावनी दी है और स्पष्ट निर्देश दिया है कि वे अपराध के मामलों में वे सूक्ष्मतापूर्वक एवं विधि सम्मत तरीके से यदि आवश्यक हो तो वरीय पदाधिकारियों से बात कर ही अग्रतर कार्रवाई करेंगी, ताकि अपराधिक मामलों के निष्पादन में कहीं संदेह उत्पन्न न हो एवं विधि सम्मत कार्रवाई संपन्न की जा सके। दरअसल, उनके खिलाफ यह मामला सामने आया था कि

वरीय पुलिस पदाधिकारियों को सूचित किए बिना ही सेक्स रैकेट के एक सरगना को छोड़ दिया गया। वरीय पदाधिकारियों को सूचित किए बिना तथा सूचना का पूर्व सत्यापन किए बिना कुछ अपराधियों को पीआर बांड पर मुक्त किया गया। पूरे मामले पर अपराध अनुसंधान विभाग रांची ने जांच प्रतिवेदन भेजा और 11 जुलाई 2023 को पत्र लिखकर राज्य सरकार को कार्रवाई, चेतावनी देने की अनुशंसा की। मामले की समीक्षा गृह विभाग के स्तर पर की गयी। इसके बाद उन्हें भविष्य में सचेत रहने की चेतावनी देते हुए मामला को समाप्त कर दिया गया है।

पीएम 30 नवंबर को देवघर एम्स में करेंगे जन औषधि केंद्र का ऑनलाइन उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

रांची: पीएम नरेंद्र मोदी 30 नवंबर को दिल्ली से ऑनलाइन देवघर एम्स में पीएम जन औषधि केंद्र का उद्घाटन करेंगे। प्रधानमंत्री द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए देश के 10 हजारों पीएम जन औषधि केंद्र का उद्घाटन किया जायेगा। देवघर एम्स परिसर में ही पीएम जन औषधि केंद्र तैयार किया गया है। पीएम जन औषधि केंद्र खुल जाने से मरीजों को अमृत फामेसी में लंबी लाइन लगाकर दवा लेने से राहत मिलेगी तथा औषधि केंद्र में सस्ती दर पर सभी दवाइयां उपलब्ध होंगी। गोड्डा सांसद डॉ। निशिकांत दुबे के आग्रह पर

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने देवघर एम्स में पीएम जन औषधि केंद्र की स्वीकृति दी है। 30 नवंबर को प्रधानमंत्री देवघर एम्स के साथ-साथ महाराष्ट्र के कोल्हापुर में भी संबोधन करेंगे। समारोह में गोड्डा सांसद डॉ। निशिकांत दुबे देवघर एम्स में उपस्थित रहेंगे।

सांसद संजय सेठ की रेलवे से मांग, नामकुम, टाटीसिल्वे और सिल्ली स्टेशन में पहले की तरह हो सभी ट्रेनों का ठहराव



राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची में सांसदों की रेल मंडल स्तरीय बैठक हुई, जिसमें रांची और चक्रधरपुर रेल मंडल से जुड़े सभी सांसद और दोनों मंडलों के रेलवे पदाधिकारी शामिल हुए। बैठक में मौजूद रांची सांसद संजय सेठ ने अपना एजेंडा पेश किया और उसपर चर्चा की। उन्होंने नामकुम, टाटीसिल्वे और सिल्ली रेलवे स्टेशन में पहले की तरह सभी ट्रेनों के ठहराव को सुनिश्चित करने की मांग की। सिल्ली-मुंरी के बांसारूली में भी सड़क निर्माण का मामला उठाया। नामकुम में फुट ओवरब्रिज निर्माण पर काम करने

का भी सुझाव दिया और चुटिया में फुट ओवरब्रिज बनाने का प्रस्ताव भेजने को कहा। सांसद बंगलुरु-चेन्नई एनाकूलम कोयंबटूर के लिए साप्ताहिक अंत्योदय ट्रेन चलाने, हटिया-सांकी पैसेंजर का बरकाकाना तक विस्तार करने की मांग उठाई। कहा कि कई मामलों में राज्य सरकार के द्वारा प्रस्ताव नहीं भेजा जाता है, ऐसी स्थिति में रेलवे को संवेदनशील बनना चाहिए और राज्य सरकार से प्रस्ताव मांगने की पहल करनी चाहिए। रांची रेलवे स्टेशन के पास बने मंदिर को हटाने को लेकर दिये नोटिस का मामला भी उन्होंने

उठाया। कहा कि मंदिर हमारी आस्था का केंद्र है। मंदिरों से लोगों का भावनात्मक लगाव होता है। मंदिरों की प्राण प्रतिष्ठा की जाती है। इसलिए किसी भी कोमत पर इस तरह का कोई कदम उठाने से पहले, किसी भी क्षेत्र में रेलवे के अधिकारियों को संबंधित जनप्रतिनिधियों से बात करनी चाहिए। उसके बाद ही इस तरह का कोई कदम उठाना चाहिए। कहा कि संवेदनशील मामलों में योजना बनाने और नोटिस देने से पहले विचार करें। जनमानस को पीड़ित करने वाला काम नहीं करें।

आवासीय प्रमाण पत्र

झारखंड में प्राइवेट सेक्टर की नौकरियों में

75 फीसदी आरक्षण के लाभ के लिए स्थानीय युवाओं को आवासीय प्रमाण पत्र होगा जरूरी

प्रमाण पत्र नहीं रहने पर लाभ नहीं

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य में निजी क्षेत्र में स्थानीय उम्मीदवारों को नियोजन अधिनियम 2021 और नियमावली 2022 के आलोक में स्थानीय युवाओं को नौकरी दिये जाने का प्रावधान है। स्थानीय उम्मीदवारों को प्राइवेट क्षेत्र में 75 फीसदी आरक्षण का लाभ तय किये जाने के लिए स्थानीय प्रमाण पत्र भी अनिवार्य किया गया है। गुमला, खुर्ती सहित अलग-अलग जिलों में इसके



लिए सूचना जारी की जाने लगी है। जिला नियोजन पदाधिकारी के स्तर से सूचना जारी करते कहा गया है कि राज्य में निजी क्षेत्र में 75 फीसदी नौकरियों में

आरक्षण का लाभ लेने को स्थानीय प्रमाण पत्र अनिवार्य है। रोजगार पोर्टल में निर्बाधित होना तो जरूरी है ही, स्थानीय उम्मीदवारों की पहचान के लिए

पोर्टल में स्थानीयता संबंधी प्रमाण पत्र अपलोड करना भी अनिवार्य हो गया है। जिला नियोजन पदाधिकारी कार्यालयों के स्तर से कहा गया

है कि झारखंड रोजगार पोर्टल, नियोजनालय में पूर्व से निर्बाधित झारखंड राज्य के स्थानीय उम्मीदवारों को स्थानीय प्रमाण पत्र की व्यवस्था सुनिश्चित करनी होगी। निर्धारित पोर्टल पर लॉग इन कर स्वयं या नियोजन कार्यालय में उपस्थित होकर इसे अपलोड करवाना होगा। ऐसा नहीं किये जाने पर उन्हें झारखंड राज्य का स्थानीय उम्मीदवार नहीं माना जायेगा। निजी क्षेत्र में 75 फीसदी के आरक्षण के लाभ से वे वंचित हो जायेंगे।

रांची में दर्ज होते हैं सबसे ज्यादा एसटी-एससी प्रताड़ना के मामले, सुपरविजन के अभाव में ज्यादातर केस लटके

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड की राजधानी रांची में सबसे ज्यादा एसटी-एससी प्रताड़ना के मामले दर्ज होते हैं। आंकड़े बताते हैं कि औसतन हर महीने दो से तीन मामले एसटी-एससी से जुड़े रांची में जरूर आते हैं। सबसे अहम बात यह है कि ज्यादातर मामले सुपरविजन के अभाव में लंबित पड़े हुए हैं। आंकड़े बताते हैं कि झारखंड में पिछले तीन वर्षों में एसटी एससी के विरुद्ध अपराधिक मामले में बढ़ोतरी हुई है। ऐसे मामलों में जांच की बेहद धीमी होती है जिसकी वजह से लंबित मामले की संख्या भी काफी ज्यादा है। झारखंड की राजधानी रांची की बात करें तो पिछले 3 साल में 351 मामले एसटी एससी के उत्पीड़न से जुड़े हुए रिपोर्ट किए गए हैं। जबकि अगर झारखंड के सभी जिलों की बात करें तो पिछले तीन सालों में



जनवरी महीने में 8, फरवरी महीने में 9, मार्च महीने में 7, अप्रैल महीने में 10, मई महीने में 13, जून महीने में 9, जुलाई महीने में 26, अगस्त महीने में 8 और सितम्बर महीने में 25 मामले रिपोर्ट हुए हैं। राजधानी रांची में एक तरफ जहां सबसे ज्यादा एससी एसटी से जुड़े मामले दर्ज हुए हैं, वहीं उनकी जांच की प्रक्रिया राजधानी रांची में ही सबसे धीमी भी है। आंकड़े बताते हैं कि राजधानी रांची में 229 केस लंबित हैं जिम 70 से ज्यादा केस सिर्फ इसलिए लंबित हैं क्योंकि उनका सुपरविजन पूरा नहीं हो पाया है। रांची के सीनियर एसपी

चंदन कुमार सिन्हा ने बताया कि राजधानी में एसटी एससी से जुड़े मामले बढ़े हैं। ऐसे मामलों में बेहतर अनुसंधान करना बेहद जरूरी होता है। क्योंकि अभी तक ऐसे मामलों में अभी तक केस के आईओ डीएसपी ही है इसलिए लंबित मामलों की संख्या ज्यादा है। सरकार की तरफ से अनुसंधान को लेकर नई नियमावली बनाई गई है, जिसके तहत अब इंस्पेक्टर भी ऐसे मामलों का अनुसंधान कर पाएंगे। उसके लिए आवश्यक निर्देश आने के बाद लंबित कांडों को जल्द से जल्द निपटारा करने में मदद मिलेगी।

चेक बाउंस मामले में अभिनेत्री अमीषा पटेल को लगा जुर्माना



राष्ट्रीय खबर

रांची: फिल्म अभिनेत्री अमीषा पटेल पर चल रहे चेक बाउंस मामले में आज फैसला सुना दिया गया। रांची सिविल कोर्ट ने उस याचिका पर फैसला सुनाया है, जिसमें शिकायतकर्ता के गवाह अजय कुमार का क्रॉस एग्जामिन करने की अनुमति मांगी गई थी। जेएमएफसी दिग्विजय नाथ शुक्ला की अदालत ने अमीषा पटेल की याचिका को स्वीकार करते हुए उनपर जुर्माना लगाया है। हालांकि जुर्माना की राशि कितनी होगी,

इसकी जानकारी उनके अधिवक्ता को फिलहाल नहीं मिली है। दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद अदालत ने 22 नवंबर को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। इस मामले में अमीषा पटेल और उनके बिजनेस पार्टनर कुमार गुमर का कोर्ट में सीआरपीसी 313 का बयान दर्ज होना है। ज्ञात हो कि अमीषा पटेल पर चेक बाउंस का केस चल रहा है। यह मामला वर्ष 2017 का है। आरोपों के मुताबिक, फिल्म देसी मैजिक बनाने के नाम पर अजय सिंह ने ढाई करोड़ रुपये अमीषा पटेल के खाते में ट्रांसफर कर दिये। अजय कुमार सिंह लवली वर्ल्ड इंटरटेनमेंट के प्रोपराइटर हैं। फिल्म नहीं बनाने और पैसे वापस नहीं होने के बाद अजय कुमार सिंह ने अमीषा पटेल पर धोखाधड़ी का मुकदमा दर्ज कराया है।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605